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Α. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της ALUMINCO Α.Ε. την 4η Μαΐου 2026 
και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.aluminco.com. 

Οι κάτωθι υπογράφοντες, υπό την ιδιότητά μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία ALUMINCO Α.Ε. δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ’ όσων 
γνωρίζουμε: 

(α) Οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της ALUMINCO Α.Ε. για την ετήσια 
περίοδο 01/01/2025 - 31/12/2025, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν 
κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσης της 
Εταιρείας και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, και 

(β) Η συνημμένη Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση 
της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 
συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 

Οινόφυτα, 4 Μαΐου  2026 

Οι βεβαιούντες, 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Ο Οικονομικός Διευθυντής 

Δημήτριος 
Καρράς 

Ανάργυρος 
Καρράς 

Χρήστος 
Δημητρόπουλος 

Α.Δ.Τ. ΑΕ 552077 Α.Δ.Τ. Α 02951560 Α.Δ.Τ. Χ 711555 
Αρ. Αδ. Ο.Ε.Ε. 12093 Α΄ τάξης 
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Β. ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
επί των Ετήσιων Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 
για την περίοδο από την 1η Ιανουάριου 2025 έως την 31η Δεκεμβρίου 2025 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του του Ν. 4548/2018 σας υποβάλλουμε την παρούσα Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 
για την 43η διαχειριστική χρήση της Εταιρείας ALUMINCO A.E. (1.1 - 31.12.2025), σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α). 

Η παρούσα έκθεση παρέχει συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα 
της Εταιρείας ALUMINCO A.E., και του Ομίλου εταιρειών ALUMINCO, περιγραφή των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν 
χώρα κατά τη διάρκεια της κλειόμενης οικονομικής χρήσεως, περιγραφή των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα μετά 
την ημερομηνία σύνταξης της κατάστασης οικονομικής θέσης, περιγραφή της προβλεπόμενης εξέλιξης των δραστηριοτήτων 
του Ομίλου και της Εταιρείας, πληροφορίες σχετικά με την διαχείριση των σημαντικών χρηματοοικονομικών κινδύνων που 
αντιμετωπίζει ο Όμιλος και η Εταιρεία, παράθεση των σημαντικών συναλλαγών που καταρτίσθηκαν μεταξύ του Ομίλου και της 
Εταιρείας και συνδεδεμένων προσώπων καθώς και λοιπές πληροφορίες σχετικά με τον Όμιλο και την Εταιρεία. 

Α. Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την Εταιρεία 

Η εξέλιξη των εργασιών για τη χρήση 2025 καθώς και τα συνοπτικά οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου παρουσιάζονται 
κατωτέρω. 

Πωλήσεις: Οι πωλήσεις του Ομίλου ανήλθαν κατά τη χρήση 2025 σε € 52.944 χιλ., έναντι € 53.723 χιλ. κατά την προηγούμενη 
χρήση. 

Μικτά κέρδη: Τα μικτά κέρδη του Ομίλου κατά τη χρήση 2025 ανήλθαν σε € 7.659 χιλ. έναντι € 6.709 χιλ. κατά την 
προηγούμενη χρήση. 

Έξοδα διοίκησης: Τα έξοδα διοίκησης του Ομίλου ανήλθαν σε € 2.536 χιλ. κατά τη χρήση 2025, έναντι € 3.394 χιλ. κατά την 
προηγούμενη χρήση. 

Έξοδα διάθεσης: Τα έξοδα διάθεσης του Ομίλου ανήλθαν σε € 6.968 χιλ. κατά τη χρήση 2025 έναντι € 6.694 χιλ. κατά την 
προηγούμενη χρήση. 

EBITDA: Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων του Ομίλου ανήλθαν σε € 4.321 χιλ., 
ενώ την προηγούμενη χρήση ανήλθαν σε € 3.113 χιλ. 

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα: Τα καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα του Ομίλου ανήλθαν σε € (1.929) χιλ. κατά τη 
χρήση 2025, έναντι € (2.476) χιλ. κατά την προηγούμενη χρήση. 

Αποτελέσματα προ φόρων: Τα αποτελέσματα προ φόρων του Ομίλου για την χρήση 2025 ανήλθαν σε € (1.856) χιλ. έναντι 
€ (3.362) χιλ. την προηγούμενη χρήση. 

Καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους: Ο Όμιλος εμφάνισε ζημιές μετά από φόρους ύψους € (1.547) χιλ. για τη χρήση 
2025, έναντι ζημιών € (3.157) χιλ. για τη χρήση 2024. 
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Λοιποί χρηματοοικονομικοί δείκτες 

Στους παρακάτω πίνακες απεικονίζονται για τον Όμιλο οι βασικότεροι αριθμοδείκτες: 

Β. Σημαντικά  γεγονότα  που  έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσεως 

H Εταιρεία και σε αυτή την χρήση συνέχισε την αδιάκοπη προσπάθεια στον εξαγωγικό τομέα, παρόλο το συνεχιζόμενο 
εμπόλεμο στην Ουκρανία και την νέα γενικευμένη σύρραξη στην Μέση Ανατολή. Υπάρχουν φόβοι για διατάραξη στην 
εφοδιαστική αλυσίδα, αλλά και στις τιμές της ενέργειας, παράγοντα πολύ σημαντικού στην διαμόρφωση του εσωτερικού 
κόστους. 

Η αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης συνεχίζει να είναι υποτονική με τις επιθετικές μειώσεις των επιτοκίων να έχουν παρέλθει. 
Ελλοχεύει πάντα ο κίνδυνος του πληθωρισμού και η Ευρώπη είναι αρκετά ευαισθητοποιημένη σε αυτό τον παράγοντα. 

Η Εταιρεία καθ’ όλη την χρήση του 2025 διατήρησε την θέση της στην Βόρεια Ελλάδα ενώ στα πλαίσια αναδιοργάνωσης η 
εταιρεία θα δώσει έμφαση στην επενδυτική απόδοση της συγκεκριμένης εγκατάστασης. 

Γ. Προοπτικές και στόχοι για τη χρήση 2025 

Αναφορικά με τις προοπτικές και τους στόχους για το 2025 η Διοίκηση της Εταιρείας αναμένει ότι: 

 Κεντρικός στόχος για το 2026 αποτελεί η επαύξηση του τζίρου σε σχέση με τις αντίστοιχες επιδόσεις του 2025. Δίνεται
μεγάλη έμφαση στα θέματα του προγραμματισμού της παραγωγής με σκοπό τον μετασχηματισμό των παραγγελιών σε έσοδα.
Πρώτη προτεραιότητα τίθεται η δημιουργία ικανών cash flows που θα βοηθήσουν την ρευστότητα σε επίπεδο άμεσης και
γενικής.

 Επανέρχεται τo ζήτημα της ενέργειας δημιουργώντας μια αβεβαιότητα αλλά σε κάθε περίπτωση κλιμακώνει το κόστος
παραγωγής και περιορίζει σημαντικά τα περιθώρια.

 Παράλληλα εντός του 2026, θα βρίσκεται σε συνεχή παρακολούθηση η Τιμολογιακή πολιτική της Εταιρείας καθότι η
μεταβλητότητα θα είναι έντονη. Οι Διεθνείς εξελίξεις επηρεάζουν έντονα τα χρηματιστηριακά προϊόντα και το παραπάνω
απαιτεί συνεχείς προσαρμογές και επανατοποθετήσεις.

 Η παρακολούθηση όλων των Εξόδων και Αγορών, δια μέσου του Budget λογισμικού, είναι πλέον πολιτική για την εταιρεία
και εξετάζοντας το απολογιστικά, προκύπτουν χρήσιμες αναφορές συμπερασμάτων.

 Στόχος της Εμπορικής Δ/νσης είναι η επαύξηση του μεριδίου της αγοράς, σε προιοντικες ιεραρχίες με καλύτερο μεικτό
περιθώριο. Οι επιπτώσεις των δύο πολεμικών μετώπων στην ευρύτερη περιοχή μας, δημιουργεί  μια επιφυλακτικότητα
αλλά όσο θα θωρακίζεται η εταιρεία θα μετριάζει τις αναμενόμενες επιπτώσεις.

Πίνακας Βασικών Αριθμοδεικτών

2025 2024
Αριθμοδείκτης μικτού περιθωρίου ή 
μικτού κέρδους

= Μικτό Κέρδος = 7.659 = 14,47% 6.709 = 12,49%

Κύκλος Εργασιών 52.944 53.723

Αριθμοδείκτης κυκλοφοριακής 
ταχύτητας ιδίων κεφαλαίων

= Κύκλος Εργασιών = 52.944 = 221,82% 53.723 = 183,99%

Μ.Ο. Ιδίων Κεφαλαίων 23.868 29.198

Αριθμοδείκτης κυκλοφοριακής 
ταχύτητας ενεργητικού

= Κύκλος Εργασιών = 52.944 = 66,63% 53.723 = 57,01%

Μ.Ο. Συνόλου Ενεργητικού 79.463 94.228

Αριθμοδείκτης γενικής ή 
κυκλοφοριακής ρευστότητας

= Κυκοφορούν Ενεργητικό = 38.646 = 97,71% 38.205 = 98,91%

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 39.552 38.625

Αριθμοδείκτης δανειακής 
επιβάρυνσης

= ίδια Κεφάλαια = 23.499 = 89,26% 24.237 = 82,42%

Ξένα Κεφάλαια 26.327 29.406
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 Καθ’ όλη τη διάρκεια του 2026, η Διοίκηση της Εταιρείας σε συνεργασία με την Οικονομική Διεύθυνση, θα μείνει πιστή στο
πρόγραμμα των τακτών επαφών με όλα τα πιστωτικά ιδρύματα, με σκοπό τη βελτίωση των όρων συνεργασίας και την
διεύρυνση των τομέων συνεργασίας, όπως στην υιοθέτηση όλων των ψηφιακών μέσων Τραπεζικής.

 Τέλος, με ένταση κατά την διάρκεια του 2026 θα παρακολουθούμε τα Ταμειακά Προγράμματα, δίνοντας έμφαση στην
διαμόρφωση του κεφαλαίου κίνησης αλλά και δεικτών που σχετίζονται με τα Αποθέματα ,με τους Πελάτες μας και με τους
Προμηθευτές μας.

Δ. Κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, οι κυριότεροι εκ των οποίων είναι ο κίνδυνος μεταβολής 
τιμών, ο πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος ρευστότητας και ο κίνδυνος ταμειακών ροών. Οι πολιτικές διαχείρισης των σχετικών 
κινδύνων του Ομίλου έχουν ως στόχο την ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων που μπορεί να έχουν οι κίνδυνοι αυτοί 
στην χρηματοοικονομική θέση και απόδοση της Εταιρείας. 

Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από την Οικονομική Διεύθυνση της μητρικής Εταιρείας, οι σχετικές πολιτικές της οποίας 
εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων περιλαμβάνει την αναγνώριση, 
υπολογισμό και αντιστάθμιση των χρηματοοικονομικών κινδύνων σε στενή συνεργασία με τις λειτουργικές μονάδες της 
Εταιρείας και των θυγατρικών της. 

 Κίνδυνος μεταβολής τιμών

Ο κίνδυνος προέρχεται από την μεταβολή των τιμών πρώτων υλών και λοιπών προμηθειών. Για τον περιορισμό του 
συγκεκριμένου κινδύνου, το τμήμα προμηθειών έχει συνάψει μακροχρόνιες συμβάσεις με τους κύριους προμηθευτές της 
Εταιρείας, στις οποίες καθορίζονται οι τιμές αγοράς για ένα μεγάλο αριθμό πρώτων υλών. Ενδεχόμενη μη εξομάλυνση ή και 
περαιτέρω αύξηση των τιμών προμηθειών θα έχει αρνητική επίδραση επί του λειτουργικού αποτελέσματος του Ομίλου.  

 Πιστωτικός κίνδυνος

Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε Ομιλική βάση. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τα χρηματικά διαθέσιμα και τις 
καταθέσεις στις τράπεζες, καθώς επίσης και από τις πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες, συμπεριλαμβανομένων των 
σημαντικών απαιτήσεων και διενεργηθέντων συναλλαγών.  

Ο Όμιλος στους τομείς δραστηριότητας του είναι εκτεθειμένος σε πιστωτικούς κινδύνους οι οποίοι προέρχονται κυρίως από 
τις πωλήσεις με πίστωση που πραγματοποιεί προς μεγάλο αριθμό πελατών. 

Στο τέλος της χρήσεως η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σημαντικός πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται 
από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο 
αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου του ενεργητικού. Η διαχείριση των διαθεσίμων αναλαμβάνεται μόνο από 
αξιόπιστες και αναγνωρισμένες τράπεζες. 

 Κίνδυνος ρευστότητας

Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει την επάρκεια χρηματικών διαθεσίμων και την ύπαρξη των 
αναγκαίων διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης. Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας σε καθημερινή βάση, μέσω 
της συστηματικής παρακολούθησης των βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, 
καθώς επίσης και μέσω της καθημερινής παρακολούθησης των πραγματοποιούμενων πληρωμών. Παράλληλα, ο Όμιλος 
παρακολουθεί συνεχώς την ωρίμανση τόσο των απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με αντικειμενικό σκοπό τη διατήρηση 
μιας ισορροπίας μεταξύ της συνέχειας των κεφαλαίων και της ευελιξίας μέσω της τραπεζικής πιστοληπτικής του ικανότητας. 

 Κίνδυνος ταμειακών ροών

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά έντοκα στοιχεία ενεργητικού και συνεπώς το εισόδημα και οι λειτουργικές ταμειακές ροές του 
είναι ουσιωδώς ανεξάρτητες από τις αλλαγές στην αγορά των επιτοκίων. 

Ο κίνδυνος επιτοκίου της Εταιρείας αυξάνεται από τις μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις, η 
πλειονότητα των οποίων υπόκεινται σε ευμετάβλητα επιτόκια, γεγονός το οποίο εκθέτει την Εταιρεία σε κίνδυνο ταμειακών 
ροών επιτοκίου. Η Διοίκηση της Εταιρείας σε συνεργασία με την Οικονομική Διεύθυνση, διενεργεί συζητήσεις και υποβάλει 
αιτήματα προς όλα τα πιστωτικά ιδρύματα, που αποσκοπούν στην βελτίωση της συνολικής επιτοκιακής επιβάρυνσης. 
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Ε. Συναλλαγές με Συνδεδεμένα Μέρη 

Οι σημαντικότερες συναλλαγές που καταρτίσθηκαν μεταξύ του Ομίλου και της Εταιρείας και συνδεδεμένων προσώπων, όπως 
αυτά ορίζονται στο Δ.Λ.Π. 24, κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσης, έχουν ως ακολούθως: 

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 Πωλήσεις υπηρεσιών 
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2025

1.1 - 
31.12.2024

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες - - 1.232 1.815
 Άλλα συνδεδεμένα μέρη 725 826 725 826

 Σύνολο 725 826 1.957 2.640

Αγορές υπηρεσιών
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2025

1.1 - 
31.12.2024

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες - - 296 423
 Άλλα συνδεδεμένα μέρη 678 900 678 900

 Σύνολο 678 900 973 1.323

Υπόλοιπα Απαιτήσεων 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024
Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες - - 3.083 2.684
 Άλλα συνδεδεμένα μέρη 899 768 899 768

 Σύνολο 899 768 3.982 3.452

Υπόλοιπα Υποχρεώσεων 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024
Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες - - 155 160
 Άλλα συνδεδεμένα μέρη 105 21 105 21

 Σύνολο 105 21 260 181

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31.12.2025 31.12.2025

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
INSCREEN AE - - 890 -
SUNCO A.E. - - - 155
SC ALUMINCO ROMANIA S.R.L. - - 756 -
ALUMINCO SAR A.D. - - 468 -
ALUMINCO SRB D.O.O - - 969 -
 Σύνολο - - 3.083 155

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31.12.2025 31.12.2025

 Άλλα συνδεδεμένα μέρη Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
ALTECH ALUMINIUM TECHNOLOGY Α.Ε. - 105 - 105
METAL SKIN A.E. 851 - 851 -
KARRAS DEVELOPMENT ΑΕ 48 - 48 -
 Σύνολο 899 105 899 105

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2025

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις
INSCREEN AE - - 296 878
SUNCO A.E. - - - 1
SC ALUMINCO ROMANIA S.R.L. - - - -
ALUMINCO SAR A.D. - - - -
ALUMINCO SRB D.O.O - - - 353
 Σύνολο - - 296 1.232

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2025

 Άλλα συνδεδεμένα μέρη Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις
ALTECH ALUMINIUM TECHNOLOGY Α.Ε. 453 57 453 57
METAL SKIN A.E. 225 667 225 667
KARRAS DEVELOPMENT ΑΕ - - - -
 Σύνολο 678 725 678 725
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Οι πάσης φύσεως αμοιβές των Μελών της Διοίκησης του Ομίλου και της Εταιρείας κατά τη χρήση 1.1 - 31.12.2025 ανήλθαν 
σε € 202 έναντι € 558 χιλ. την χρήση 2024. Κατά την 31.12.2025 δεν υφίστανται απαιτήσεις της Εταιρείας από μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθυντικά Στελέχη.  

ΣΤ.Λοιπές πληροφορίες 

Αξίες 

Οι βασικές μας αξίες αντιπροσωπεύουν την κληρονομιά μας, τα "πιστεύω μας" και το όραμα του ιδρυτή της ALUMINCO. 
Βρίσκονται στον πυρήνα της ύπαρξης μας και καθοδηγούν το κάθε μας βήμα. Αντανακλούν το που είμαστε σήμερα και που 
θέλουμε να είμαστε στο μέλλον. 

 01/ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ALUMINCO
Οι άνθρωποι είναι η βάση για κάθε µας ιδέα. Είμαστε µία μεγάλη οικογένεια που απαρτίζεται από τα στελέχη µας, τους πελάτες
µας και τους τελικούς χρήστες των προϊόντων µας. Η συνεργασία για µία καλύτερη ζωή είναι αυτό που µας ενώνει.

 02/ ΠΑΘΟΣ ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ
Με το πάθος µας, βελτιώνουμε την καθημερινότητα εκατομμυρίων ανθρώπων σε όλο τον κόσμο. Είναι η κινητήρια δύναμη σε
κάθε µας έργο. Είναι αυτό που κάνει τον κόπο ανάπτυξη και μετατρέπει την ύλη σε συναισθήματα.

 03/ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ, ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ
Έχοντας το ιδανικό ως πρότυπο, λειτουργούμε µε τις πιο υψηλές διεθνείς προδιαγραφές, σε ό,τι σχεδιάζουμε, παράγουμε και
διαθέτουμε στο επαγγελματικό µας περιβάλλον. Συνεχώς επενδύουμε σε έρευνα, εκπαίδευση και οργάνωση των ανθρώπων
µας, σε ανανέωση και βελτιστοποίηση των υποδομών και του εξοπλισμού µας, ώστε να είμαστε πάντα κοντά στην κορυφαία
ποιότητα.

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31.12.2024 31.12.2024

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
INSCREEN AE - - 464 -
SUNCO A.E. - - - 160
SC ALUMINCO ROMANIA S.R.L. - - 711 -
ALUMINCO SAR A.D. - - 468 -
ALUMINCO SRB D.O.O - - 1.041 -
 Σύνολο - - 2.684 160

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31.12.2024 31.12.2024

 Άλλα συνδεδεμένα μέρη Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
ALTECH ALUMINIUM TECHNOLOGY Α.Ε. - 21 - 21
METAL SKIN A.E. 721 - 721 -
KARRAS DEVELOPMENT ΑΕ 48 - 48 -
 Σύνολο 768 21 768 21

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2024

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις
INSCREEN AE - - 423 1.306
SUNCO A.E. - - - 1
SC ALUMINCO ROMANIA S.R.L. - - - -
ALUMINCO SAR A.D. - - - -
ALUMINCO SRB D.O.O - - - 508
 Σύνολο - - 423 1.815

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2024

 Άλλα συνδεδεμένα μέρη Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις
ALTECH ALUMINIUM TECHNOLOGY Α.Ε. 660 54 660 54
METAL SKIN A.E. 240 772 240 772
KARRAS DEVELOPMENT ΑΕ - - - -
 Σύνολο 900 826 900 826
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 04/ ΕΝΤΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ
Κάθε µας σκέψη και ενέργεια γίνεται µε γνώμονα το σεβασμό στον πελάτη και την επένδυσή του. Οι πελάτες µας είναι το
μεγαλύτερό µας κεφάλαιο. Δεν υπάρχει για µας ισχυρότερο κίνητρο από την κατάκτηση και τη διατήρηση της εμπιστοσύνης
τους.

 05/ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ
Δεν ξεχνάμε ποτέ πως το φυσικό και το ανθρώπινο περιβάλλον, µας δίνει τα πάντα. Έτσι είναι μόνιμα στο μυαλό µας η ιδέα
της ανταπόδοσης. Φροντίζουμε η ιδέα αυτή να μετατρέπεται σε πράξεις που γεμίζουν την ψυχή µας και ανανεώνουν τα
περιβαλλοντικά και κοινωνικά αποθέματα.

 06/ ΘΕΤΙΚΟ ΠΝΕΥΜΑ ΚΑΙ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ
Με χαμόγελο ξεκινάμε την κάθε µας σχέση. Δεν ξεχνάμε πως όλες µας οι δραστηριότητες στοχεύουν στην ευτυχία των
ανθρώπων. Η νικηφόρα και θετική διάθεση, χαρακτηρίζουν και οδηγούν την ομάδα µας, που χαίρεται να κερδίζει κάθε μέρα
τη συμπάθεια και τη συνεργασία του ανθρώπινου περιβάλλοντος.

 07/ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑ
Στην ALUMINCO θέλουμε να είναι όλοι κερδισμένοι. Τα στελέχη µας, οι συνεργάτες και ιδιαίτερα οι χρήστες των προϊόντων
µας. Να απολαμβάνουν τη σταθερότητα της συνεργασίας από µία επιχείρηση υγιή και δοκιμασμένη στο χρόνο.

Καινοτομία 

Η ALUMINCO είναι μια εταιρεία με ισχυρή φιλοσοφία, αξίες, παράδοση και καινοτομία που είναι γραμμένη με κεφαλαία 
γράμματα στη γενετική κληρονομιά της. Επομένως, η καινοτομία είναι στην καρδιά της φιλοσοφίας μας. Προσφέρουμε 
πρωτοποριακά προϊόντα αλουμινίου και λύσεις για νέες κατασκευές και ανακαινίσεις που έχουν σχεδιαστεί για να ικανοποιούν 
συγκεκριμένες ανάγκες για διαφορετικές κλιματικές ζώνες.  

Για αυτό ξοδεύουμε σημαντικό χρόνο και πόρους, ακούγοντας, παρατηρώντας, μελετώντας, δοκιμάζοντας και στη συνέχεια 
αναπτύσσοντας συστήματα που ενσωματώνουν κορυφαίες επιδόσεις, εξαιρετικό σχεδιασμό και υψηλή ενεργειακή απόδοση. 
Η προσαρμογή στις νέες τάσεις και τις προκλήσεις της αγοράς είναι συνεπώς ο κεντρικός πυλώνας της εταιρικής στρατηγικής 
για την ανάπτυξη των προϊόντων της ALUMINCO. 

 Ενεργειακή απόδοση
Εξοικονόμηση ενεργειακού κόστους χάρη στην αποτελεσματική μόνωση. 

 Ασφάλεια
Τα ενισχυμένα και βελτιωμένα τμήματα και μέρη των συστημάτων παρέχουν βέλτιστη απόδοση. 

 Άνεση
Αυξημένη άνεση όσον αφορά την ηχομόνωση και τη βελτιωμένη προσβασιμότητα. 

 Αισθητική
Η μεγαλύτερη δυνατή διείσδυση φυσικού φωτός χάρη στις minimal διατομές. 

Περιβάλλον, Υγεία & Ασφάλεια 

Η ALUMINCO A.E., αναγνωρίζοντας την ανάγκη για τήρηση των αρχών της βιώσιμης ανάπτυξης, είναι πιστοποιημένη για το 
Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο ΕΝ ISO 14001:2015 ως ενιαίο σύστημα διαχείρισης 
μαζί με το ΕΝ ISO 9001:2015. 

Το Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης της ALUMINCO Α.Ε. εφαρμόζεται σε όλες τις δραστηριότητες που λαμβάνουν χώρα 
στο Εργοστάσιο της εταιρείας και συγκεκριμένα στην κατασκευή και κατεργασία πάσης μορφής προϊόντων αλουμινίου (πάνελ, 
πόρτες, προφίλ, χυτά προϊόντα αλουμινίου). 

Η ALUMINCO A.E. εφαρμόζει µία σειρά από περιβαλλοντικά προγράμματα, που σχετίζονται µε τη διαχείριση στερεών 
απορριμμάτων, υγρών αποβλήτων, αέριων ρύπων, τον έλεγχο του θορύβου, την εξοικονόμηση ενέργειας, την ορθολογική 
χρήση του νερού, το χειρισμό επικίνδυνων υλικών, τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, την εκπαίδευση του προσωπικού 
σε θέματα περιβαλλοντικής διαχείρισης και αντιμετώπισης καταστάσεων έκτακτης ανάγκης. 

Η Εταιρεία ακολουθεί μία σαφή και ολοκληρωμένη περιβαλλοντική πολιτική εκπληρώνοντας ταυτόχρονα τις προσδοκίες των 
πελατών της και των λοιπών ενδιαφερόμενων μερών. 
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Η πολιτική της εταιρείας για τη διασφάλισης της προστασίας του περιβάλλοντος στηρίζεται στις ακόλουθες αρχές: 

 Συμμορφώνεται με την ισχύουσα περιβαλλοντική νομοθεσία και τους περιβαλλοντικούς όρους που θα πρέπει να
ακολουθεί.
 Εντοπίζει και αξιολογεί όλα τα στοιχεία των δραστηριοτήτων, προϊόντων και υπηρεσιών της, τα οποία μπορούν να
αλληλοεπιδράσουν με το περιβάλλον.
 Καθιερώνει, τεκμηριώνει και ανασκοπεί Περιβαλλοντικούς Σκοπούς και Στόχους, λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις για
συνεχή βελτίωση της Περιβαλλοντικής Επίδοσης της, τις τεχνολογικές εξελίξεις και τις οικονομικές και λειτουργικές απαιτήσεις.
 Αξιολογεί και βελτιώνει τη συνολική Περιβαλλοντική της Επίδοση, με κατάρτιση και υλοποίηση Προγραμμάτων Δράσης για
την επίτευξη των συγκεκριμένων Περιβαλλοντικών Σκοπών και Στόχων, και πάντα με καθορισμένο χρονικό διάστημα
υλοποίησης.
 Εφαρμόζει συγκεκριμένους κανόνες περιβαλλοντικών ελέγχων στην εσωτερική λειτουργία της.
 Ενεργεί με γνώμονα τη συνεχή βελτίωση και την πρόληψη της ρύπανσης του περιβάλλοντος και αντιμετώπισης εκτάκτων
κινδύνων.
 Παρέχει τους αναγκαίους πόρους για την επίτευξη των στόχων, την εκπαίδευση του προσωπικού, την αναβάθμιση του
εξοπλισμού και τη συνεχή κάλυψη αναγκών που τυχόν προκύπτουν.
 Εφαρμόζει τη διά βίου εκπαίδευση και ενημέρωση του προσωπικού της σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος.
 Προωθεί τον ανοικτό διάλογο και την ενημέρωση των ατόμων που εργάζονται για λογαριασμό της εταιρείας, του κοινού
και των Δημόσιων Αρχών, σε πνεύμα ειλικρινούς και αμοιβαίου σεβασμού.
 Εδραιώνει την έννοια της οικολογικής ευαισθησίας και του περιβαλλοντικού οράματος, το οποίο εμπνέει το ανώτατο
επίπεδο ιεραρχίας, σε όλη την πυραμίδα των εργαζομένων της εταιρείας.
 Διατηρεί συνεργασία αποκλειστικά με αδειοδοτημένους φορείς/αποδέκτες για συλλογή βιομηχανικών αποβλήτων
επικινδύνων και μη καθώς και ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού συσσωρευτών μόλυβδου.

Ο Υπεύθυνος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης εξασφαλίζει ότι οι τεκμηριωμένες Διαδικασίες του Συστήματος Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης, είναι πλήρως κατανοητές από το σύνολο του ανθρώπινου δυναμικού της εταιρείας και εφαρμόζονται και τηρούνται 
σε όλα τα επίπεδα της οργανωτικής δομής και σε όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας. 

Στο πλαίσιο ενίσχυσης της περιβαλλοντικής διαχείρισης, το εργοστάσιο αλουμινίου εφαρμόζει πλέον οργανωμένο σύστημα 
διαχωρισμού και ανακύκλωσης ανακυκλώσιμων υλικών, με έμφαση στο χαρτί και τα πλαστικά. Η διαδικασία υποστηρίζεται 
από εκπαιδευτικά σεμινάρια προς το προσωπικό, εγκατάσταση κάδων σε κάθε τμήμα και συγκέντρωση των υλικών που στη 
συνέχεια οδηγούνται σε πρέσα για δεματοποίηση. Η εφαρμογή αυτής της πρακτικής συμβάλλει στη μείωση του όγκου 
αποβλήτων που καταλήγουν σε χώρους υγειονομικής ταφής, στην εξοικονόμηση πρώτων υλών και στη μείωση της 
κατανάλωσης ενέργειας που απαιτείται για την παραγωγή νέων προϊόντων. Παράλληλα, μειώνονται οι εκπομπές CO₂ και 
άλλων ρύπων, υποστηρίζοντας την εφαρμογή αρχών κυκλικής οικονομίας και την επίτευξη στόχων βιώσιμης ανάπτυξης. Με 
αυτόν τον τρόπο, η βιομηχανία αναβαθμίζει το περιβαλλοντικό της αποτύπωμα και ενισχύει την υπεύθυνη παραγωγική της 
λειτουργία. 

Το θέμα της Υγείας και Ασφάλειας του ανθρώπινου δυναμικού αντιμετωπίζεται από την εταιρεία με ιδιαίτερη ευαισθησία και 
υπευθυνότητα. Έχει θεσπίσει και εφαρμόζει την Πολιτική Υγείας & Ασφάλειας Εργασίας, από την οποία απορρέει η σημασία 
του προβλεπτικού σχεδιασμού, της υιοθέτησης κατάλληλων επαγγελματικών πρακτικών και της συνεχούς εκπαίδευσης και 
ευαισθητοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού, ώστε να επιτυγχάνεται η πρόληψη των ατυχημάτων και επαγγελματικών 
ασθενειών. Στην επίτευξη του πολύ σημαντικού αυτού στόχου συμβάλλει καταλυτικά το Σύστημα Διαχείρισης της Υγείας και 
Ασφάλειας Εργασίας κατά το πρότυπο ISO 45001:2018 που η εταιρεία έχει σχεδιάσει, εγκαταστήσει και εφαρμόζει και του 
οποίου η συμμόρφωση με το εν λόγω πρότυπο έχει πιστοποιηθεί από τον διαπιστευμένο από το ΕΣΥΔ Φορέα Πιστοποίησης 
TUV AUSTRIA ΕΛΛΑΣ.  

Ακόμα η εταιρεία εφαρμόζει το ISO 50001:2018, σύστημα διαχείρισης της ενέργειας και έχει πιστοποιηθεί από τον 
διαπιστευμένο από το ΕΣΥΔ Φορέα Πιστοποίησης TUV AUSTRIA ΕΛΛΑΣ. Το σύστημα Ενεργειακής Διαχείρισης είναι ένα 
σύνολο αλληλένδετων διαδικασιών και διεργασιών για την εφαρμογή της εταιρικής ενεργειακής πολιτικής και τον καθορισμό 
των κατάλληλων ενεργειακών στόχων εξοικονόμησης. Επιπλέον είναι ένα διεθνές σύστημα με παγκόσμια αναγνωσιμότητα 
και εφαρμόζεται σε κάθε οργανισμό ανεξαρτήτου τύπου η μεγέθους ή των γεωγραφικών, πολιτιστικών και κοινωνικών 
συνθηκών λειτουργίας. 

Η Διοίκηση της Εταιρείας, σε συνεργασία με τα στελέχη της εταιρείας, δεσμεύεται ότι αφ’ ενός θα μεριμνά συνεχώς για την 
πλήρη και αποτελεσματική εφαρμογή του Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης και του Συστήματος Διαχείρισης της 
Υγείας και Ασφάλειας Εργασίας, αφ’ εταίρου ότι θα παρέχει όλα τα απαραίτητα μέσα για τη συνεχή και απρόσκοπτη λειτουργία 
αυτού και τη συνεχή βελτίωση του. 
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Μη χρηματοοικονομικοί Δείκτες 

 Καταναλωθείσα ηλεκτρική ενέργεια (ΜWH): 5.109,08
 Καταναλωθέν φυσικό αέριο (MWH): 9.539,59
 Ανακύκλωση χαρτιού (τόνοι): 26,65
 Ανακύκλωση λιπαντικών (τόνοι): 5,087
 Ανακύκλωση ξύλου (τόνοι): 32,42

Οι άνθρωποι 

Αναγνωρίζουμε ότι το πολυτιμότερο περιουσιακό στοιχείο της ALUMINCO είναι το ανθρώπινο δυναμικό της. Οι άνθρωποι της 
ALUMINCO εξυπηρετούν τους πελάτες μας με ισχυρή αίσθηση ευθύνης και επαγγελματισμό, έχοντας με το μέρος τους την 
υψηλή κατάρτιση, τα αυστηρότερα πρότυπα στον κλάδο, καθώς και την επιθυμία για συνεχή βελτίωση.  

Στην εταιρεία απασχολήθηκαν κατά μέσο όρο 343 εργαζόμενοι, εκ των οποίων το 21% αφορά γυναίκες. Το σύνολο των 
εργαζομένων της εταιρείας καλύπτονται από συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου. 

Η εκπαίδευση και η εξέλιξη όλων των συνεργατών είναι πολύ σημαντική για τη βελτίωση της αποδοτικότητας και την αειφόρο 
κερδοφόρα ανάπτυξη της Εταιρείας. Κάθε συνεργάτης, σε συνεργασία με τον προϊστάμενό του, είναι υπεύθυνος για την 
εκπαίδευσή του πάνω στην εργασία, αλλά και για την υποβολή προτάσεων προς τον Υπεύθυνο Διαχείρισης Προσωπικού για 
παρακολούθηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων.  

Οι συνεργάτες μας είναι το πιο πολύτιμο κεφάλαιό μας. Κάθε συνεργάτης πρέπει να εξασφαλίζει ότι η συμπεριφορά του και ο 
τρόπος χειρισμού των επιχειρηματικών υποθέσεων δεν βάζει σε κίνδυνο την προσωπική του ασφάλεια ή και αυτή των άλλων. 
Αυτό συμπεριλαμβάνει τήρηση των εκάστοτε διαδικασιών ασφαλείας και προτάσεις για αλλαγές όταν αυτό είναι αναγκαίο.  

Σε άλλες περιστάσεις, συμπεριλαμβανόμενων και των επαγγελματικών ταξιδιών, κάθε συνεργάτης πρέπει να συμπεριφέρεται 
με επαγγελματικό, ώριμο και υπεύθυνο τρόπο ανά πάσα στιγμή. 

Οι συνεργάτες πρέπει να εξασφαλίζουν ότι δεν γίνεται κανένας συμβιβασμός σε σχέση με την προσωπική τους ασφάλεια ή 
και ακεραιότητα και κάθε συνεργάτης καθίσταται υπεύθυνος για την τήρηση αυτών των κανόνων συμπεριφοράς. 

Οι συνεργάτες μεταχειρίζονται ο ένας τον άλλον με σεβασμό, ευγένεια και ευπρέπεια. Υποτίμηση, σωματική ή ψυχολογική βία, 
παρενόχληση και αρνητικά σχόλια εις βάρος συναδέλφων ή εξωτερικών συνεργατών έρχονται σε αντίθεση με αυτή την πίστη 
και κάθε συνεργάτης οφείλει να αποθαρρύνει τέτοιες συμπεριφορές και να τις καταγγέλλει. 

Μη χρηματοοικονομικοί Δείκτες 

Ηλικιακή κατανομή εργαζομένων: 
<30 ετών: 30 
30 έως 50 ετών: 216 
>50 ετών: 93

Ποσοστό γυναικών στο σύνολο των εργαζομένων (%) 21% 

Εργαζόμενοι που καλύπτονται από συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου (%) 100% 

Σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

Η Εταιρεία δεν κάνει διακρίσεις σε σχέση με φύλο, φυλή, θρησκεία, ηλικία, κοινωνικές ομάδες ή σεξουαλικές προτιμήσεις. 
Αντίθετα πιστεύει ότι η κατανόηση της διαφορετικότητας διευκολύνει την επαφή με όλες τις ομάδες καταναλωτών και εργατικού 
δυναμικού. Οτιδήποτε συνιστά άσκηση κάθε είδους φυλετικής και σεξουαλικής παρενόχλησης, σωματικής ή ψυχολογικής, 
απαγορεύεται αυστηρά. Οποιαδήποτε αντίθετη συμπεριφορά είναι επαγγελματικό ατόπημα και τιμωρείται. 

Ειλικρίνεια & Εμπιστοσύνη 

Δημιουργούμε ειλικρινείς σχέσεις με τους πελάτες μας, με αποτέλεσμα την προαγωγή της εμπιστοσύνης με αμοιβαία οφέλη. 
Συμπεριφερόμαστε με αξιοπρέπεια και σεβασμό προς όλες τις κοινωνικές ομάδες. 

Τα πάντα πρέπει να βασίζονται στις ανάγκες του πελάτη και της αγοράς. Μόνο με την εστίαση στους πελάτες μας θα 
αποκτήσουμε πραγματική εμπορική αξία στις δραστηριότητές μας. 
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Προϊόντα 

Με συνεχείς επενδύσεις σε νέες τεχνολογίες και δίνοντας μεγάλη έμφαση στην έρευνα και ανάπτυξη η ALUMINCO έχει 
αναπτύξει και εδραιώσει εκατοντάδες προϊόντα αλουμινίου, πολλά από τα οποία είναι μοναδικά στο είδος τους, με πολλές 
καινοτομίες και ευρεσιτεχνίες.  

Η δυναμική και παράλληλα αποτελεσματική διείσδυση της εταιρείας στις αγορές του εξωτερικού δεν θα μπορούσε να 
πραγματοποιηθεί χωρίς την παραγωγή προϊόντων εξαιρετικής ποιότητας και τη σχετική πιστοποίησή τους από διεθνείς 
αναγνωρισμένους φορείς, τομέας όπου η εταιρεία επενδύει σημαντικούς πόρους. 

Η μέγιστη ασφάλεια, η υψηλή εργονομία, η δυναμική σχεδίαση, η εξαιρετική συμπεριφορά και η ανθεκτικότητα στην χρήση 
είναι μερικά από τα χαρακτηριστικά που κυριαρχούν χαρίζοντας μια ξεχωριστή εμπειρία στον τελικό χρήστη.  Σε κάθε σύστημα 
αλουμινίου ALUMINCO επιβεβαιώνεται ανεπιτήδευτα η συμβίωση της καινοτομίας, της εργονομίας, της οικολογίας και των 
νέων αντιλήψεων γύρω από τον αρχιτεκτονικό σχεδιασμό. 

Τα προηγμένα συστήματα αλουμινίου SKYLINE από την ALUMINCO αποτελούν μία συνολική παλέτα λύσεων για τον/την 
αρχιτέκτονα, καλύπτοντας μία ευρεία γκάμα σχεδίων και λειτουργικών χαρακτηριστικών. Πρόκειται για μία πρόταση που μας 
επιτρέπει να σχεδιάζουμε με ελευθερία, προσφέροντας λύσεις εμπνευσμένες από την καθαρότητα, τον δυναμισμό και την 
απλότητα της γραμμής του ορίζοντα. Με αναβαθμισμένη ποιότητα, επιδόσεις αιχμής και πρωτοποριακό εξοπλισμό, τα 
συστήματα SKYLINE επαναπροσδιορίζουν τα όρια της σύγχρονης αρχιτεκτονικής και έρχονται να ικανοποιήσουν τις 
απαιτήσεις των πιο κορυφαίων έργων της premium κατηγορίας. 

PREMIUM ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ “SKYLINE” 
 Minimal Συρόμενο SL55
 Υαλοπέτασμα λεπτών διατομών CW35
 Ανοιγόμενο-Ανακλινόμενο minimal αισθητικής W85 HS
 Ανοιγόμενο-Ανακλινόμενο industrial αισθητικής W85 ST

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ 
 Ανοιγόμενα - Ανακλινόμενα συστήματα για πόρτες & παράθυρα

 W400, W540, W450, W450HS, W4750, W4900
 Συρόμενα-Ανασυρόμενα συστήματα για πόρτες & παράθυρα

 SL320, SL200, SL2450, SL2700, SL2900
 Συστήματα για πόρτες εισόδου

 D75, D90 D110
 Συστήματα για πτυσσόμενες πόρτες

 FD460, FD4600, FD75
 Συστήματα σκίασης

 SH3200, SH3400
 Συστήματα ρολών ασφάλειας και σκίασης

 SH700, SH750
 Υαλοπετάσματα & προσόψεις κτιρίων

 EW50, EW50SP
 Διαχωριστικά εσωτερικών χώρων

 OS25

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΓΚΕΛΩΝ 
 Σύστημα στήριξης υαλοπίνακα Crystalline®
 Προηγμένα κάγκελα αλουμινίου Fusion Line
 Ανοδιωμένα κάγκελα αλουμινίου F50®
 Classic Line - Κλασική γραμμή κάγκελων

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 
 Προσόψεις Wall&Deco – Wall Cladding/Deco Cladding
 Πτυσσόμενοι ανεμοφράκτες Open Air
 Παραδοσιακές & Μοντέρνες Πέργκολες
 Βιοκλιματική Πέργκολα FREEDOM
 Αυλόπορτες και Περιφράξεις
 Πάνελ αλουμινίου – πόρτες Πάνελ
 Στέγαστρα εισόδων
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ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ Φ/Β ΒΑΣΕΩΝ 
 Σύστημα Φ/Β Πάνελ Βιομηχανικών Στεγών – FAST LOCK
 Σύστημα Φ/Β Πάνελ Βιομηχανικών Στεγών – ΤΕΓΙΔΕΣ ΣΥΝΔΕΣΗΣ
 Σύστημα Φ/Β Πάνελ σε Κεραμίδι – ΕΣΤΙΑ, με χρήση ειδικών Χυτών Κεραμιδιών
 Σύστημα Φ/Β Πάνελ σε Οροφές και Δώματα – ΗΛΕΚΤΡΑ, με χρήση ειδικών Φ/Β Βάσεων
 Σύστημα Φ/Β Πάνελ σε Αγρούς – ΦΑΕΘΟΝ, με χρήση ειδικών Φ/Β Βάσεων με δυο πασσάλους

Τα συστήματα αλουμινίου της εταιρείας καθιερώνουν τα δικά τους πρότυπα για εντυπωσιακές κατασκευές τόσο για την 
σύγχρονη κατοικία όσο και για επαγγελματικά κτίρια με απαιτητικές προδιαγραφές ενώ αντιπροσωπεύουν την εξέλιξη και την 
πρόοδο ως αποτέλεσμα των νέων προκλήσεων στο χώρο των αρχιτεκτονικών εφαρμογών. 

Παγκόσμια Παρουσία - Διεθνής Εμπειρία 

Με 43 χρόνια παρουσίας στις διεθνείς αγορές, η εξωστρέφεια αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της ταυτότητας της ALUMINCO. 
Από το 1982, όταν πραγματοποιήθηκαν οι πρώτες εξαγωγές, μέχρι και σήμερα, τελικοί χρήστες σε όλες τις ηπείρους 
απολαμβάνουν τα προϊόντα της, καθώς η εταιρεία έχει καθιερωθεί ως ένας από τους σημαντικότερους εξαγωγείς συστημάτων 
αλουμινίου στη χώρα. 

Το δίκτυο διανομής της ALUMINCO εξυπηρετεί τις πιο δυναμικές αγορές της Ευρώπης, της Αφρικής, της Μέσης Ανατολής και 
της Αμερικής, διανέμοντας προϊόντα σε περισσότερες από 60 χώρες παγκοσμίως. Οι εξαγωγές αποτελούν σταθερά έναν από 
τους βασικούς πυλώνες ανάπτυξης της εταιρείας, επιβεβαιώνοντας τη διαχρονική της παρουσία στις διεθνείς αγορές και τη 
στρατηγική της που βασίζεται στην τεχνολογική υπεροχή, την εμπειρία του πελάτη και την αναζήτηση νέων ευκαιριών. 

Ισχυρή Παραγωγική Δράση 

Ως πρώτη ύλη χρησιμοποιείται το αλουμίνιο υπό μορφή μπιγιέτας, προφίλ και φύλλου. Η βιομηχανική μονάδα είναι πλήρως 
καθετοποιημένη, περιλαμβάνοντας όλα τα στάδια παραγωγής και επεξεργασίας αρχιτεκτονικού και βιομηχανικού προφίλ 
αλουμινίου καθώς και περιφερειακών συστημάτων όπως κιγκλιδώματα, αυλόπορτες, αυλόγυρους, πέργκολες, φωτιστικά κλπ. 

Μεταξύ των βιομηχανικών εγκαταστάσεων περιλαμβάνονται: 

 3 γραμμές διέλασης αλουμινίου, 1.850 MT, 2.500 MT και 1.950 MT με παραγωγική δυναμικότητα άνω των 28.000 τόνων
προφίλ αλουμινίου ετησίως
 3 γραμμές ηλεκτροστατικής βαφής, μία κάθετη και δυο οριζόντιες γραμμές με ετήσια παραγωγικότητα 17.000 τόνων
ετησίως, καθώς και γραμμή  εφαρμογής απομίμησης ξύλου στην ηλεκτροστατικά βαμμένη επιφάνεια..
 3 ρομποτικές αποθήκες χωρητικότητας 5.830 θέσεων για προφίλ αλουμίνιου και εξαρτήματα συνοδευόμενη από πρότυπα
Ρομποτικά συστήματα διαχείρισης και διακίνησης των προϊόντων από τις γραμμές διέλασης και προς τα στάδια κατεργασιών,
βαφής και συσκευασίας
 1 γραμμή παραγωγής πάνελ,   1 μονάδα μηχανουργικής κατεργασίας και συναρμολόγησης, 4 κέντρα παραγωγής και 3
αυτοματοποιημένες γραμμές συσκευασίας προφίλ.
 1 γραμμή παραγωγής συστήματος Open Air
 Στα εργοστάσια, Οινοφύτων και Καλοχωρίου, λειτουργούν πολλαπλές γραμμές CNC, μηχανές κάμψης, πριόνια κοπής,
μηχανές διάτρησης καθώς επίσης βοηθητικές εγκαταστάσεις που εξυπηρετούν ανάγκες και περιλαμβάνουν εγκατάσταση
φυσικού αερίου, συγκρότημα αεροσυμπιεστών, αποθήκες πρώτων και βοηθητικών υλών και προϊόντων και μονάδα
επεξεργασίας αποβλήτων με την ελάχιστη δυνατή απόρριψη ύδατος.

Ανταγωνιστική Εμπορική Πολιτική 

Η ALUMINCO είναι σε θέση να παρέχει ολοκληρωμένες λύσεις στα συστήματα αλουμινίου, τόσο για τη διαμόρφωση ενός 
κτιρίου, όσο και εκτός αυτού, στον περιφερειακό και περιβάλλοντα χώρο. Διαθέτει όλες τις ομάδες πιστοποιημένων προϊόντων, 
που καλύπτουν όλο το φάσμα αναγκών και υπερτερούν έναντι άλλων ανταγωνιστικών σε σχέση με τις λύσεις που παρέχουν. 

Η εταιρεία ειδικεύεται στην παραγωγή προϊόντων υψηλής ποιότητας με τελευταίας τεχνολογίας μηχανολογικό εξοπλισμό, ενώ 
τα προϊόντα της καλύπτονται από πιστοποιήσεις διεθνώς αναγνωρισμένων ινστιτούτων της Ευρώπης. Η ALUMINCO 
συγκέντρωσε την προσοχή της σε όλα τα προϊόντα, δίνοντας ολοκληρωμένες λύσεις σε ένα κτίριο και υιοθετώντας νέες 
τεχνολογίες, για τη δημιουργία ποιοτικών προϊόντων που δίνουν αξία στη δουλειά του κατασκευαστή αλουμινίου και 
λειτουργούν με ασφάλεια και σεβασμό προς τον τελικό καταναλωτή και προς το περιβάλλον. 

Ένα πολύ σημαντικό στοιχείο στην ανταγωνιστική πολιτική της ALUMINCO και στη διαρκή προσπάθεια της εταιρίας να 
ανταποκριθεί και να καλύψει τις απαιτήσεις της αγοράς, είναι η αποδοχή των μηνυμάτων που λαμβάνει από τους συνεργάτες 
της και στη συνέχεια η προσεκτική μελέτη τους, έτσι ώστε να βρίσκονται κάθε φορά οι καταλληλότερες λύσεις, ανταλλάσσοντας 
απόψεις  και συζητώντας τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα, προς βελτίωση των προϊόντων και των διαφόρων 
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κατασκευών. Η ALUMINCO πραγματοποιεί σεμινάρια για τους κατασκευαστές, βοηθώντας  στην τεχνογνωσία και την εξέλιξη 
των συνεργατών της και κατά συνέπεια στο καλύτερο κατασκευαστικό αποτέλεσμα.  

Σημαντικό, επίσης, στοιχείο στην ανταγωνιστική εμπορική πολιτική της ALUMINCO είναι η ευελιξία στις κατασκευές ανάλογα 
με τις ανάγκες του πελάτη (tailor made solutions) και η συνέπεια στα χρονοδιαγράμματα των παραδόσεων στους 
κατασκευαστές, που επιτυγχάνεται με το σωστό προγραμματισμό της παραγωγής. 

Υποστήριξη σε Μεγάλα Τεχνικά Έργα 

Η ALUMINCO μπορεί και υποστηρίζει τους συνεργάτες της, στην ανάληψη και διαχείριση μεγάλων τεχνικών έργων, λόγω της 
μοναδικής, πολυετούς και διεθνούς εμπειρίας της. Σε έργα που είναι σε φάση σχεδιασμού, οι μηχανικοί της ALUMINCO 
συνεργάζονται στενά με τις σχεδιαστικές και μελετητικές ομάδες των έργων, με στόχο την ορθή επιλογή συστημάτων, από την 
ευρεία γκάμα της εταιρίας μας. 

Όταν πρόκειται όμως για ένα μεγάλο τεχνικό έργο που απαιτεί εμπειρογνωμοσύνη και εκτεταμένη μηχανική, η έμπειρη ομάδα 
μηχανικών της ALUMINCO είναι σε θέση να  παρέχει ενδεικτικές λύσεις καθώς και τυπικές μελέτες εφαρμογής, προσφέροντας 
την απαραίτητη επαγγελματική υποστήριξη σε αρχιτέκτονες και κατασκευαστές. Σε συνεργασία με το τμήμα έρευνας και 
ανάπτυξης, παρέχονται ειδικές σχεδιαστικές λύσεις όταν οι ανάγκες του έργου το απαιτούν.  

Τα συστήματα αλουμινίου της ALUMINCO, αποτελούν κορυφαία επιλογή σε όλο τον κόσμο, όπως φαίνεται και από μία σειρά 
έργων της, εντός και εκτός συνόρων. 

Για το 2025, η ALUMINCO με τα πρωτοποριακά της Συστήματα επιλέχθηκε να βάλει τη σφραγίδα της σε εμβληματικά έργα 
όπως: 

 Το Κτίριο Γραφείων στη Σωρού 18, στο Μαρούσι, αποτελεί ένα σύγχρονο επαγγελματικό συγκρότημα που συνδυάζει
λειτουργικότητα και κομψότητα στον αρχιτεκτονικό του σχεδιασμό. Βρίσκεται σε μία από τις πιο εμπορικές και δυναμικά
αναπτυσσόμενες περιοχές της Αθήνας, προσφέροντας ιδανικές συνθήκες για επιχειρηματική δραστηριότητα. Αναπτύσσεται
σε δύο επιβλητικούς όγκους, συνολικής επιφάνειας 16.795 τ.μ., και αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα σύγχρονης αρχιτεκτονικής
αναβάθμισης με την υπογραφή των A&M Architects. Η πλήρης ανακαίνιση του υφιστάμενου κτιρίου, της Trastor Property
Investments, είχε ως στόχο τη μετατροπή ενός κτιρίου του 2002 σε έναν σύγχρονο, ενεργειακά αποδοτικό και αισθητικά
αναβαθμισμένο χώρο εργασίας. Η ALUMINCO παρείχε τα προηγμένα αρχιτεκτονικά συστήματα αλουμινίου υψηλών
προδιαγραφών, συμβάλλοντας καθοριστικά στην απόκτηση της διεθνούς πιστοποίησης BREEAM.

 Το Atlantica Ocean Beach Resort σηματοδοτεί μία νέα εποχή στον τουρισμό της Κρήτης, αναδεικνύοντας τον ρόλο της
ALUMINCO ως στρατηγικού συνεργάτη σε έργα υψηλών απαιτήσεων και προδιαγραφών. Κεντρικό στοιχείο της
βελτιστοποίησης της απόδοσης και αισθητικής του resort αποτέλεσε η τοποθέτηση άνω των 800 κουφωμάτων ALUMINCO
W450, τα οποία επιλέχθηκαν για την εξαιρετική θερμομονωτική τους ικανότητα, την αισθητική τους γραμμή και την αντοχή σε
θαλάσσιο περιβάλλον.

 Η εκσυγχρονισμένη Αστήρ Μαρίνα, με 59 θέσεις ελλιμενισμού σκαφών, εμπορικά καταστήματα διάσημων οίκων, καθώς
και έναν παράκτιο περίπατο με επιπλέον χώρους πρασίνου αποτελεί μία από τις πιο σύγχρονες και πολυτελείς μαρίνες. H
υψηλής αισθητικής Astir Marina, με συνολική έκταση περίπου 52.000 τετραγωνικών μέτρων και κτιριακές υποδομές συνολικής
επιφάνειας 4.800 τετραγωνικών μέτρων, φέρει την υπογραφή των συστημάτων αλουμινίου της ALUMINCO, ενώ η
αρχιτεκτονική μελέτη του έργου έχει εκπονηθεί από το γραφείο AETER Architects του Χάρρυ Μπουγαδέλλη και η μελέτη του
περιβάλλοντα χώρου και των θαλάσσιων υποδομών εκπονήθηκε από τα γραφεία ΝEIHEISER ARGYROS και ΜARNET
αντίστοιχα. Πρόκειται για μία πολυτελή μαρίνα, που σχεδιάστηκε σύμφωνα με τους πλέον σύγχρονους περιβαλλοντικούς
όρους και τα αυστηρότερα κριτήρια διεθνώς αναγνωρισμένων προτύπων, ως προς το σύνολο της κατασκευής και των
λειτουργιών της.

Βεβαίως το χαρτοφυλάκιο των «επιφανών» κατασκευών της εταιρείας κοσμείται και από άλλα μεγάλα έργα, τα οποία φέρουν 
την υπογραφή ποιότητας της ALUMINCO. Αλλά δεν είναι μόνον οι κατασκευές των μεγάλων και εντυπωσιακών κτιρίων στις 
οποίες η ALUMINCO έχει συμμετάσχει. Είναι και πολλές δεκάδες οικοδομικά συγκροτήματα, των οποίων οι 
αλουμινοκατασκευές (κουφώματα και πορτοπαράθυρα) φέρουν την σφραγίδα της. 

Έρευνα & Ανάπτυξη με Έμφαση στην Τεχνολογία 

Η εξέλιξή μας στηρίζεται στην πνευματική αφύπνιση και εξέλιξη των ανθρώπων μας. Επενδύουμε στις νέες ιδέες και τη 
δημιουργικότητα, επενδύουμε στη σκέψη που οδηγεί στην καινοτομία. Για εμάς, το τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης είναι η 
καρδιά μας, όπου όλα τα συστήματα αλουμινίου σχεδιάζονται, αναπτύσσονται, δοκιμάζονται και πιστοποιούνται από Διεθνείς 
και αναγνωρισμένους οίκους. 
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Η ALUMINCO, για το σκοπό αυτό, επενδύει σημαντικά κεφάλαια και χρησιμοποιεί νέες τεχνολογίες ενώ εμπλουτίζει συνεχώς 
το δυναμικό της με καταξιωμένα στελέχη, κυρίως στον τομέα της έρευνας και ανάπτυξης νέων προϊόντων. Πεποίθηση της 
εταιρίας είναι ότι, σε περιόδους κρίσης, η  καινοτομία αποτελεί μοναδική επιλογή. Η ποιότητα, η αισθητική, η λειτουργικότητα 
αποτελούν, όχι μόνο στοιχεία που κυριαρχούν σε κάθε νέο προϊόν, αλλά τους κύριους άξονες στους οποίους δε χωράει 
κανένας συμβιβασμός. 

Το τμήμα Έρευνας & Ανάπτυξης της εταιρείας μας είναι σε θέση να παρέχει ειδικές σχεδιαστικές λύσεις για έργα που απαιτούν 
συστήματα ή τυπολογίες ειδικού σχεδιασμού. Το υψηλό επίπεδο εμπειρίας των μηχανικών μας, καθώς και η ευελιξία των 
παραγωγικών διαδικασιών χάρη στην υψηλή κάθετη ολοκλήρωση των μονάδων παραγωγής μας, οδηγούν σε εξαιρετικά 
αποτελέσματα, ειδικά όταν πρόκειται για εξατομικευμένες λύσεις. 

Νέες Αγορές 

Η ALUMINCO διαθέτει πλήθος προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας, τα οποία διοχετεύονται –εκτός της εγχώριας αγοράς– 
σε περισσότερες από 60 χώρες σε Ευρώπη, Αφρική, Μέση Ανατολή, Αυστραλία και Αμερική.  

Η εταιρεία διαθέτει τα προϊόντα της στο εξωτερικό από τα μέσα του 1985, με το ποσοστό αναλογίας επί του τζίρου να 
υπερβαίνει το 50%. Οι δυναμικότερες αγορές είναι αυτές της Νότιας Ευρώπης και της μεσογειακής λεκάνης, όπως είναι οι 
χώρες της Β. Αφρικής, οι οποίες παρουσιάζουν πολλά κοινά αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά με τα δικά μας. Μεταξύ των αγορών 
ενδιαφέροντος είναι η Γαλλία και η Ιταλία, αλλά και οι Ηνωμένες Πολιτείες χωρίς να αποκλείεται και η Τουρκία μελλοντικά. 

Προηγμένο Κέντρο Δοκιμών & Βελτιστοποίησης 

Στο πλαίσιο της διαδικασίας ανάπτυξης, τα προϊόντα της ALUMINCO υποβάλλονται σε πολλές δοκιμές που τους επιτρέπουν 
να ανταποκρίνονται περισσότερο στα αυστηρά διεθνή πρότυπα.  

Μεταξύ των έγκριτων φορέων πιστοποίησης είναι το UK Laboratory Intertek, το US UL CLEB Test Laboratory, το 
διαπιστευμένο γερμανικό ινστιτούτο IFT ROSENHEIM και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσαλλονίκης.  

Η δυνατότητα δοκιμής νέων ή υφιστάμενων συστημάτων σε ιδιόκτητο εργαστήριο επιτρέπει αφενός τον διαρκή και 
συστηματικό έλεγχο για το επίπεδο απόδοσης των συστημάτων αφετέρου την ουσιαστική υποστήριξη σε συνεργάτες για 
συγκεκριμένες δοκιμές έργου.  

Το Ιδιόκτητο Κέντρο Δοκιμών της ALUMINCO είναι διαπιστευμένο και πιστοποιημένο από το Γερμανικό Ινστιτούτο Δοκιμών 
IFT Rosenheim, παρέχοντας αξιόπιστα και ασφαλή αποτελέσματα, με βάση παγκοσμίως αναγνωρισμένα πρότυπα. 

EN 1026 Air permeability - EN 1027 Water tightness 
EN 12211 Resistance to wind load - EN 12046-1 Operating forces 
DIN EN 1627 Resistance Classes – RC 

Ποιότητα Προϊόντων - Διεργασιών 

Με σκοπό την ικανοποίηση των πελατών της από κάθε άποψη, η ALUMINCO ακολουθεί σταθερά μία Πολιτική Ποιότητας που 
κύριοι στόχοι της είναι: 

 Η εξασφάλιση υψηλής Ποιότητας παρερχομένων προϊόντων και υπηρεσιών, με τα τεχνικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά
που προκύπτουν από τις διατυπωμένες ανάγκες της αγοράς.

 Η συνεχής βελτίωση της Ποιότητας και των χαρακτηριστικών των παρερχομένων υπηρεσιών, αλλά και γενικότερα της
Ποιότητας σε όλες τις διεργασίες και διαδικασίες παραγωγής της Εταιρίας.

Στην επίτευξη των στόχων αυτών συμβάλει αποτελεσματικά το Σύστημα Ποιότητας που η ALUMINCO εφαρμόζει από το 1996 
(από τις πρώτες του χώρου της στην Ελλάδα), χρησιμοποιώντας αποτελεσματικές μεθόδους σχεδίασης και παρακολούθησης 
της επιτυγχανόμενης ποιότητας και προδιαγραφών, σε όλα τα στάδια παραγωγής και προμήθειας προϊόντων. 

Στα πλαίσια του Συστήματος Ποιότητας και της ευρύτερης πολιτικής της για την Ποιότητα, η ALUMINCO: 

 Ερευνά συστηματικά τις εξελίξεις στο κλάδο του αλουμινίου σε θέματα που αφορούν τις ανάγκες των πελατών της
 Επιλέγει Προμηθευτές με διεθνώς αναγνωρισμένη Ποιότητα Προϊόντων
 Εξασφαλίζει το απαιτούμενο ανθρώπινο δυναμικό και την αναγκαία υλικοτεχνική υποδομή,
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 Εκπαιδεύει συστηματικά το προσωπικό της στα θέματα των αρμοδιοτήτων τους και παροτρύνει την εμπέδωση
"Πνεύματος Ποιότητας"
 Σχεδιάζει, υιοθετεί και παρακολουθεί την εφαρμογή συστήματος Δεικτών & Στόχων Ποιότητας και Απόδοσης, με
απώτερο στόχο τον καλύτερο δυνατό έλεγχο και βελτιστοποίηση των διεργασιών παροχής υπηρεσιών
 Ελέγχει την ορθή εφαρμογή των Διεργασιών & Διαδικασιών Διαχείρισης Ποιότητας
 Κοινοποιεί την παρούσα Πολιτική Ποιότητας σε όλο το προσωπικό της και φροντίζει για τη συνεχή αναβάθμισή της,
ώστε να είναι πάντα συμβατή με τους γενικότερους εταιρικούς στόχους

Πιστοποιήσεις για την Ποιότητα 

Η ALUMINCO A.E. είναι εταιρία παραγωγής προϊόντων αλουμινίου. Πιο συγκεκριμένα το αντικείμενο εργασιών της εταιρίας 
αφορά: το σχεδιασμό, διέλαση, κατασκευή, χύτευση, ηλεκτροστατική βαφή προϊόντων προφίλ αλουμινίου, κάγκελων, πάνελ, 
πορτών. 

Στρατηγικός στόχος της εταιρίας είναι η απόλυτη ικανοποίηση των πελατών για λογαριασμό των οποίων αναλαμβάνει έργα, 
μέσω της παροχής υπηρεσιών υψηλού επιπέδου ποιότητας. 

Δέσμευση της εταιρίας αποτελεί η εστίαση στις ανάγκες και τις προσδοκίες των πελατών της, η απόλυτη κάλυψη των εκάστοτε 
όρων συνεργασίας και η τήρηση όλων των σχετικών με κάθε έργο νομοθετικών και κανονιστικών απαιτήσεων. 

Για την επίτευξη των παραπάνω η Διοίκηση της εταιρίας ALUMINCO A.E. έχει εξασφαλίσει: 

Α. την εγκατάσταση και σταθερή εφαρμογή Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ΕΝ 
ISO 9001:2015, για όλους τους τομείς δραστηριοποίησης της εταιρείας και Συστήματος Διαχείρισης του Περιβάλλοντος 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου EN ISO 14001:2015, σε όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας. Τα Συστήματα 
αυτά είναι πιστοποιημένα ως προς τη συμμόρφωσή τους με τα αντίστοιχα πρότυπα από τον διαπιστευμένο από το ΕΣΥΔ 
Φορέα Πιστοποίησης TUV AUSTRIA ΕΛΛΑΣ.   

Β. τον έλεγχο της ποιότητας κατά τη διεργασία βαφής των προϊόντων αλουμινίου σύμφωνα με τις διεθνείς προδιαγραφές του 
σήματος ποιότητας QUALICOAT και QUALICOAT QUALIDECO. 

Γ. την εφαρμογή συστήματος ελέγχου παραγωγής εργοστασίου σύμφωνα με τις απαιτήσεις των προτύπων EN 15088:2005 
και EN 1090-1:2009+A1:2011 και την πιστοποίηση αυτού ως προς τη συμμόρφωσή του με τα πρότυπα αυτά από τον 
διαπιστευμένο από το ΕΣΥΔ Φορέα Πιστοποίησης TUV AUSTRIA ΕΛΛΑΣ. 

Διατίθενται οι απαραίτητοι πόροι για τη λειτουργία των Συστημάτων Διαχείρισης και τη συνεχή βελτίωση της 
αποτελεσματικότητάς τους, συμπεριλαμβανομένου του καταρτισμένου, έμπειρου και συνεχώς εκπαιδευόμενου στελεχιακού 
δυναμικού. 

Καθιερώνονται στόχοι ποιότητας και περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, η επίτευξη των οποίων ανασκοπείται και αξιολογείται 
σε τακτά χρονικά διαστήματα, με σκοπό τη διαρκή βελτίωση των Συστημάτων Διαχείρισης. 

Η Διοίκηση της εταιρίας παροτρύνει όλους τους εργαζόμενους, όχι μόνο να εφαρμόζουν συστηματικά το Σύστημα Διαχείρισης 
Ποιότητας, αλλά και να συμμετέχουν ενεργά στη συνεχή βελτίωσή του, βασιζόμενη στην αρχή ότι ο κάθε εργαζόμενος που 
βρίσκεται κοντά σε οποιοδήποτε πρόβλημα είναι ο καθ’ ύλην αρμόδιος για να κάνει μία πρόταση για βελτίωση. 

Εγκαταστάσεις 

Η Aluminco διαθέτει δυο παραγωγικές εγκαταστάσεις, 6 κέντρα διανομής στην Ελληνική επικράτεια και δυο κέντρα διανομής 
στα Βαλκάνια, αναλυτικότερα στη Σερβία και στη Ρουμανία.  

Οι κεντρικές εγκαταστάσεις της ALUMINCO Α.Ε. βρίσκονται στα Οινόφυτα Βοιωτίας σε συνολικά 80.962 τ.μ. ιδιόκτητης γης, 
και συνολικής κάλυψης 38.182 τ.μ.  

Η δεύτερη παραγωγική μονάδα βρίσκεται στο Καλοχώρι Θεσσαλονίκης σε ιδιοκτήτη εγκατάσταση 37.312 τ.μ. γης και 24.144 
τ.μ. κάλυψης. Συνολικά, οι παραγωγικές μονάδες Οινοφύτων και Καλοχωρίου έχουν έκταση 120.000 τ.μ. με τις πλέον 
σύγχρονές γραμμές παραγωγής. 

Τα κέντρα διανομής συστημάτων αλουμίνιου βρίσκονται στην Μεταμόρφωση, στη Θεσσαλονίκη, την Λαμία, στην Τρίπολη 
Αρκαδίας στο Ηράκλειο και στα Χανιά Κρήτης. Ορισμένα κέντρα διανομής όπως η Τρίπολη και Θεσσαλονίκη βρίσκονται σε 
ιδιόκτητες εγκαταστάσεις.  
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Επίσης, η ALUMINCO διαθέτει ιδιόκτητα κέντρα διανομής στη Ρουμανία και στη Σερβία, για την εξυπηρέτηση των τοπικών 
αναγκών. Η συνολική έκταση αυτών των εγκαταστάσεων είναι 24.694 τ.μ. Η εταιρία έχει στην ιδιοκτησία της πέρα των 
προαναφερμένων και διαφορά γήπεδα συνολικής γης 25.895 τ.μ. 

Βιώσιμη Ανάπτυξη και Εταιρική Κοινωνική Υπευθυνότητα 

Η Βιώσιμη Ανάπτυξη αποτελεί παγκόσμια προτεραιότητα που κινητοποιεί τις κυβερνήσεις, την κοινωνία των πολιτών και τις 
επιχειρήσεις προς υιοθέτηση νέων πρακτικών. Με τη θέσπιση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ) των Ηνωμένων Εθνών 
έχει διαμορφωθεί μία νέα αντίληψη σχετικά με τον ρόλο των εταιρειών. Στο πλαίσιο αυτό, η εταιρεία ενσωματώνει τα ESG 
κριτήρια και δεσμεύεται συμβατικά στην υποστήριξη της Βιώσιμης Ανάπτυξης, θέτοντας ενδεικτικά στόχους που αφορούν στη 
σημαντική βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας, την αύξηση της χρήσης δευτερογενών πρώτων υλών και τη διάθεση 
στην αγορά καινοτόμων προϊόντων, υψηλής περιβαλλοντικής απόδοσης, με χαμηλό ενεργειακό αποτύπωμα. 

Το αλουμίνιο παίζει πρωταγωνιστικό ρόλο σε αυτό το μοντέλο καθώς είναι 100% ανακυκλώσιμο, χωρίς να υποβαθμίζονται οι 
ιδιότητές του, όσες φορές και να ανακυκλωθεί. Ειδικά για τα δομικά προϊόντα, το ανακυκλωμένο αλουμίνιο έχει αποδειχθεί 
εξαιρετική, βιώσιμη επιλογή.  

Η ALUMINCO είναι συνυφασμένη με τις έννοιες της πράσινης οικονομίας, της καινοτομίας και της βιωσιμότητας. Η πράσινη 
σκέψη της εταιρείας διαφαίνεται καθ’ όλη τη διάρκεια της παραγωγικής της διαδικασίας. Τελευταία απόδειξη της πράσινης 
φιλοσοφίας της εταιρείας είναι η ένταξή της στην Περιβαλλοντική Δήλωση Προϊόντος (Environmental Product Declaration - 
EPD). Πρόκειται για ένα σύστημα Οικολογικής Σήμανσης, που πιστοποιεί με διαφάνεια την περιβαλλοντική επίπτωση των 
προϊόντων καθ’ όλο τον κύκλο ζωής τους. Το EPD της ALUMINCO αναπτύχθηκε σύμφωνα με τα πρότυπα ISO 14025 και ΕΝ 
15804 και στηρίχθηκε στη Μελέτης Ανάλυσης Κύκλου Ζωής (Life Cycle Assessment-LCA) κατά τα πρότυπα ISO 14040 και 
ISO 14044, για τέσσερα διαφορετικά προϊόντα που αποτελούν των κύριο όγκο παραγωγής και πωλήσεων της. 

Στο τομέα της βιωσιμότητας, η ALUMINCO αποτελεί ένα ζωντανό παράδειγμα για το πως μια βιομηχανία μπορεί να μειώσει 
στο μισό την απαιτούμενη ενέργεια της παραγωγής της, με την χρήση φωτοβολταϊκών συστημάτων (εγκατάσταση Net 
Metering), μειώνοντας κατ’ επέκταση το ανθρακικό αποτύπωμά της. Βέβαια, ένα αποτέλεσμα τέτοιας κλίμακας, απαιτεί σωστό 
σχεδιασμό και πάνω απ’ όλα περιβαλλοντική κουλτούρα.  

Σήμερα, στην αγορά προσφέρονται προϊόντα αλουμινίου υψηλής περιεκτικότητας σε ανακυκλωμένο υλικό, που προέρχεται 
είτε από βιομηχανική παραγωγή ή από την ανακύκλωση τελικών προϊόντων από τους καταναλωτές (pre-consumer & post-
consumer), όπως και αλουμίνιο που έχει παραχθεί με χρήση 100% ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, εφαρμόζοντας πρακτικές 
βιώσιμων προμηθειών και ενισχύοντας έμπρακτα την κυκλική οικονομία.  

Το 2025, η ALUMINCO κατέκτησε το Χρυσό Μετάλλιο EcoVadis, κατατασσόμενη στο κορυφαίο 5% των εταιρειών παγκοσμίως 
για την εξαιρετική της επίδοση σε θέματα βιωσιμότητας, κοινωνικής ευθύνης και επιχειρηματικής ηθικής. Η διάκριση αυτή 
καθιστά την ALUMINCO τη μοναδική διέλαση αλουμινίου στην Ελλάδα με Χρυσό Μετάλλιο EcoVadis, επιβεβαιώνοντας τη 
δέσμευσή της στην αειφορία και την υπεύθυνη επιχειρηματικότητα. 

Επιπρόσθετα, η εταιρία υλοποιεί την εμβληματική πρωτοβουλία “A planet to love”, μεταφέροντας τις εταιρικές μας αξίες σ’ ένα 
πρόγραμμα εταιρικής υπευθυνότητας που εστιάζει στην οικολογική και κοινωνική βιωσιμότητα.  Στα πλαίσια σημαντικών 
πρωτοβουλιών για την κοινωνία, το περιβάλλον και τους ανθρώπους, η ALUMINCO ανταποκρίνεται έμπρακτα σε ουσιαστικές 
ανάγκες της κοινωνίας και συμβάλλει στην δημιουργία προϋποθέσεων για ένα καλύτερο αύριο. 

Η ALUMINCO μέσω της πρωτοβουλίας αυτής συμβάλλει στην οικολογική ισορροπία και την κοινωνική συνοχή, συνοπτικά 
αναφέρουμε σημεία αναφοράς του προγράμματος που έχουν υλοποιηθεί μέχρι σήμερα. 

 Περιβαλλοντική Συμμαχία: Δράσεις δενδροφύτευσης στην περιοχή των Οινοφύτων, φυτεύοντας 1000 νέα δέντρα (- μαζί
με τους εργαζόμενους της Αluminco  δείχνοντας την ισχυρή υποστήριξη στο περιβαλλοντικό, κοινωνικό αλλά και τοπικό έργο
ώστε να δημιουργηθεί ένας μεγαλύτερος πνεύμονας πρασίνου για τα δάση που «χάσαμε»).
 Πρωτοβουλία A Planet to Love: Περιβαλλοντικές, κοινωνικές και εταιρικές δράσεις, σε πλήρη ευθυγράμμιση με την
«Ατζέντα 2030» των Ηνωμένων Εθνών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.
 Αποκατάσταση κουφωμάτων αλουμινίου σε καμένα, ιστορικής και πολιτιστικής κληρονομιάς, δημοτικά κτίρια στις
πληγείσες περιοχές της βόρειας Εύβοιας  (Καταστροφικές πυρκαγιές 2021)
 Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος με την «υιοθέτηση» άλσους και την περιβαλλοντική εκπαίδευση και
ευαισθητοποίηση με έμφαση στα παιδιά και τους νέους
 Ενθάρρυνση και υποστήριξη ενεργειών εθελοντισμού από εργαζομένους του Ομίλου.
 Δωρεά κουφωμάτων σε Πυροσβεστική Ακαδημία
 Η πρόληψη αλλά και η αντιμετώπιση των προβλημάτων που προκύπτουν από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής είναι
ένα από τα σημαντικότερα θέματα που θα μας απασχολήσουν τα επόμενα χρόνια. Στην ALUMINCO στηρίζουμε την πρώτη
γραμμή διαχείρισης αυτής της κρίσης, την Πυροσβεστική Ακαδημία.
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 Αντικατάσταση παλαιών κουφωμάτων σε σχολεία ειδικής αγωγής. Διαπνεόμενη από το αίσθημα της κοινωνικής
αλληλεγγύης και της συλλογικής δράσης, η Βιομηχανία Συστημάτων Αλουμινίου ALUMINCO στέκεται αρωγός και
υποστηρικτής στο έργο της εκπαιδευτικής κοινότητας και της ειδικής αγωγής.  Υπό το πρίσμα της ανιδιοτελούς προσφοράς,
αντικατέστησε το σύνολο των υαλοπινάκων του διαδρόμου και των παλαιών φθαρμένων κουφωμάτων του 3ου Ειδικού
Νηπιαγωγείου Θεσσαλονίκης και του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Ινστιτούτου Αναπτυξιακής  Αποκατάστασης, στα Πεύκα
Θεσσαλονίκης, τοποθετώντας σύγχρονα κουφώματα αλουμινίου, που εξασφαλίζουν αύξηση των επιπέδων ασφαλείας,
ηχομόνωση, θερμομόνωση και ενεργειακή αναβάθμιση.

Μεταξύ άλλων ενεργειών αναφέρουμε χαρακτηριστικά: την κάλυψη αναγκών σε τρόφιμα και είδη με αποδέκτες παιδιά, και 
λοιπές κοινωνικά ευάλωτες ομάδες, κοινωνικά παντοπωλεία και άλλους κοινωφελείς σκοπούς, την παροχή κουπονιών 
χρηματικών ποσών αγοράς υπηρεσιών και προϊόντων σε ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, τη στήριξη κλαδικών γεγονότων, 
σωματείων και συνδέσμων για εκπαιδευτικούς λόγους, τη διοργάνωση διαγωνισμών που στοχεύουν στην ανάδειξη και 
ενίσχυση της ελληνικής αρχιτεκτονικής κοινότητας, τη μέριμνα για τους εργαζόμενους και την ενδοεταιρική προαγωγή του 
εθελοντισμού καθώς και ειδικές δράσεις για ολιστική ανακύκλωση και διαχείριση αποβλήτων που σχετίζονται με τη προστασία 
του περιβάλλοντος. 

Με αυτές τις ενέργειες καθώς και με άλλες πολιτικές, η ALUMINCO συνεισφέρει ουσιαστικά στη δημιουργία και επίτευξη μιας 
υγιούς και περιβαλλοντικά βιώσιμης βιομηχανίας αλουμινίου που θα μπορέσει να αποτελέσει έναν από τους πιο σημαντικούς 
πυλώνες ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. 

Γεγονότα μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων 

Μεταγενέστερα της 31ης Δεκεμβρίου 2025 και έως την ημερομηνία έγκρισης των παρόντων οικονομικών καταστάσεων, 
κοινοποιήθηκε στην Εταιρεία η υπ’ αριθμ. 298/09.03.2026 εντολή μερικού επιτόπιου φορολογικού ελέγχου από το Κέντρο 
Ελέγχου Μεγάλων Φορολογουμένων (Κ.Ε.ΜΕ.Φ.), αναφορικά με τις χρήσεις 2020 και 2021, η οποία αφορά, μεταξύ άλλων, 
τη φορολογία εισοδήματος, τον Φ.Π.Α. και την ορθή τήρηση λογιστικών αρχείων και φορολογικών στοιχείων. Η Διοίκηση εκτιμά 
ότι η ολοκλήρωση του ανωτέρω ελέγχου δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στη χρηματοοικονομική θέση, τα 
αποτελέσματα ή τις ταμειακές ροές της Εταιρείας. 

Επίσης με την υπ΄ αριθμ. 1035/Σ/2026 της 23/01/2026,  επετράπη η εγγραφή προσημείωσης υποθήκης για το ποσό των 
3.100.000,00€ επι αγροτεμαχίου ιδιοκτησίας της Εταιρείας συνολικής επιφάνειας 10.450 τμ στη θέση «Τεμπέλι» του 
Δημοτικού Διαμερίσματος Οινοφύτων του Δήμου Τανάγρας, της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας.

Πέραν των ανωτέρω, δεν έχουν προκύψει άλλα μεταγενέστερα γεγονότα της ημερομηνίας αναφοράς, που να αφορούν τον 
Όμιλο, και τα οποία να απαιτούν γνωστοποίηση ή προσαρμογή των παρόντων οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις 
διατάξεις των Διεθνή Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

Οινόφυτα, 4 Μάϊου 2026 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

Δημήτριος Καρράς 
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Γ. ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «ALUMINCO ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ» 

Έκθεση Ελέγχου επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας ALUMINCO 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2025, τις εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, 
μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις σημειώσεις επί 
των οικονομικών καταστάσεων που περιλαμβάνουν ουσιώδεις πληροφορίες λογιστικής πολιτικής. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από 
κάθε ουσιώδη άποψη, την χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας και των θυγατρικών αυτής (ο Όμιλος) κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2025, την χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία 
αυτή, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο της έκθεσής μας 
«Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων». Είμαστε ανεξάρτητοι 
από την Εταιρεία και τις ενοποιούμενες θυγατρικές της καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας σύμφωνα με τον Κώδικα 
Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει 
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των εταιρικών και 
ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα 
ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

Ευθύνες της διοίκησης επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 
δικλίδες εσωτερικού ελέγχου, που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση εταιρικών και 
ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 
λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 
αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας και του Ομίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους, γνωστοποιώντας όπου 
συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής 
της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και αν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία και τον Όμιλο ή να 
διακόψει τη δραστηριότητά τους, ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προχωρήσει σε αυτές τις ενέργειες. 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση 
ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι 
εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα 
εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και 
θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές 
αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις. 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε 
επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις εταιρικές και ενοποιημένες
χρηματοοικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές
διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα
για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι
υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες
παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.
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• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών
διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των
δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας.

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των
λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης
δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με
γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει
τη δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή
να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις
είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που
αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως
αποτέλεσμα η Εταιρεία και ο Όμιλος να παύσουν να λειτουργούν ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα..

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των εταιρικών και ενοποιημένων
χρηματοοικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων καθώς και το κατά πόσο οι εταιρικές και
ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που
επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση

• Αποκτούμε επαρκή και κατάλληλα ελεγκτικά τεκμήρια αναφορικά με την χρηματοοικονομική πληροφόρηση των
οντοτήτων ή των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων εντός του Ομίλου για την έκφραση γνώμης επί των εταιρικών και
ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Είμαστε υπεύθυνοι για την καθοδήγηση, την επίβλεψη και την εκτέλεση
του ελέγχου της Εταιρείας και των θυγατρικών της. Παραμένουμε αποκλειστικά υπεύθυνοι για την ελεγκτική μας γνώμη.

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα 
του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Έκθεση Διαχείρισης Διοικητικού Συμβουλίου 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, 
κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 του Ν.4336/2015 (μέρος Β), σημειώνουμε ότι: 

α. Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες 
νομικές απαιτήσεις των άρθρων 150 και 153 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2025. 

β. Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία ALUMINCO ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ 
και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

Αθήνα, 12 Μαΐου 2026 

Η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Iωάννα Πετρουλάκη 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 40831 



Ετήσιες Εταιρικές 
και Ενοποιημένες 

Οικονομικές Καταστάσεις 

Σελίδα | 21 

Δ. ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Δ.I Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 
(Ενοποιημένη και Εταιρική) της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2025 

* Οι αναταξινομήσεις μεταξύ των κονδυλίων παρατίθενται στη Σημείωση 32.

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € Σημ. 31.12.2025
31.12.2024

*Αναταξινομημένα
31.12.2025

31.12.2024
*Αναταξινομημένα

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Πάγιο Ενεργητικό
Ενσώματα πάγια στοιχεία 5 30.781 33.753 29.682 32.584
Ασώματα πάγια στοιχεία 7 398 470 389 459
Δικαιώματα χρήσης στοιχείων Ενεργητικού 6 7.457 8.866 7.457 8.866
Συμμετοχές σε θυγατρικές 8 - - 333 333
Επενδύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 8 43 43 43 43
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών 
συνολικών εσόδων

9 3 3 3 3

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 10 138 120 134 118
Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού 38.819 43.255 38.041 42.405

Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέματα 11 20.738 19.977 19.302 18.311
Εμπορικές απαιτήσεις 12 13.789 15.102 14.883 15.590
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 13 2.432 2.076 2.405 2.049
Χρηματικά διαθέσιμα 14 1.686 1.050 1.572 893
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 38.646 38.205 38.162 36.843
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 77.465 81.460 76.203 79.248

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Ίδια Κεφάλαια αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της μητρικής
Μετοχικό κεφάλαιο 15 19.662 18.862 19.662 18.862
Τακτικό, αφορολόγητα και ειδικά αποθεματικά 16 7.179 7.179 7.175 7.175
Κέρδη εις νέον  (3.797)  (2.231)  (2.699)  (1.744)
Συναλλαγματικές Διαφορές 145 140 - -
Μη ελέγχουσες συμμετοχές 309 287 - -
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 23.499 24.237 24.138 24.293

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 17 345 308 345 308
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 18 8.490 11.524 8.490 11.524
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 19 4.530 5.531 4.530 5.531
Επιχορηγήσεις 20 433 291 433 291
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση 21 267 576 41 350
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 22 348 368 171 175
Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων 14.415 18.598 14.011 18.178

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Εμπορικές υποχρεώσεις 23 17.973 15.258 16.796 13.883
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 24 368 453 368 453
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 18 13.607 12.599 13.392 12.222
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη χρήση 18 4.229 5.284 4.229 5.284
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων πληρωτέες στην επόμενη 
χρήση

19 1.758 2.398 1.758 2.398

Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 25 1.616 2.634 1.509 2.538
Σύνολο Βραχυπροθέσμων Υποχρεώσεων 39.552 38.625 38.053 36.777
Σύνολο Υποχρεώσεων 53.966 57.223 52.064 54.955
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 77.465 81.460 76.203 79.248
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Δ.II Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων 
(Ενοποιημένη και Εταιρική) για τη χρήση 01.01.2025 – 31.12.2025 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € Σημ.
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024

Πωλήσεις 26 52.944 53.723 51.538 52.332

Κόστος πωλήσεων 27  (45.285)  (47.014)  (43.849)  (46.019)

Μεικτό κέρδος 7.659 6.709 7.689 6.313

Λοιπά έσοδα/έξοδα εκμετάλλευσης 28 2.267 2.873 2.257 2.868

Έξοδα διάθεσης 27  (6.968)  (6.694)  (6.589)  (6.410)

Έξοδα διοίκησης 27  (2.536)  (3.394)  (2.389)  (3.254)

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 27 (349) (382) (345) (379)

Άλλα Έξοδα - - - -

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 73 (889) 624  (863)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 29 3 5 - -

Χρηματοοικονομικά έξοδα 29  (1.932)  (2.481)  (1.891)  (2.451)

Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα - 2 - 2

Κέρδη χρήσης προ φόρων  (1.856)  (3.362)  (1.267)  (3.312)

Φόρος εισοδήματος 24  () (2) - -

Αναβαλλόμενη φορολογία 24 310 207 310 207
Κέρδη χρήσης μετά φόρων (α)  (1.547)  (3.157) (957) (3.105)

Ιδιοκτήτες Μητρικής  (1.524)  (3.154) (957) (3.105)

Μετόχους Μειοψηφίας (22) (3) - -
 (1.547)  (3.157) (957) (3.105)

Λοιπά συνολικά έσοδα

 Εκτίμηση υποχρεώσεων παροχών προσωπικού βάσει 
αναθεωρημένου ΔΛΠ 19 

4 (6) 4  (6)

 Αναβαλλόμενος φόρος (1) 1 (1) 1
Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά από φόρους 
(β)

3 (4) 3  (4)

Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσματα χρήσης (α + β)  (1.544)  (3.161) (955) (3.109)

Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσματα χρήσης 
αποδιδόμενα σε:

 Ιδιοκτήτες της μητρικής  (1.522)  (3.201) (955) (3.109)

 Μη ελέγχουσες συμμετοχές (22) (3) - -

 (1.544)  (3.161) (955) (3.109)

 EBITDA 4.321 3.113 4.800 3.065 
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Δ.III Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων
(Ενοποιημένη και Εταιρική) για την χρήση 01.01.2025 – 31.12.2025 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους Ιδιοκτήτες της  Aluminco 

Ποσά σε χιλ. €
 Μετοχικό 
κεφάλαιο 

 Αποθεματικά 
Κεφάλαια 

 Κέρδη εις νέον 
 Συναλλαγματικές 

Διαφορές 
 Σύνολο 

 Μη ελέγχουσες 
Συμμετοχές 

 Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

 Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 01.01.2024 18.662 7.179 931 142 26.914 289 27.203
 Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα - -  (3.154) - (3.154)  (3)  (3.157)

 Αύξηση / (Μείωση) Μετοχικού Κεφαλαίου 200 - - - 200 - 200

 Συναλλαγματικές Διαφορές - - -  (3)  (3) -  (3)
 Επίδραση IAS 19 - -  (4) -  (4) -  (4)
 Ίδια Κεφάλαια 31.12.2024 18.862 7.179  (2.228) 139 23.953 287 24.240
 Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 01.01.2025 18.862 7.179  (2.228) 139 23.953 287 24.240
 Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα - -  (1.569) -  (1.569) 22  (1.547)
 Αύξηση / (Μείωση) Μετοχικού Κεφαλαίου 800 - - - 800 - 800

 Λοιπά αποθεματικά - - - - - - -

 Συναλλαγματικές Διαφορές - - - 6 6 - 6
 Επίδραση IAS 19 - - 3 - 3 - 3
 Ίδια Κεφάλαια 31.12.2025 19.662 7.179  (3.794) 145 23.192 309 23.501

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε χιλ. €
 Μετοχικό 
κεφάλαιο 

 Αποθεματικά 
Κεφάλαια 

 Κέρδη εις νέον 
 Συναλλαγματικές 

Διαφορές 
 Σύνολο 

 Μη ελέγχουσες 
Συμμετοχές 

 Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

 Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 01.01.2024 18.662 7.175 1.365 - 27.202 - 27.202

 Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα - -  (3.105) -  (3.105) -  (3.105)

 Λοιπά αποθεματικά 200 - - - 200 200

 Επίδραση IAS 19 - -  (4) -  (4) -  (4)
 Ίδια Κεφάλαια 31.12.2024 18.862 7.175  (1.744) - 24.293 - 24.293
 Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων 01.01.2025 18.862 7.175  (1.744) - 24.293 - 24.293

 Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα - -  (957) -  (957) -  (957)
 Αύξηση / (Μείωση) Μετοχικού Κεφαλαίου 800 - - - 800 - 800
 Επίδραση IAS 19 - - 3 - 3 - 3
 Ίδια Κεφάλαια 31.12.2025 19.662 7.175  (2.699) - 24.138 - 24.138
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Δ.IV Κατάσταση Ταμειακών Ροών 
(Ενοποιημένη και Εταιρική) για τη χρήση 01.01.2025 – 31.12.2025 

(έμμεση μέθοδος) 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ € 1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2024

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα μετά φόρων  (1.547)  (3.157) (957) (3.105)
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 3.181 2.873 3.110 2.802
Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης στοιχείων ενεργητικού 1.652 1.825 1.652 1.825
Αποσβέσεις άυλων παγίων στοιχείων 77 72 77 70
Πρόβλεψη Αποζημίωσης Προσωπικού 32 41 32 41
Κέρδη / (ζημιές) από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων (564) (25) (564) (25)
Έσοδα τόκων  (3)  (5) - -
Έξοδα τόκων 1.941 2.488 1.900 2.458
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (663) (768) (663) (768)
Απομείωση στοιχείων ενεργητικού και λοιπών επενδύσεων - - - 42

Λειτουργικό κέρδος προ μεταβολών κεφαλαίου κίνησης 4.107 3.344 4.586 3.340
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (761) 4.194 (991) 4.455
Μείωση / (αύξηση) εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων  (1.546) 1.696  (1.990) 1.417
Μείωση / (αύξηση) λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος 
ενεργητικού

 (356) 15  (356) 6

(Μείωση) / αύξηση εμπορικών και λοιπών υποχρεώσεων 2.671  (2.545) 2.855  (2.506)
Καταβληθέντες τόκοι  (1.308)  (1.737)  (1.267)  (1.707)
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος - (38) - (38)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες
(α)

2.806 4.929 2.837 4.967

Αγορές ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων  (1.054)  (1.393)  (1.040)  (1.386)

Αγορές άυλων στοιχείων ενεργητικού (7) (16) (7) (16)

Πωλήσεις ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων 1.396 81 1.396 81

Τόκοι που εισπράχθηκαν 3 5 - -
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες
(β)

338  (1.323) 349  (1.321)

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 800 200 800 200
Δάνεια αναληφθέντα 2.174 2.300 2.174 2.300
Αποπληρωμές δανείων  (4.179)  (4.915)  (4.179)  (4.915)

Αποπληρωμές Χρηματοδοτικών Μισθώσεων  (1.567)  (1.566)  (1.567)  (1.566)

Εξοφλήσεις τόκων από μισθώσεις (316) (403) (316) (403)

Είσπραξη επιχορηγήσεων 580 343 580 343

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές
δραστηριότητες (γ)

 (2.508)  (4.040)  (2.508)  (4.040)

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα (α) + (β) + (γ)

636 (434) 678  (395)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 1.050 1.484 893 1.288
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 1.686 1.050 1.572 893



Σημειώσεις επί των ετήσιων 
Εταιρικών και Ενοποιημένων 

Οικονομικών Καταστάσεων 

Σελίδα | 25 

1. Γενικές πληροφορίες για τον Όμιλο και την Εταιρεία

Η ALUMINCO Α.Ε. διανύει δυναμικά την τέταρτη δεκαετία δραστηριοποίησής της, παραμένοντας πιστή στη στρατηγική της 
δέσμευση για ανάπτυξη, παραγωγή και διάθεση συστημάτων αλουμινίου υψηλής προστιθέμενης αξίας. Το πρωτοποριακό 
πνεύμα και το πάθος για καινοτομία, συνεχίζονται σήμερα από τη νέα γενιά των ανθρώπων της και με την αφοσίωση του κάθε 
συνεργάτη της ALUMINCO και των εργαζομένων της. 

Η σύνθεση της πελατείας της Εταιρείας περιλαμβάνει Εμπόρους Αλουμινίου, Τεχνικές κατασκευαστικές εταιρείες, πελάτες 
βιομηχανικών προφίλ (επί σχεδίου) και Κατασκευαστές στην εγχώρια αγορά αλλά και στο εξωτερικό. Από το 1982, όταν και 
πραγματοποιήθηκαν οι πρώτες εξαγωγές, μέχρι και σήμερα, τελικοί χρήστες και στις πέντε ηπείρους απολαμβάνουν τα 
προϊόντα της, καθώς αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους εξαγωγείς συστημάτων αλουμίνιου στη χώρα.  

Η εταιρεία εξάγει καθημερινά προηγμένα αρχιτεκτονικά συστήματα αλουμινίου για πόρτες και παράθυρα, συστήματα 
κάγκελων, συστήματα εξωτερικού χώρου, συστήματα στήριξης φωτοβολταϊκών πλαισίων κ.ά., προϊόντα που διοχετεύονται – 
εκτός της εγχώριας αγοράς – σε περισσότερες από 60 χώρες σε Ευρώπη, Αφρική, Μέση Ανατολή, Αυστραλία και Αμερική. 

Βιώσιμη ανάπτυξη 

Η βιωσιμότητα είναι μια μεγάλη λέξη, την οποία μεταφράζουμε σε πράξη μέχρι την παραμικρή λεπτομέρεια. Από την όσο το 
δυνατόν πιο φιλική προς το περιβάλλον παραγωγή έως την ανάπτυξη συστημάτων αλουμινίου για παθητικά κτίρια. Σε αυτή 
την κατεύθυνση, η ALUMINCO συμβάλλει στην άμβλυνση της κλιματικής πρόκλησης, μειώνοντας το αποτύπωμα άνθρακα 
των προϊόντων της, ενώ προσφέρει και το πρώτο σε επίδοση σύστημα αλουμινίου για παθητικά κτίρια. 

Με συνεχείς επενδύσεις σε νέες τεχνολογίες και δίνοντας μεγάλη έμφαση στην έρευνα και ανάπτυξη η ALUMINCO έχει 
αναπτύξει και εδραιώσει εκατοντάδες προϊόντα αλουμινίου, πολλά από τα οποία είναι μοναδικά στο είδος τους, με πολλές 
καινοτομίες και ευρεσιτεχνίες. Η αποτελεσματική διείσδυση της εταιρείας στις αγορές του εξωτερικού δεν θα μπορούσε να 
πραγματοποιηθεί χωρίς την παραγωγή προϊόντων εξαιρετικής ποιότητας και τη σχετική πιστοποίησή τους από διεθνείς 
αναγνωρισμένους φορείς, τομέας όπου η εταιρεία επενδύει σημαντικούς πόρους. 

Η μακροπρόθεσμη στρατηγική της ALUMINCO απορρέει από το όραμα, μια ισχυρή αίσθηση της αποστολής και διαχρονικές 
εταιρικές αξίες, που της επιτρέπουν να διατηρεί σταθερή και βιώσιμή ανάπτυξη. 

Διοικητικό Συμβούλιο 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ALUMINCO απαρτίζεται από τα παρακάτω μέλη: 

 Δημήτριος Καρράς, Διευθύνων Σύμβουλος ΔΣ
 Ανάργυρος Καρράς, Πρόεδρος ΔΣ
 Ευάγγελος Καρράς, Αντιπρόεδρος ΔΣ
 Ευσταθία Καρρά, Μέλος ΔΣ
 Νικόλαος Τσαμάτης, Μέλος ΔΣ

Διοικητικά Στελέχη 

 Ευάγγελος Καρράς, Διευθυντής Βιομηχανικού τομέα
 Ευσταθία Καρρά, Διευθύντρια Εξαγωγών
 Σπυρίδων Γριβέας, Διεύθυνση Marketing
 Χρήστος Δημητρόπουλος, Οικονομικός Διευθυντής
 Νικόλαος Τσαμάτης, Εμπορικός Διευθυντής
 Βυλτανιώτης Χρήστος, Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού

Όραμα 

Η εταιρεία έχει σαν όραμα να γίνει ένας κορυφαίος system supplier, με ανώτερης ποιότητας συστήματα αλουμινίου, τα οποία 
συνεχώς εξελίσσονται μέσω της συνεχιζόμενης έρευνας και βελτιστοποίησης της τεχνολογίας των βιομηχανικών επενδύσεων. 
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Αποστολή 

Η αποστολή της εταιρίας είναι να προσφέρει στην παγκόσμια αγορά, κορυφαία, καινοτόμα, πιστοποιημένα συστήματα 
αλουμινίου, που ικανοποιούν και προάγουν την καθημερινή ζωή, ορίζοντας ένα περιβάλλον ασφάλειας και άνεσης. 

Στρατηγικοί Στόχοι 

Η συνεχής ανάπτυξη και o σχεδιασμός πιστοποιημένων προϊόντων αλουμινίου υψηλών προδιαγραφών, η διαχείριση της 
πελατειακής αξίας και οι συνέργειες με εταιρείες παγκοσμίου και υψηλού κύρους σε συνδυασμό με την διατήρηση των 
ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων, αποτελούν τους στρατηγικούς πυλώνες της Εταιρείας. 

Ειδικότερα, οι βασικοί στρατηγικοί στόχοι του Ομίλου ALUMINCO περιλαμβάνουν: 

 Να προσφέρουμε στην αγορά, κορυφαία, καινοτόμα, πιστοποιημένα συστήματα αλουμινίου για οικοδομική χρήση, σε
ένα διεθνές δίκτυο.
 Να παρέχουμε πακέτο προϊόντων & λύσεων με συνεχή διεύρυνση της γκάμας μας.
 Να οδηγούμε τις εξελίξεις στην αγορά με ευελιξία & αποτελεσματικότητα.
 Να προσφέρουμε ένα σταθερό, υγιές & ολοκληρωμένο σύστημα υποστήριξης, με εξειδικευμένες λύσεις, για τις ανάγκες
του συνεργάτη μας και των πελατών του.
 Να συμβάλουμε στο κέρδος και την ανάπτυξη των πελατών μας.
 Να αποτελούμε, μαζί με τους συνεργάτες μας, την πρώτη επιλογή τους και να συμμετέχουμε στην εξέλιξη τους.
 Να αποτελούμε την πιο φερέγγυα και συμφέρουσα επιλογή για συμμετοχή στα έργα σε διεθνές επίπεδο.
 Να αναγνωρίζουμε και να υποστηρίζουμε τη διαφορετικότητα των  συνεργατών μας.
 Να παρέχουμε ολοκληρωμένο σύστημα εκπαίδευσης & επιχειρηματικής ανάπτυξης, εξειδικευμένο σε κάθε συνεργάτη
(κατασκευή – πώληση – υποστήριξη).
 Να εμπνέουμε αίσθηση ασφάλειας και υπεροχής για το συνεργάτη και τους πελάτες του, τους τελικούς μας χρήστες.
 Να ικανοποιούμε τις ανάγκες του  προσωπικού μας  προσφέροντας ένα ευχάριστο, ασφαλές και ανταποδοτικό
περιβάλλον εργασίας.
 Να ζούμε και να αναπτυσσόμαστε σε αρμονία με το φυσικό περιβάλλον.
 Να αποτελούμε πρότυπο για τον κλάδο μας και τους νέους ανθρώπους.
 Να ανταποδίδουμε στο κοινωνικό σύνολο, την αναγνώριση και την ευημερία που μας προσφέρει.

Να προσλαμβάνουμε και να εκπαιδεύουμε απόφοιτους Ανώτερων και Ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων συμβάλλοντας 
στην παροχή εργασίας σε νέους και αναπτύσσοντας τους μελλοντικά σε ικανότατα στελέχη για την Εταιρεία. 

2. Βάση σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς («ΔΠΧΑ») 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.). Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με 
την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού, που με βάση τις 
απαιτήσεις των ΔΠΧΑ αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων. Οι οικονομικές 
καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going 
concern) καθώς η Διοίκηση του Ομίλου αξιολογεί πως με τα έως τώρα δεδομένα και τις εκτιμήσεις της για την επίδραση 
διάφορων εξωγενών παραγόντων στα χρηματοοικονομικά μεγέθη για τους επόμενους 12 μήνες, θα υπάρχει επαρκής 
ρευστότητα προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη δραστηριότητα της Εταιρείας και του Ομίλου.  

Τα ποσά των οικονομικών καταστάσεων απεικονίζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν ρητά αναφέρεται διαφορετικά. Τυχόν 
διαφορές οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

(1) Σημαντικές λογιστικές κρίσεις, εκτιμήσεις και παραδοχές

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων απαιτεί τη διενέργεια κρίσεων, εκτιμήσεων και παραδοχών από πλευράς της 
Διοίκησης, οι οποίες επηρεάζουν τις αξίες των περιουσιακών στοιχείων, των υποχρεώσεων, των εσόδων, των δαπανών και 
των γνωστοποιήσεων για ενδεχόμενες υποχρεώσεις που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Η Διοίκηση σε 
συνεχή βάση αξιολογεί τις παραδοχές και τις εκτιμήσεις της, οι οποίες κυρίως περιλαμβάνουν τις εκκρεμείς νομικές υποθέσεις, 
την ωφέλιμη ζωή των μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, την απομείωση των ενσώματων παγίων, την 
απομείωση των χρηματοοικονομικών στοιχείων, την κρίση σχετικά με τον προσδιορισμό του ελέγχου ή της σημαντικής 
επιρροής σε θυγατρική ή συγγενής εταιρεία, τον έλεγχο απομείωσης των επενδύσεων σε θυγατρικές και συγγενείς 
επιχειρήσεις, την υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, τον τρέχων ή αναβαλλόμενο φόρο 
εισοδήματος, τον καθορισμό του διαφορικού επιτοκίου δανεισμού στις μισθώσεις και τον καθορισμό της διάρκειας μίσθωσης 
των συμβάσεων με δικαίωμα παράτασης ή καταγγελίας. Ο Όμιλος και η Εταιρεία εξετάζουν ζητήματα που σχετίζονται με την 
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κλιματική αλλαγή στις εκτιμήσεις και παραδοχές, όπου χρειάζεται. Παρόλο που ο Όμιλος και η Εταιρεία θεωρούν ότι το 
επιχειρηματικό του μοντέλο και οι υπηρεσίες του θα εξακολουθούν να είναι βιώσιμα μετά τη μετάβαση σε μία οικονομία 
χαμηλών εκπομπών, τα ζητήματα που σχετίζονται με το κλίμα αυξάνουν την αβεβαιότητα στις εκτιμήσεις και τις παραδοχές 
σε διάφορα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων (όπως στην εκτίμηση της ωφέλιμης ζωής των μη χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων και στην απομείωση ενσώματων παγίων). Για το σκοπό αυτό, ο Όμιλος και η Εταιρεία 
παρακολουθούν στενά τις σχετικές αλλαγές και εξελίξεις, όπως τη νέα νομοθεσία σχετικά με την αντιμετώπιση της κλιματικής 
αλλαγής. Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές της διοίκησης βασίζονται στην υπάρχουσα εμπειρία και σε διάφορους άλλους 
παράγοντες που θεωρούνται εύλογοι και αποτελούν τη βάση για τη λήψη αποφάσεων σχετικά με τις λογιστικές αξίες των 
περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων που δεν είναι άμεσα διαθέσιμες από άλλες πηγές. Τα πραγματικά 
αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιμήσεις κάτω από διαφορετικές παραδοχές ή συνθήκες. 

Οι σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές που αφορούν σε μελλοντικές και άλλες κύριες πηγές αβεβαιότητας κατά 
την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων και ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις 
προσαρμογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων μέσα στην επόμενη χρήση, έχουν ως 
εξής: 

Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος 

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάση το ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος» αφορά στα ποσά των φόρων που αναμένεται 
να καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει την πρόβλεψη για τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος και την 
πρόβλεψη για τυχόν πρόσθετους φόρους που πιθανόν να προκύψουν σαν αποτέλεσμα ελέγχου από τις φορολογικές αρχές. 
Οι εταιρείες του Ομίλου υπόκεινται σε διαφορετικές νομοθεσίες σχετικά με τη φορολογία εισοδήματος και ως εκ τούτου 
απαιτείται σημαντική εκτίμηση από τη διοίκηση προκειμένου να προσδιοριστεί η πρόβλεψη του Ομίλου για τους φόρους 
εισοδήματος. Οι απολογιστικοί φόροι εισοδήματος μπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις, εξαιτίας μελλοντικών 
αλλαγών στη φορολογική νομοθεσία, σημαντικών αλλαγών στις νομοθεσίες των χωρών στις οποίες δραστηριοποιείται ο 
Όμιλος και η Εταιρεία, ή απρόβλεπτων επιπτώσεων από τον τελικό προσδιορισμό της φορολογικής υποχρέωσης κάθε χρήσης 
από τις φορολογικές αρχές. Αυτές οι αλλαγές μπορεί να έχουν σημαντική επίδραση στη χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου 
και της Εταιρείας. Στην περίπτωση που οι τελικοί πρόσθετοι φόροι που προκύπτουν είναι διαφορετικοί από τα ποσά που 
αρχικά είχαν καταχωρηθεί, οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο εισοδήματος και τις προβλέψεις για αναβαλλόμενους 
φόρους στη χρήση που πραγματοποιήθηκε ο προσδιορισμός των φορολογικών διαφορών.  

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αναγνωρίζονται στις περιπτώσεις προσωρινών διαφορών μεταξύ 
της λογιστικής βάσης και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων χρησιμοποιώντας τους 
φορολογικούς συντελεστές που έχουν θεσμοθετηθεί και αναμένεται να ισχύουν στις περιόδους που οι διαφορές αυτές 
αναμένεται να απαλειφθούν. Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόμενες προσωρινές 
διαφορές και μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές, στο βαθμό που είναι πιθανό ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο εισόδημα 
το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των εκπιπτόμενων προσωρινών διαφορών και των μεταφερόμενων αχρησιμοποίητων 
φορολογικών ζημιών. Ο Όμιλος και η Εταιρεία λαμβάνουν υπόψη την ύπαρξη μελλοντικού φορολογητέου εισοδήματος κατά 
την εκτίμηση της ανάκτησης των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. Οι λογιστικές εκτιμήσεις που σχετίζονται με τις 
αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις, απαιτούν από τη διοίκηση να κάνει υποθέσεις σχετικά με το χρονικό προσδιορισμό 
μελλοντικών γεγονότων, όπως της πιθανότητας του αναμενόμενου μελλοντικού φορολογητέου εισοδήματος. Επιπλέον 
λεπτομέρειες περιλαμβάνονται στη Σημείωση 21. Η Εταιρία κατά την 31/12/2025, δεν έχει προβεί σε αναγνώριση 
αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης επί των συσσωρευμένων φορολογικών ζημιών. Η Διοίκηση, βάσει των 
επιχειρηματικών σχεδίων που έχει καταρτίσει εκτιμά ότι θα ανακύψουν μεσο-μακροπρόθεσμα μελλοντικά φορολογητέα κέρδη. 
Εντούτοις η μη αναγνώριση στηρίζεται στη βάση μίας συντηρητικής προσέγγισης της Διοίκησης, η οποία και θα αναγνωρίσει 
τις εν λόγω αναβαλλόμενες απαιτήσεις όταν και τελικά θα αρχίσουν να ανακύπτουν τα εκτιμώμενα μελλοντικά φορολογητέα 
κέρδη για τη χρησιμοποίηση των εν λόγω προσωρινών διαφορών που έχουν δημιουργήσει την φορολογική απαίτηση, και 
κατά συνέπεια θα μπορεί με μεγαλύτερη αξιοπιστία να στηρίξει την ανακτησιμότητα των εν λόγω στοιχείων του ενεργητικού. 

Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες – κρίσεις σχετικά με τον προσδιορισμό του ελέγχου ή της 
σημαντικής επιρροής 

Ο Όμιλος επαναξιολογεί την άσκηση ελέγχου ή της σημαντικής επιρροής που έχει σε συγγενείς εταιρείες λαμβάνοντας υπόψιν 
τις άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές που κατέχει, Επιπλέον λαμβάνει υπόψιν γεγονότα ή συνθήκες που επηρεάζουν την άσκηση 
εξουσίας, τις τοποθετήσεις ή τα δικαιώματα με μεταβλητές αποδόσεις από την συμμετοχή και τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσει 
την εξουσία του επί της εκδότριας για να επηρεάσει το ύψος των αποδόσεών του. 
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Αποτίμηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και επενδύσεων σε συγγενείς εταιρείες – εκτιμήσεις και 
παραδοχές στις τεχνικές αποτίμησης και των δεδομένων τους 

Ο Όμιλος ελέγχει σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού αξιολογεί μεταξύ άλλων, τυχόν σημαντικές αλλαγές ή αποδεικτικά στοιχεία 
που δείχνουν ότι η οικονομική απόδοση του περιουσιακού στοιχείου είναι ή θα είναι χειρότερη από την αναμενόμενη. Για να 
προσδιοριστεί αν υπάρχουν σχετικές ενδείξεις αλλά και για να καθοριστούν οι μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών απαιτείται 
η άσκηση κρίσης. Ως μονάδα δημιουργίας ταμειακών ροών ορίζεται η μικρότερη αναγνωρίσιμη ομάδα περιουσιακών στοιχείων 
που δημιουργεί ταμειακές εισροές, οι οποίες είναι σε μεγάλο βαθμό ανεξάρτητες από τις ταμιακές εισροές που δημιουργούνται 
από άλλα περιουσιακά στοιχεία ή ομάδες περιουσιακών στοιχείων. 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

Οι υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία προσδιορίζονται με βάση αναλογιστική μελέτη. 

Μία αναλογιστική μελέτη περιλαμβάνει διάφορες παραδοχές που μπορεί να διαφέρουν από τις πραγματικές εξελίξεις στο 
μέλλον. Αυτές περιλαμβάνουν τον προσδιορισμό των επιτοκίων προεξόφλησης, τα ποσοστά μελλοντικών αυξήσεων των 
μισθών, τον ρυθμό αποχώρησης, τα ποσοστά θνησιμότητας και ανικανότητας, τις ηλικίες συνταξιοδότησης και λοιπούς 
παράγοντες. Οι μεταβολές σε αυτές τις βασικές παραδοχές μπορεί να έχουν σημαντική επίδραση στην υποχρέωση και στα 
σχετικά έξοδα κάθε περιόδου. Το καθαρό κόστος της περιόδου αποτελείται από την παρούσα αξία των παροχών που 
κατέστησαν δουλευμένες κατά τη διάρκεια της χρήσης, τον εκτοκισμό της μελλοντικής υποχρέωσης, το κατοχυρωμένο κόστος 
προϋπηρεσίας και τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές. Λόγω του μακροπρόθεσμου χαρακτήρα ενός προγράμματος 
καθορισμένων παροχών, αυτές οι υποθέσεις υπόκεινται σε σημαντικό βαθμό αβεβαιότητας. Όλες οι παραδοχές 
επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία αναφοράς.  

Η υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία δεν χρηματοδοτείται. Επιπλέον λεπτομέρειες 
περιλαμβάνονται στη Σημείωση 17.  

Επιμέτρηση αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών 

Η απομείωση των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού βασίζεται σε παραδοχές σχετικά με τον κίνδυνο αθέτησης 
και τα ποσοστά των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών. Ειδικότερα, η Διοίκηση του Ομίλου προβαίνει στο σχηματισμό κρίσεων 
κατά την επιλογή των εν λόγω παραδοχών, καθώς και την επιλογή των εισροών για τον υπολογισμό της απομείωσης, βάσει 
των ιστορικών στοιχείων, των υφιστάμενων συνθηκών της αγοράς και των προβλέψεων για τα μελλοντικά οικονομικά μεγέθη 
στο τέλος της περιόδου αναφοράς, Για τα στοιχεία του ενεργητικού από συμβάσεις, τις εμπορικές απαιτήσεις και τις απαιτήσεις 
από μισθώσεις χρησιμοποιείται η απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9, υπολογίζοντας τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές 
για όλη τη διάρκεια ζωής των ως άνω στοιχείων με τη χρήση ενός πίνακα προβλέψεων. Ο εν λόγω πίνακας βασίζεται σε 
ιστορικά στοιχεία αλλά προσαρμόζεται με τέτοιον τρόπο ώστε να αντανακλούνται προβλέψεις για την μελλοντική κατάσταση 
του οικονομικού περιβάλλοντος. Η συσχέτιση μεταξύ των ιστορικών στοιχείων, της μελλοντικής οικονομικής κατάστασης και 
των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών απαιτεί σημαντικές εκτιμήσεις. Το ύψος των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών 
εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις αλλαγές των συνθηκών και τις προβλέψεις της μελλοντικής οικονομικής κατάστασης. 
Επιπλέον, τα ιστορικά στοιχεία και οι προβλέψεις που γίνονται για το μέλλον ενδέχεται να μην οδηγήσουν σε συμπεράσματα 
ενδεικτικά του πραγματικού ύψους αθέτησης των υποχρεώσεων πελατών στο μέλλον.  

Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ του ιστορικού κόστους και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Για 
την εκτίμηση της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας, η Διοίκηση λαμβάνει υπ’ όψιν την πιο αξιόπιστη απόδειξη η οποία είναι 
διαθέσιμη τη στιγμή που πραγματοποιείται η εκτίμηση. 

Εκτίμηση της ωφέλιμης ζωής των μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχειών 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία επανεξετάζουν την ωφέλιμη ζωή των ενσώματων παγίων καθώς και των άυλων περιουσιακών 
στοιχείων, τα οποία αναγνωρίζονται είτε μέσω απόκτησης είτε μέσω συνενώσεων επιχειρήσεων, τουλάχιστον σε ετήσια βάση. 
Ειδικότερα, ο Όμιλος και η Εταιρεία λαμβάνουν υπόψη νέες εξελίξεις, νέες περιβαλλοντικές νομοθεσίες και τις συνθήκες της 
αγοράς. Επιπλέον, εξετάζουν εάν η νομοθεσία και οι κανονισμοί σχετικά με το κλίμα ενδέχεται να επηρεάσουν τη διάρκεια 
ωφέλιμης ζωής (π.χ. μέσω της επιβολής πρόσθετων απαιτήσεων ενεργειακής αποδοτικότητας σε κτίρια και επαγγελματικά 
ακίνητα). 
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Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και προβλέψεις 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία εμπλέκονται σε διάφορες αντιδικίες και νομικές υποθέσεις. Ο Όμιλος και η Εταιρεία επανεξετάζουν 
την κατάσταση κάθε σημαντικής υπόθεσης σε περιοδική βάση και αξιολογούν τον πιθανό οικονομικό κίνδυνο, βασιζόμενοι 
στην άποψη των νομικών υπηρεσιών. Εάν η ενδεχόμενη ζημιά από οποιαδήποτε αντιδικία ή νομική υπόθεση θεωρείται πιθανή 
και το ποσό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, ο Όμιλος και η Εταιρεία υπολογίζουν πρόβλεψη για την εκτιμώμενη ζημιά. Τόσο 
για τον καθορισμό της πιθανότητας όσο και για τον καθορισμό του αν ο κίνδυνος μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, απαιτείται σε 
σημαντικό βαθμό η κρίση της διοίκησης. Καθώς καθίστανται διαθέσιμες πρόσθετες πληροφορίες, ο Όμιλος και η Εταιρεία 
επανεκτιμούν την πιθανή υποχρέωση που σχετίζεται με εκκρεμείς αντιδικίες και νομικές υποθέσεις και ενδέχεται να 
αναθεωρήσουν τις εκτιμήσεις της πιθανότητας δυσμενούς έκβασης και τη σχετική εκτίμηση πιθανής ζημίας. Τέτοιες 
αναθεωρήσεις στις εκτιμήσεις της πιθανής υποχρέωσης μπορεί να έχουν σημαντική επίδραση στην οικονομική θέση και στα 
αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας. 

Απομείωση ενσωμάτων ακινητοποιήσεων 

Ο προσδιορισμός απομείωσης των ενσωμάτων ακινητοποιήσεων απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων που αφορούν, αλλά δεν 
περιορίζονται σε αυτές, στην αιτία, στο χρόνο και στο ποσό της απομείωσης. Η απομείωση βασίζεται σε ένα μεγάλο αριθμό 
παραγόντων, όπως στις αλλαγές των τρεχουσών συνθηκών ανταγωνισμού, στις προσδοκίες ανάπτυξης της τουριστικής 
αγοράς, στην αύξηση του κόστους κεφαλαίου, στη μελλοντική δυνατότητα χρηματοδότησης, στην τεχνολογική απαξίωση, στη 
διακοπή παρεχόμενων υπηρεσιών, στο τρέχον κόστος αντικατάστασης, στα καταβληθέντα ποσά για συγκρίσιμες συναλλαγές 
και σε άλλες μεταβολές συνθηκών, συμπεριλαμβανομένων κλιματικών παραγόντων, που υποδεικνύουν ότι υπάρχει 
απομείωση. Το ανακτήσιμο ποσό συνήθως προσδιορίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο των προεξοφλημένων ταμειακών 
ροών. Ο προσδιορισμός των ενδείξεων απομείωσης, όπως και η εκτίμηση των μελλοντικών ταμειακών ροών και ο 
προσδιορισμός των εύλογων αξιών των παγίων (ή ομάδων παγίων) απαιτούν από τη διοίκηση να κάνει σημαντικές εκτιμήσεις 
σχετικά με τον προσδιορισμό και την αξιολόγηση των ενδείξεων απομείωσης, τις αναμενόμενες ταμειακές ροές, τα επιτόκια 
προεξόφλησης που πρέπει να εφαρμοστούν, τις ωφέλιμες ζωές και τις υπολειμματικές αξίες των παγίων.  

Καθορισμός της διάρκειας μίσθωσης των συμβάσεων με δικαιώματα παράτασης ή καταγγελίας - Λογιστική 
μίσθωσης από το μισθωτή 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία καθορίζουν τη διάρκεια της μίσθωσης ως την αμετάκλητη περίοδο της μίσθωσης, σε συνδυασμό με 
τις χρονικές περιόδους που καλύπτονται από δικαίωμα παράτασης της μίσθωσης εάν είναι μάλλον βέβαιο ότι θα ασκηθεί, ή 
τις χρονικές περιόδους που καλύπτονται από δικαίωμα καταγγελίας της μίσθωσης εάν είναι μάλλον βέβαιο ότι δεν θα ασκηθεί. 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν ορισμένες συμβάσεις μίσθωσης που περιλαμβάνουν δικαιώματα παράτασης και καταγγελίας 
και εφαρμόζουν κρίση για να εκτιμήσουν κατά πόσο είναι μάλλον βέβαιη η άσκηση του δικαιώματος παράτασης ή η μη άσκηση 
του δικαιώματος καταγγελίας της μίσθωσης. Για το σκοπό αυτό, εξετάζονται όλα τα συναφή γεγονότα που δημιουργούν 
οικονομικό κίνητρο στον μισθωτή να ασκήσει το δικαίωμα παράτασης της μίσθωσης ή να μην ασκήσει το δικαίωμα καταγγελίας 
της μίσθωσης. Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, ο Όμιλος και η Εταιρεία επανεκτιμούν τη διάρκεια της 
μίσθωσης εφόσον επέλθει κάποιο σημαντικό γεγονός ή κάποια σημαντική μεταβολή των περιστάσεων που εμπίπτουν στον 
έλεγχο τους και επηρεάζει το κατά πόσο είναι μάλλον βέβαιο ότι θα ασκήσουν ή δεν θα ασκήσουν το δικαίωμα παράτασης ή 
καταγγελίας (π.χ. διενέργεια σημαντικών βελτιώσεων ή σημαντικών προσαρμογών στο μισθωμένο περιουσιακό στοιχείο, 
ικανότητα αντικατάστασης των μισθωμένων περιουσιακών στοιχείων χωρίς σημαντικό κόστος ή διατάραξη των 
δραστηριοτήτων).  

Υποχρεώσεις Μισθώσειων - Εκτίμηση του διαφορικού επιτοκίου δανεισμού 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν μπορούν να προσδιορίσουν εύκολα το τεκμαρτό επιτόκιο της μίσθωσης και επομένως 
χρησιμοποιούν το διαφορικό επιτόκιο δανεισμού για την επιμέτρηση των υποχρεώσεων τους από μισθώσεις. Το διαφορικό 
επιτόκιο δανεισμού είναι το επιτόκιο με το οποίο θα επιβαρυνόταν ο Όμιλος ή η Εταιρεία εάν δανειζόταν τα απαραίτητα 
κεφάλαια για την αγορά ενός περιουσιακού στοιχείου παρόμοιας αξίας με το περιουσιακό στοιχείο με δικαίωμα χρήσης, για 
παρόμοια χρονική περίοδο, με παρόμοιες εξασφαλίσεις και σε παρόμοιο οικονομικό περιβάλλον.  

Το διαφορικό επιτόκιο δανεισμού του Ομίλου προσδιορίζεται χρησιμοποιώντας επιτόκια μηδενικού κινδύνου, τα οποία 
αυξάνονται με το υπολογιζόμενο περιθώριο πιστωτικού κινδύνου του Ομίλου και προσαρμόζονται με ένα περιθώριο κινδύνου 
ρευστότητας. Συνεπώς, ο Όμιλος και η Εταιρεία εκτιμούν το διαφορικό επιτόκιο δανεισμού χρησιμοποιώντας παρατηρήσιμες 
εισροές, όπου υπάρχουν, και κάνει κάποιες εκτιμήσεις και προσαρμογές όπου δεν υπάρχουν διαθέσιμα δεδομένα. 

(2) Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες: Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και
διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2025 και
μεταγενέστερα. Ο Όμιλος και η Εταιρεία υιοθέτησαν όλες τις τροποποιήσεις που αναφέρονται παρακάτω και οι οποίες είναι
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σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2025. Αυτές οι τροποποιήσεις δεν είχαν σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του 
Ομίλου και της Εταιρείας.  

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε 
ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2025 
ή μεταγενέστερα. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις των μεταβολών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες»: Έλλειψη 
Ανταλλαξιμότητας (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2025) 

Τον Αύγουστο του 2023, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος» 
με τις οποίες απαιτείται από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν πιο χρήσιμες πληροφορίες στις οικονομικές τους 
καταστάσεις όταν ένα νόμισμα δεν μπορεί να ανταλλαχθεί σε ένα άλλο νόμισμα. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την 
εισαγωγή του ορισμού της ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος, καθώς και τη διαδικασία με την οποία η οικονομική οντότητα 
θα πρέπει να αξιολογεί αυτήν την ανταλλαξιμότητα. Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση αναφορικά με το 
πώς πρέπει η οικονομική οντότητα να υπολογίζει την συναλλαγματική ισοτιμία (spot rate) στις περιπτώσεις όπου το νόμισμα 
δεν είναι ανταλλάξιμο και απαιτούν πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις όπου μια οικονομική οντότητα έχει υπολογίσει 
μια συναλλαγματική ισοτιμία λόγω έλλειψης ανταλλαξιμότητας. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με 
ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2025. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές 
Καταστάσεις. 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν ακόμα 
τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΠΧΑ 9 & ΔΠΧΑ 7 «Τροποποιήσεις στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των Χρηματοοικονομικών μέσων» (εφαρμόζεται 
για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2026) 

Το Μάιο του 2024, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις για τις απαιτήσεις ταξινόμησης και επιμέτρησης του ΔΠΧΑ 9 
«Χρηματοοικονομικά Μέσα» και αντίστοιχες γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις». 
Ειδικότερα, με τις νέες τροποποιήσεις διευκρινίζεται πότε πρέπει να αποαναγνωρίζεται μια χρηματοοικονομική υποχρέωση 
όταν η εξόφλησή της γίνεται μέσω ηλεκτρονικής πληρωμής. Επίσης, παρέχεται επιπλέον καθοδήγηση για την αξιολόγηση των 
χαρακτηριστικών συμβατικών ταμειακών ροών για χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία συνδεδεμένα με κριτήρια ESG 
(περιβαλλοντικά, κοινωνικά και εταιρικής διακυβέρνησης). Επιπλέον, τροποποιήθηκαν οι απαιτήσεις γνωστοποιήσεων σχετικά 
με τις επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους που προσδιορίζονται στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων 
και προστέθηκαν απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για χρηματοοικονομικά μέσα με ενδεχόμενα χαρακτηριστικά μη σχετιζόμενα 
άμεσα με βασικούς κινδύνους και κόστη δανεισμού. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 
Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2026. 

Τροποποιήσεις σε ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7 – «Συμβάσεις Αναφοράς σε Ηλεκτρική Ενέργεια εξαρτώμενης από τη Φύση 
(Nature-dependent Electricity)» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2026) 

Στις 18 Δεκεμβρίου 2024, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 
«Χρηματοοικονομικά Μέσα» και ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις», με σκοπό να βοηθηθούν οι εταιρείες 
να αναφέρουν καλύτερα τις χρηματοοικονομικές επιπτώσεις των συμβάσεων αναφοράς σε ηλεκτρική ενέργεια εξαρτώμενων 
από τη φύση, γνωστές και ως Συμφωνίες Αγοράς Ενέργειας (Power Purchase Agreements - PPAs). Οι συμβάσεις αυτές 
χρησιμοποιούνται από τις εταιρείες για την εξασφάλιση της προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, όπως 
η αιολική και η ηλιακή ενέργεια. Ωστόσο, η ποσότητα ενέργειας που παράγεται μπορεί να μεταβάλλεται λόγω εξωγενών 
παραγόντων, όπως οι καιρικές συνθήκες. Οι τροποποιήσεις στοχεύουν στη βέλτιστη αποτύπωση αυτών των συμβάσεων στις 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις: α) διευκρινίζοντας τις απαιτήσεις εφαρμογής της έννοιας της «ιδιοχρησιμοποίησης» (own-
use), β) επιτρέποντας τη λογιστική αντιστάθμισης (hedge accounting) στις περιπτώσεις που οι συμβάσεις αυτές 
χρησιμοποιούνται ως μέσα αντιστάθμισης κινδύνου και γ) προσθέτοντας νέες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων, προκειμένου οι 
επενδυτές να κατανοούν καλύτερα την επίδραση αυτών των συμβάσεων στα οικονομικά αποτελέσματα και τις ταμειακές ροές 
των εταιρειών. Οι τροποποιήσεις ισχύουν για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίου 2026, με την πρόωρη 
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υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, 
αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης 
ισχύος την 01/01/2026. 

Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ-Τόμος 11 (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2026) 

Τον Ιούλιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ,  στις οποίες περιλαμβάνονται ήσσονος 
σημασίας τροποποιήσεις στα εξής λογιστικά Πρότυπα: ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς», ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις», ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά 
μέσα», ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» και ΔΛΠ 7 «Κατάσταση των Ταμειακών Ροών». Οι τροποποιήσεις 
ισχύουν για λογιστικές περιόδους την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2026. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω 
στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2026. 

ΔΠΧΑ 18 «Παρουσίαση και Γνωστοποίηση στις Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027) 

Τον Απρίλιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 18 το οποίο αντικαθιστά το ΔΛΠ 1 
«Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων». Σκοπός του Προτύπου είναι να βελτιώσει τον τρόπο που παρέχονται οι 
πληροφορίες στις οικονομικές καταστάσεις μιας οικονομικής οντότητας, ιδιαίτερα στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης και 
των γνωστοποιήσεων επί των οικονομικών καταστάσεων. Συγκεκριμένα, το Πρότυπο θα βελτιώσει την ποιότητα της 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης λόγω: α) της απαίτησης καθορισμένων υποσυνόλων στην κατάσταση αποτελεσμάτων, 
β) της απαίτησης να γνωστοποιούνται σε ξεχωριστή σημείωση των οικονομικών καταστάσεων οι δείκτες απόδοσης που έχουν 
καθοριστεί από τη διοίκηση της επιχείρησης (Management-defined Performance Measures) γ) των νέων αρχών για 
ομαδοποίηση/διαχωρισμό της πληροφορίας (aggregation – disaggregation). Το ανωτέρω έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2027. Στις επόμενες περιόδους αναφοράς, η Διοίκηση θα αναλύσει τις 
απαιτήσεις αυτού του νέου προτύπου και θα αξιολογήσει τον αντίκτυπό του. 

ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 01/01/2027) 

Το Μάιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: 
Γνωστοποιήσεις».  Το νέο πρότυπο επιτρέπει στις επιλέξιμες οικονομικές οντότητες που πληρούν τις προϋποθέσεις του, να 
επιλέξουν να εφαρμόσουν τις μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ΔΠΧΑ 19 αντί των απαιτήσεων γνωστοποίησης 
που ορίζονται στα άλλα ΔΠΧΑ. Το ΔΠΧΑ 19 λειτουργεί παράλληλα με τα άλλα ΔΠΧΑ, καθώς οι θυγατρικές θα πρέπει να 
εφαρμόζουν τις απαιτήσεις επιμέτρησης, αναγνώρισης και παρουσίασης που ορίζονται στα άλλα ΔΠΧΑ και τις μειωμένες 
απαιτήσεις γνωστοποιήσεων που περιγράφονται στο ΔΠΧΑ 19. Απλοποιείται έτσι η προετοιμασία των οικονομικών 
καταστάσεων για τις θυγατρικές που πληρούν τις προϋποθέσεις εφαρμογής αυτού του προτύπου ενώ ταυτόχρονα διατηρείται 
η χρησιμότητά τους για τους χρήστες. To ΔΠΧΑ 19 ισχύει για λογιστικές περιόδους με ημερομηνία έναρξης την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2027, με την πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω 
στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027) 

Το ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» αναπτύχθηκε με βάση τις απαιτήσεις γνωστοποίησης 
άλλων ΔΠΧΑ όπως ίσχυαν την 28η Φεβρουαρίου 2021. Κατά τον χρόνο έκδοσής του, το ΔΠΧΑ 19 δεν περιλάμβανε μειωμένες 
απαιτήσεις γνωστοποίησης για πρότυπα που εισήχθησαν ή τροποποιήθηκαν μετά από αυτήν την ημερομηνία. Τον Αύγουστο 
2025, το IASB τροποποίησε το ΔΠΧΑ 19 ώστε να συμπεριληφθούν μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποίησης για νέα ή 
τροποποιημένα ΔΠΧΑ που εκδόθηκαν μεταξύ Φεβρουαρίου 2021 και Μαΐου 2024. Το ΔΠΧΑ 19 θα συνεχίσει να ενημερώνεται 
με την έκδοση νέων ή τροποποιημένων ΔΠΧΑ. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 
του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις των μεταβολών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες»: Μετατροπή σε νόμισμα 
παρουσίασης υπερπληθωριστικής οικονομίας (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2027) 

Το Νοέμβριο του 2025, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις στο IAS 21 «Οι 
επιδράσεις των μεταβολών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες», με σκοπό να διευκρινίσει τον τρόπο με τον οποίο οι οντότητες θα 
πρέπει να μετατρέπουν τις οικονομικές καταστάσεις από ένα λειτουργικό νόμισμα που δεν είναι υπερπληθωριστικό σε νόμισμα 
παρουσίασης υπερπληθωριστικής οικονομίας. Σύμφωνα με τις τροποποιήσεις, όλα τα ποσά των οικονομικών καταστάσεων 
(περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις, ίδια κεφάλαια, έσοδα και έξοδα, συμπεριλαμβανομένων των συγκριτικών στοιχείων) θα 
πρέπει να μετατρέπονται με την ισοτιμία κλεισίματος κατά την ημερομηνία της πιο πρόσφατης κατάστασης 
χρηματοοικονομικής θέσης. Προηγουμένως, τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις μετατρέπονταν με την ισοτιμία 
κλεισίματος, ενώ τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονταν με τις ισοτιμίες των ημερομηνιών συναλλαγής. Επιπλέον, όταν μια 
οντότητα εφαρμόζει το IAS 29 «Χρηματοοικονομική πληροφόρηση σε υπερπληθωριστικές οικονομίες» για μια αλλοδαπή 
δραστηριότητα της οποίας το λειτουργικό νόμισμα δεν είναι υπερπληθωριστικό, τα συγκριτικά ποσά για την εν λόγω αλλοδαπή 
δραστηριότητα αναπροσαρμόζονται με τη χρήση γενικού δείκτη τιμών αντί της ισοτιμίας κλεισίματος. Οι τροποποιήσεις 
εισάγουν επίσης πρόσθετες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων, που περιλαμβάνουν γνωστοποιήσεις σχετικά με την εφαρμογή των 
νέων απαιτήσεων μετατροπής, τις περιπτώσεις κατά τις οποίες το νόμισμα παρουσίασης παύει να είναι υπερπληθωριστικό, 
καθώς και την παροχή συνοπτικών χρηματοοικονομικών πληροφοριών για τις επηρεαζόμενες αλλοδαπές δραστηριότητες Ο 
Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν 
καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

3. Ουσιώδεις Λογιστικές Πολιτικές

Οι πληροφορίες σχετικά με τις λογιστικές πολιτικές που θεωρούνται ουσιώδεις για τη σύνταξη των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων είναι οι ακόλουθες: 

1. Βάση ενοποίησης

Οι ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2025, 
περιλαμβάνουν την Εταιρεία και τις θυγατρικές της. 

Θυγατρικές εταιρείες είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άμεσα ή έμμεσα, από την Μητρική Εταιρεία του 
Ομίλου, κυρίως µε την κατοχή της πλειοψηφίας των μετοχών της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση. Οι οικονομικές 
καταστάσεις των θυγατρικών εταιρειών περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις από την ημερομηνία που 
αποκτάται ο έλεγχος μέχρι την ημερομηνία που παύει να υφίσταται ο έλεγχος. 

Τα διεταιρικά υπόλοιπα και οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς και τα κέρδη του Ομίλου, που έχουν προκύψει από διεταιρικές 
συναλλαγές και δεν έχουν πραγματοποιηθεί ακόμη (σε επίπεδο Ομίλου), απαλείφονται κατά τη σύνταξη των ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων. 

Οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις της μητρικής Εταιρείας αποτιμώνται στο κόστος 
κτήσεως τους μειούμενο με τυχόν σωρευμένες ζημιές απομείωσης. 

2. Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες

Συγγενείς εταιρείες είναι εκείνες επί των οποίων ο Όμιλος ασκεί σημαντική επιρροή αλλά δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για 
να χαρακτηρισθούν ως θυγατρικές. Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνουν την αναλογία του 
Ομίλου επί των κερδών και των ζημιών των συνδεδεμένων εταιρειών, µε βάση τη μέθοδο της καθαρής θέσης, από την 
ημερομηνία που ο Όμιλος αποκτά τη σημαντική επιρροή μέχρι την ημερομηνία που παύει να υφίσταται η επιρροή αυτή. Όταν 
η αναλογία του Ομίλου επί των ζημιών της συγγενούς εταιρείας υπερβαίνει την απεικονιζόμενη λογιστική αξία της επένδυσης, 
η λογιστική αξία της επένδυσης μειώνεται στο μηδέν και παύει η αναγνώριση περαιτέρω ζημιών, εκτός αν ο Όμιλος έχει 
αναλάβει υποχρεώσεις ή ενδεχόμενες υποχρεώσεις της συγγενούς εταιρείας, πέραν εκείνων που προκύπτουν από τη μετοχική 
ιδιότητα. 

Οι επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις της μητρικής Εταιρείας αποτιμώνται στο κόστος 
κτήσεως τους μειούμενο με τυχόν σωρευμένες ζημιές απομείωσης. 
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3. Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης και Μετατροπή Ξένων Νομισμάτων

Το νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης της Μητρικής Εταιρείας και των Ελληνικών θυγατρικών της είναι το Ευρώ. Οι 
συναλλαγές σε άλλα νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ χρησιμοποιώντας τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ήταν σε ισχύ 
κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων τα νομισματικά στοιχεία 
του ενεργητικού και των ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων που είναι εκφρασμένα σε άλλα νομίσματα προσαρμόζονται ώστε 
να αντανακλούν  τις τρέχουσες συναλλαγματικές ισοτιμίες. 

Τα κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα νομίσματα αλλά και από  την αποτίμηση τέλους χρήσεως 
νομισματικών στοιχείων σε ξένα νομίσματα, καταχωρούνται στα αποτελέσματα της χρήσης.  

Το νόμισμα λειτουργίας των ξένων θυγατρικών του Ομίλου είναι το επίσημο νόμισμα της εκάστοτε χώρας όπου κάθε θυγατρική 
λειτουργεί. Επομένως, σε κάθε ημερομηνία οικονομικών καταστάσεων όλα τα στοιχεία της κατάστασης οικονομικής θέσης 
αυτών των θυγατρικών μετατρέπονται σε Ευρώ με βάση την συναλλαγματική ισοτιμία σε ισχύ την ημερομηνία των οικονομικών 
καταστάσεων. Τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονται με βάση την μέση σταθμική ισοτιμία κατά την διάρκεια του έτους. Η 
σωρευμένη διαφορά που προκύπτει από την ανωτέρω μετατροπή καταχωρείται απευθείας στα ίδια κεφάλαια του Ομίλου έως 
την πώληση, διαγραφή ή από-αναγνώριση κάποιας θυγατρικής, οπότε και μεταφέρεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 
Τυχόν διαφορές στα αθροίσματα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

4. Ενσώματα πάγια στοιχεία και Δικαιώματα χρήσης στοιχείων ενεργητικού

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεως τους. 

Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου ακινήτου, εγκατάστασης ή εξοπλισμού αποτελείται από την τιμή αγοράς 
συμπεριλαμβανομένων των δασμών εισαγωγής και των μη επιστρεφόμενων φόρων αγοράς, καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο 
κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο λειτουργικό και έτοιμο για την κατά προορισμό χρήση του.  

Οι μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται μόνον 
όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που αναμένεται ότι θα προκύψουν από την εκμετάλλευση των 
επηρεαζόμενων στοιχείων. Όλες οι άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κλπ. των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της 
χρήσης εντός της οποίας πραγματοποιούνται. 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι σωρευμένες αποσβέσεις 
διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη 
ή ζημίες στα αποτελέσματα. 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν τα αποτελέσματα, με βάση την σταθερή μέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης 
ωφέλιμης ζωής των πάγιων περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται. Η εκτιμώμενη διάρκεια της 
ωφέλιμης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσια σύνταξη της 
κατάστασης οικονομικής θέσης. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι 
διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

5. Ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία

Λογισμικά προγράμματα 

Τα λογισμικά προγράμματα αφορούν το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής λογισμικού, όπως μισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες, 
καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισμικού προκειμένου αυτό να τεθεί σε λειτουργία. 
Οι δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραμμάτων λογισμικού πέρα από τις αρχικές προδιαγραφές 
τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό κόστος του λογισμικού.  

Οι αποσβέσεις των λογισμικών προγραμμάτων επιβαρύνουν το λογαριασμό συνολικών εσόδων με την μέθοδο της σταθερής 
απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους. Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής είναι 10 έτη. 

Έτη
Κτίρια & εγκαταστάσεις Κτιρίων έως 25

Μηχανήματα & Εγκαταστάσεις 4-12
Μεταφορικά Μέσα 4-12
Έπιπλα & Λοιπός εξοπλισμός 12-18
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6. Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού

Οι ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζημία 
απομείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις, δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. 
Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημιά 
απομείωσής του, καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Η ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το 
μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εκτιμώμενης καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης 
θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μίας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής 
στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν οικειοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους 
διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου. Αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που 
αναμένεται να πραγματοποιηθούν από την συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της 
εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτιμηθεί το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου 
για το οποίο υπάρχει ένδειξη απομείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί 
ταμειακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 

Αντιλογισμός ζημιάς απομείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν 
υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή δεν υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω 
αντιλογισμός αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

7. Επενδύσεις σε ακίνητα

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αποκτώνται με σκοπό την αποκόμιση οφέλους από την είσπραξη ενοικίων και την αύξηση της 
εμπορικής αξίας τους. Τα υπόλοιπα ιδιόκτητα ακίνητα χρησιμοποιούνται προς εξυπηρέτηση των δραστηριοτήτων του Ομίλου, 
καθώς και για διοικητικούς σκοπούς.  

Οι επενδύσεις σε ακίνητα παρακολουθούνται ως μακροπρόθεσμες επενδύσεις και αποτιμώνται στην αξία κτήσεώς τους. Ο 
Όμιλος δεν έχει την παρούσα στιγμή, τέτοιες επενδύσεις στην κατοχή του.  

8. Αποθέματα

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως ή του κόστους παραγωγής τους και της 
καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους. Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται με τη μέθοδο του σταθμικού μέσου όρου 
και περιλαμβάνει όλες τις αναγκαίες δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν ώστε να βρεθούν στο τρέχον σημείο εναπόθεσης και 
επεξεργασίας τους και αποτελείται από το κόστος αγοράς των εμπορευμάτων το κόστος αγοράς των πρώτων υλών, τα γενικά 
βιομηχανικά έξοδα και το κόστος συσκευασίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των εμπορευμάτων, των ετοίμων και ημιτελών 
προϊόντων, είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης τους στην κανονική λειτουργία του Ομίλου, μειωμένη με το κόστος ολοκλήρωσής 
τους και τα εκτιμώμενα αναγκαία κόστη για την πώλησή τους. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των πρώτων και βοηθητικών 
υλών είναι το εκτιμώμενο κόστος αντικατάστασής τους στην κανονική λειτουργία του Ομίλου. Απομείωση της αξίας βραδέως 
κινούμενων ή απαξιωμένων αποθεμάτων διενεργείται εφόσον κρίνεται απαραίτητο. 

9. Χρηματοοικονομικά μέσα

Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού σε μία επιχείρηση 
και μια χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα συμμετοχικό τίτλο σε μια άλλη επιχείρηση.  
Τα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρείας και του Ομίλου ταξινομούνται στις παρακάτω κατηγορίες με βάση την ουσία της 
σύμβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

Ταξινόμηση και Επιμέτρηση Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων  

Ο Όμιλος ταξινομεί τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία του στις παρακάτω κατηγορίες: 
 Στα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που στη συνέχεια επιμετρώνται σε εύλογη αξία (είτε στα λοιπά
συνολικά εισοδήματα, είτε στα αποτελέσματα χρήσης) και
 Στα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που επιμετρώνται στο αποσβέσιμο κόστος.

Η ταξινόμηση εξαρτάται από το επιχειρηματικό μοντέλο της οντότητας για τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων και των συμβατικών όρων των ταμειακών ροών. 

Ο Όμιλος επιμετρεί τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αρχικά στην εύλογη αξία τους προσθέτοντας κόστη 
συναλλαγής, στη περίπτωση που ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο δεν επιμετράται στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων χρήσης. Τα κόστη συναλλαγής των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που επιμετρώνται στην 
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εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων χρήσης εξοδοποιούνται. Οι εμπορικές απαιτήσεις αρχικά επιμετρώνται στην τιμή 
συναλλαγής. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με ενσωματωμένα παράγωγα εξετάζονται στο σύνολό τους όταν διερευνάται εάν 
οι ταμειακές τους ροές είναι μόνο καταβολή κεφαλαίου και τόκων. 

Σύμφωνα με τις πρόνοιες του Δ.Π.Χ.Α. 9, τα χρεόγραφα επιμετρούνται στη συνέχεια στο αποσβέσιμο κόστος, ή στην εύλογη 
αξία μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων, ή στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων χρήσης. Η ταξινόμηση βασίζεται σε 
δύο κριτήρια: α) το επιχειρηματικό μοντέλο διαχείρισης των χρηματοοικονομικών στοιχείων και β) εάν οι συμβατικές ταμειακές 
ροές του μέσου, αντιπροσωπεύουν «μόνο πληρωμές κεφαλαίου και τόκων» (SPPI κριτήριο) επί του υπολοίπου που εκκρεμεί. 

Η νέα ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρεογράφων της Εταιρίας γίνεται ως εξής: 

1) Χρεόγραφα στο αποσβέσιμο κόστος για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, τα οποία αποκτώνται στα πλαίσια
ενός επιχειρηματικού μοντέλου που σκοπό έχει τη διατήρησή τους ώστε να εισπραχθούν οι συμβατικές ταμειακές ροές, ενώ
ταυτόχρονα πληρούν το SPPI κριτήριο. Τα έσοδα των τόκων αυτών των στοιχείων περιλαμβάνονται στα χρηματοοικονομικά
έσοδα και αναγνωρίζονται με τη χρήση του πραγματικού επιτοκίου. Οποιοδήποτε κέρδος ή ζημία που προκύπτει από τη
διαγραφή αναγνωρίζεται αμέσως στην κατάσταση αποτελεσμάτων.

2) Χρεόγραφα στην εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών εσόδων, με τα κέρδη ή τις ζημίες να μεταφέρονται στην κατάσταση
αποτελεσμάτων χρήσης κατά την από-αναγνώριση. Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αυτής της κατηγορίας είναι
χρεωστικοί τίτλοι που πληρούν το SPPI κριτήριο και κατέχονται στα πλαίσια ενός επιχειρηματικού μοντέλου είσπραξης
ταμειακών ροών και πώλησής τους. Οι μεταβολές στη λογιστική αξία τους αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικού
εισοδήματος, εκτός από την αναγνώριση κερδών ή ζημιών απομείωσης, εσόδων από τόκους και κερδών ή ζημιών από
συναλλαγματικές διαφορές, τα οποία αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. Τα έσοδα τόκων από αυτά τα
στοιχεία περιλαμβάνονται στα χρηματοοικονομικά έσοδα και αναγνωρίζονται με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου.

3) Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων χρήσης περιλαμβάνουν παράγωγα
αλλά και συμμετοχικούς τίτλους, τους οποίους ο Όμιλος δεν είχε αμετάκλητα επιλέξει να ταξινομεί στην κατάσταση συνολικού
εισοδήματος κατά την αρχική αναγνώρισή τους ή μεταβίβαση. Αυτή η κατηγορία περιλαμβάνει επίσης χρεόγραφα των οποίων
οι ταμειακές ροές δεν πληρούν το SPPI κριτήριο ή ο Όμιλος δεν τους κατέχει στα πλαίσια ενός επιχειρηματικού μοντέλου με
σκοπό την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών, ή την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών και την πώλησή τους. Το
κέρδος ή ζημία από χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων χρήσης αναγνωρίζονται
στην κατάσταση αποτελεσμάτων.

Τα λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ταξινομούνται και επιμετρώνται μεταγενέστερα, ως εξής: 

4) Συμμετοχικοί τίτλοι στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης συνολικού εισοδήματος, χωρίς μεταφορά των κερδών ή ζημιών
στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης κατά την απο-αναγνώρισή τους. Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται μόνο οι
συμμετοχικοί τίτλοι, τους οποίους ο Όμιλος έχει την πρόθεση να κρατήσει στο προβλεπόμενο μέλλον και έχει αμετάκλητα
αποφασίσει να τους ταξινομεί κατά τον τρόπο αυτό στην αρχική αναγνώρισή τους ή στη μεταβίβαση στο Δ.Π.Χ.Α. 9. Οι
συμμετοχικοί τίτλοι στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης συνολικού εισοδήματος  υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης ετησίως
όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Η διαφορά μεταξύ της λογιστικής
αξίας και του καθαρού αναπόσβεστου ποσού καταχωρείται στα αποτελέσματα. Μερίσματα από τέτοιες επενδύσεις συνεχίζουν
να αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων, εκτός αν αντιπροσωπεύουν ανάκτηση μέρους του κόστους της
επένδυσης. Η Εταιρεία διαθέτει περιουσιακά στοιχεία αυτής της κατηγορίας.

5) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που χαρακτηρίζονται στην κατηγορία της εύλογης αξίας μέσω αποτελεσμάτων
χρήσης κατά την αρχική τους αναγνώριση και τα οποία θα μπορούσαν διαφορετικά να επιμετρώνται μεταγενέστερα στο
αποσβέσιμο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης συνολικού εισοδήματος. Μία τέτοια ταξινόμηση μπορεί να γίνει
μόνο εάν απαλείφει ή μειώνει σημαντικά μία «λογιστική αναντιστοιχία» που διαφορετικά θα προέκυπτε.

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις συμψηφίζονται και το καθαρό ποσό παρουσιάζεται στην 
κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης, όταν υπάρχει το νομικά εκτελεστό δικαίωμα να συμψηφιστούν τα αναγνωρισμένα 
ποσά και παράλληλα υπάρχει η πρόθεση να διακανονιστούν σε καθαρή βάση ή να αναγνωριστεί η απαίτηση και να 
πραγματοποιηθεί ο διακανονισμός ως προς την υποχρέωση ταυτόχρονα. Το νομικά εκτελεστό δικαίωμα δεν πρέπει να 
εξαρτάται από μελλοντικά γεγονότα και πρέπει να ασκείται κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών καθώς και σε περιπτώσεις 
αθέτησης των υποχρεώσεων, αφερεγγυότητας ή πτώχευσης της εταιρίας ή του αντισυμβαλλόμενου. 
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Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 

Όπου υπάρχει νομικά εκτελέσιμο δικαίωμα συμψηφισμού για αναγνωρισμένα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και 
ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων και υπάρχει η πρόθεση τακτοποίησης της υποχρέωσης και παράλληλης ρευστοποίησης 
του περιουσιακού στοιχείου ή τακτοποίησης με συμψηφισμό, όλες οι σχετικές χρηματοοικονομικές επιδράσεις συμψηφίζονται. 

10. Απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων

Η Εταιρία αναγνωρίζει προβλέψεις απομείωσης για αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες για όλα τα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία, εκτός αυτών που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων χρήσης. 

Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες βασίζονται στη διαφορά μεταξύ των συμβατικών ταμειακών ροών και όλων των ταμειακών 
ροών που η Εταιρία αναμένει να λάβει. Η διαφορά προεξοφλείται χρησιμοποιώντας μία εκτίμηση του αρχικού πραγματικού 
επιτοκίου του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. 

Για τα συμβατικά περιουσιακά στοιχεία και τις απαιτήσεις από πελάτες, η Εταιρία εφάρμοσε την απλοποιημένη προσέγγιση 
του προτύπου και υπολόγισε τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες με βάση τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες για όλη τη 
διάρκεια ζωής των στοιχείων αυτών.   

Για τα υπόλοιπα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες υπολογίζονται με βάση τις 
ζημίες των επόμενων δώδεκα (12) μηνών. Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες των επόμενων δώδεκα (12) μηνών είναι ένα 
μέρος των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών για όλη τη διάρκεια ζωής των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 
που προκύπτει από τη πιθανότητα αθέτησης πληρωμής ενός στοιχείου εντός των επόμενων δώδεκα (12) μηνών από την 
ημέρα αναφοράς. Πάντως, όταν υπάρχει σημαντική αύξηση του πιστωτικού κινδύνου από την αρχική αναγνώριση, η 
πρόβλεψη απομείωσης θα βασίζεται στις αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες όλης της διάρκειας ζωής του στοιχείου. 

11. Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο 
κόστος µε τη χρήση του πραγματικού επιτοκίου, αφαιρουµένων και των ζημιών αποµείωσης. 

12. Διαθέσιμα

Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν και τα ισοδύναμα των ταμειακών διαθεσίμων, όπως είναι οι καταθέσεις όψεως και οι καταθέσεις 
προθεσμίας βραχείας διάρκειας. Τραπεζικές υπεραναλήψεις, που είναι αποπληρωτέες σε πρώτη ζήτηση και αποτελούν 
αναπόσπαστο μέρος της διαχείρισης των διαθεσίμων του Ομίλου περιλαμβάνονται, για σκοπούς σύνταξης της κατάστασης 
ταμειακών ροών, ως συστατικό στοιχείο των ταμειακών διαθεσίμων. 

13. Μετοχικό Κεφάλαιο

Οι κοινές μετοχές χαρακτηρίζονται ως κεφάλαιο. Το προσαυξημένο εξωτερικό κόστος άμεσα αποδοτέο στην έκδοση νέων 
μετοχών εμφανίζεται στο κεφάλαιο αφαιρετικά του εισπρακτέου ποσού.  

Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα, συμπεριλαμβανομένων και των σχετικών δαπανών, απεικονίζεται 
μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 

Έξοδα τα οποία πραγματοποιήθηκαν για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου 
εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης αφαιρετικά από την καθαρή θέση.  

14. Δάνεια

Όλα τα δάνεια αρχικώς καταχωρούνται στο κόστος, το οποίο είναι η εύλογη αξία της παροχής πλην των εξόδων απόκτησης 
των δανείων. Τα δάνεια αποτιμώνται μεταγενέστερα  στην αποσβεσθείσα τιμή κτήσης χρησιμοποιώντας την μέθοδο του 
προεξοφλητικού επιτοκίου. Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας 
εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων κατά τη διάρκεια της περιόδου των δανείων. 
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15. Μισθώσεις

Εταιρεία Ομίλου ως Μισθωτής 

Μια σύμβαση αποτελεί ή εμπεριέχει μίσθωση εάν η σύμβαση μεταβιβάζει το δικαίωμα ελέγχου της χρήσης ενός 
αναγνωριζόμενου περιουσιακού στοιχείου για συγκεκριμένη χρονική περίοδο έναντι ανταλλάγματος. Σε αυτές τις περιπτώσεις 
το νέο Πρότυπο απαιτεί από τον μισθωτή να αναγνωρίζει δικαίωμα χρήσης περιουσιακών στοιχείων και υποχρέωση 
μίσθωσης. 

Βάσει του ΔΠΧΑ 16, εξαλείφεται η διάκριση μεταξύ λειτουργικών και χρηματοδοτικών μισθώσεων και όλες οι μισθώσεις 
αναγνωρίζονται με ένα ενιαίο μοντέλο, εκτός από τις περιπτώσεις, μισθώσεων διάρκειας 12 μηνών ή μικρότερη, χωρίς επιλογή 
αγοράς  και μισθώσεων χαμηλής αξίας. Η αναγνώριση των συγκεκριμένων μισθωμάτων πραγματοποιείται ως έξοδο.  

Κατά την ημερομηνία έναρξης της μίσθωσης, ο Όμιλος αναγνωρίζει σαν υποχρέωση από μισθώσεις την παρούσα αξία των 
μελλοντικών πληρωμών μισθωμάτων. Οι υποχρεώσεις από μισθώσεις διακρίνονται σε βραχυπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο 
μέρος, ανάλογα με την περίοδο αποπληρωμής. 

Για την αποτίμηση της υποχρέωσης μίσθωσης περιλαμβάνονται κατά κύριο λόγο: σταθερές πληρωμές, μεταβλητές πληρωμές 
που βασίζονται σε δείκτη ή συντελεστή, τιμή εξάσκησης επιλογής αγοράς εφόσον αυτό είναι βέβαιο ότι θα εξασκηθεί. Οι 
πληρωμές αυτές υπολογίζονται για την διάρκεια της σύμβασης, η οποία είναι η μη ακυρώσιμη περίοδος μίσθωσης. Περίοδοι 
που καλύπτονται με δικαίωμα προαιρέσεως από την πλευρά του Ομίλου, περιλαμβάνονται ως μίσθωση μόνο εάν είναι εύλογο 
ότι τα δικαιώματα προαίρεσης θα εξασκηθούν. 

Οι πληρωμές μελλοντικών μισθωμάτων προεξοφλούνται για την διάρκεια της μίσθωσης, χρησιμοποιώντας το τεκμαρτό 
επιτόκιο της μίσθωσης, ή εάν το ποσοστό αυτό δεν μπορεί να καθοριστεί εύκολα, το διαφορικό επιτόκιο δανεισμού. Πρόκειται 
για το επιτόκιο με το οποίο ο μισθωτής θα έπρεπε να καταβάλει κατά την ημερομηνία της έναρξης της μίσθωσης, για δάνειο 
παρόμοιας διάρκειας και με παρόμοια εξασφάλιση, για να αποκτήσει ένα περιουσιακό στοιχείο παρόμοιας αξίας με το δικαίωμα 
χρήσης, σε παρόμοιο οικονομικό περιβάλλον. Κατά κύριο λόγο ο Όμιλος χρησιμοποιεί το διαφορικό επιτόκιο δανεισμού ως 
προεξοφλητικό επιτόκιο. Η λογιστική αξία των υποχρεώσεων από μισθώσεις επαναμετράται με την χρησιμοποίηση 
ανανεωμένου προεξοφλητικού επιτοκίου, όπου απαιτείται, στις περιπτώσεις που υπάρχει τροποποίηση στην σύμβαση.  

Το δικαίωμα χρήσης των περιουσιακών στοιχείων αρχικά αποτιμάται στο ποσό της αρχικής  επιμέτρησης της υποχρέωσης 
από τη μίσθωση προσαρμοσμένο για τυχόν πληρωμές μισθωμάτων τα οποία καταβλήθηκαν κατά την ημερομηνία έναρξης 
της μισθωτικής περιόδου ή προγενέστερα, συν το αρχικό άμεσο κόστος και την εκτίμηση του κόστους αποσυναρμολόγησης ή 
απομάκρυνσης του περιουσιακού στοιχείου, ή της αποκατάστασης του, σε περίπτωση που υπάρχει συμβατική υποχρέωση, 
μείον τυχόν κίνητρα μίσθωσης που έλαβε. Τα δικαιώματα χρήσης περιουσιακών στοιχείων αποτιμώνται στο κόστος μείον 
σωρευμένες αποσβέσεις οι οποίες υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο στην διάρκεια της σύμβασης, μείον τυχόν ζημιές 
απομείωσης και προσαρμόνονται με τυχόν επαναμετρήσεις που προκύπτουν μεταγενέστερα της έναρξης της σύμβασης.  

Εταιρεία Ομίλου ως εκμισθωτής 

Όταν ενσώματα πάγια εκμισθώνονται με χρηματοδοτική μίσθωση, η παρούσα αξία των μισθωμάτων καταχωρείται ως 
απαίτηση. Η διαφορά μεταξύ του μικτού ποσού της απαίτησης και της παρούσας αξίας της απαίτησης καταχωρείται ως 
αναβαλλόμενο χρηματοοικονομικό έσοδο. Το έσοδο από την εκμίσθωση αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσης κατά τη 
διάρκεια της μίσθωσης χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της καθαρής επένδυσης, η οποία αντιπροσωπεύει μια σταθερή περιοδική 
απόδοση. Οι μισθώσεις στις οποίες ο Όμιλος δεν μεταβιβάζει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τις ωφέλειες του 
περιουσιακού στοιχείου, κατατάσσονται ως λειτουργικές μισθώσεις. Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν αντισυμβάλλονται με την 
ιδιότητα του εκμισθωτή. 

16. Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος)

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των σχετικών κονδυλίων των οικονομικών 
καταστάσεων, σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν στην Ελλάδα και στις λοιπές χώρες που 
δραστηριοποιείται ο Όμιλος. Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων κερδών του Ομίλου όπως 
αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις των εκάστοτε φορολογικών νόμων, και υπολογίστηκε με βάση τους ισχύοντες 
φορολογικούς συντελεστές. 

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρεώσεως (liability method) σε όλες τις 
προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία σύνταξης της κατάστασης οικονομικής θέσης μεταξύ της 
φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε 
ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις. 
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Καταχωρούνται αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές και τις μεταφερόμενες 
φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η 
εκπεστέα προσωρινή διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί. 

Η λογιστική αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε ημερομηνία σύνταξης της κατάστασης 
οικονομικής θέσης και μειώνεται στο βαθμό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των 
οποίων να χρησιμοποιηθεί μέρος ή το σύνολο των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις προηγούμενες χρήσεις αποτιμώνται στο ποσό 
που αναμένεται να πληρωθεί στις φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με τη χρήση φορολογικών συντελεστών 
(και φορολογικών νόμων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της κατάστασης 
οικονομικής θέσης. 

17. Μερίσματα

Τα πληρωτέα μερίσματα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

18. Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους μετά την έξοδο από την υπηρεσία

Οι παροχές μετά τη λήξη της απασχόλησης περιλαμβάνουν εφάπαξ αποζημιώσεις συνταξιοδότησης, συντάξεις και άλλες 
παροχές που καταβάλλονται στους εργαζόμενους μετά την λήξη της απασχόλησης ως αντάλλαγμα της υπηρεσίας τους. Οι 
υποχρεώσεις του Ομίλου για παροχές συνταξιοδότησης αφορούν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών όσο και 
προγράμματα καθορισμένων παροχών. Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται 
ως έξοδο στην περίοδο που αφορά.  

 Πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών

Τα προγράμματα καθορισμένων εισφορών αφορούν την καταβολή εισφορών σε Ασφαλιστικούς Φορείς (κυρίως ΕΦΚΑ), με 
αποτέλεσμα να μην ανακύπτει νομική υποχρέωση του Ομίλου σε περίπτωση που το Κρατικό Ταμείο αδυνατεί να καταβάλλει 
σύνταξη στον ασφαλιζόμενο. Η υποχρέωση του εργοδότη περιορίζεται στην καταβολή των εργοδοτικών εισφορών στα Ταμεία. 
Η πληρωτέα εισφορά από τον Όμιλο σε ένα πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών, αναγνωρίζεται ως υποχρέωση μετά και την 
αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, ενώ οι δεδουλευμένες εισφορές αναγνωρίζονται ως έξοδο στα αποτελέσματα της 
χρήσης. 

 Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών

Σύμφωνα με τον Ν.2112/20 και 4093/2012 η Εταιρεία καταβάλλει στους εργαζόμενους αποζημιώσεις επί απόλυσης ή 
αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης. Το ύψος των καταβαλλόμενων ποσών αποζημίωσης εξαρτάται από τα έτη 
προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο απομάκρυνσης από την υπηρεσία (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Η 
θεμελίωση δικαιώματος συμμετοχής σε αυτά τα προγράμματα, βασίζεται συνήθως στα χρόνια προϋπηρεσίας του εργαζομένου 
μέχρι την συνταξιοδότηση του. Σημειώνεται ότι οι Εταιρείες του Ομίλου οι οποίες δραστηριοποιούνται εκτός Ελλάδος, 
συγκεκριμένα την Ρουμανία και στην Σερβία, δεν έχουν νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση για την καταβολή αποζημιώσεων 
στους εργαζομένους λόγω εξόδου από την υπηρεσία. 

Η υποχρέωση που αναγνωρίζεται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών αποτελεί 
την παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή και τις μεταβολές που προκύπτουν από οποιοδήποτε 
αναλογιστικό κέρδος ή ζημία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως 
από ανεξάρτητο αναλογιστή με τη χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method). 
Βάσει της μεθόδου προβεβλημένης πιστωτικής μονάδας κατανέμεται η παροχή στην τρέχουσα περίοδο (για να προσδιορίζεται 
το κόστος της τρέχουσας απασχόλησης) και στην τρέχουσα και σε προηγούμενες περιόδους (για να προσδιορίζεται η 
αναλογιστική παρούσα αξία των δεσμεύσεων καθορισμένων παροχών).  

Η επιχείρηση προεξοφλεί το σύνολο μιας δέσμευσης παροχών μετά την έξοδο από την υπηρεσία, ακόμη και αν μέρος της 
δέσμευσης καθίστανται πληρωτέο μέσα σε δώδεκα μήνες από την ημερομηνία του ισολογισμού. Tο επιτόκιο προεξόφλησης 
που επιλέχθηκε ακολουθεί την τάση του δείκτη των ευρωπαϊκών ομολόγων iBoxx AA Corporate Overall 10+ EUR indices, που 
την 31/12/2023 και 31/12/2022 ήταν αντίστοιχα 2,95% και 3,57%, το οποίο θεωρείται συνεπές ως προς τις αρχές του ΔΛΠ 19, 
δηλαδή είναι βασισμένο σε ομόλογα αντίστοιχα ως προς το νόμισμα και την εκτιμώμενη διάρκεια του πλάνου, σε σχέση με τις 
παροχές προς τους εργαζόμενους, όπως και ενδεδειγμένο για μακροχρόνιες προβλέψεις. 
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Ένα πρόγραμμα συγκεκριμένων παροχών καθορίζει με βάση διάφορες παραμέτρους, όπως η ηλικία, τα έτη προϋπηρεσίας, 
ο μισθός, συγκεκριμένες υποχρεώσεις για καταβλητέες παροχές. Οι προβλέψεις που αφορούν την περίοδο περιλαμβάνονται 
στο σχετικό κόστος προσωπικού στις καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνίστανται από το τρέχον και παρελθόν κόστος 
υπηρεσίας, το σχετικό χρηματοοικονομικό κόστος, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές και τις όποιες πιθανές πρόσθετες 
επιβαρύνσεις. Αναφορικά με τα μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές, ακολουθείται το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19, το 
οποίο περιλαμβάνει μια σειρά από τροποποιήσεις στην λογιστική των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών, μεταξύ άλλων: 

 την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών /ζημιών στα λοιπά συνολικά έσοδα και την οριστική εξαίρεση τους από τα
αποτελέσματα της χρήσης.

 τη μη αναγνώριση πλέον των αναμενόμενων αποδόσεων των επενδύσεων του προγράμματος στα αποτελέσματα της
χρήσης αλλά την αναγνώριση του σχετικού τόκου επί της καθαρής υποχρέωσης/(απαίτησης) της παροχής υπολογιζόμενου
βάσει του προεξοφλητικού επιτοκίου που χρησιμοποιείται για την επιμέτρηση της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών.

 την αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας στα αποτελέσματα της χρήσης την νωρίτερα εκ των ημερομηνιών
τροποποίησης του προγράμματος ή όταν αναγνωρίζεται η σχετική αναδιάρθρωση ή η τερματική παροχή.

 λοιπές αλλαγές περιλαμβάνουν νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτική ανάλυση ευαισθησίας.

Η σχετική υποχρέωση υπολογίζεται με βάση τις οικονομικές και αναλογιστικές παραδοχές που αναλύονται στη Σημείωση 18. 

19. Κρατικές επιχορηγήσεις

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται αρχικά  στην ονομαστική αξία τους όταν υπάρχει  εύλογη διαβεβαίωση ότι η 
επιχορήγηση θα ληφθεί και ότι ο Όμιλος θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους. Οι κρατικές επιχορηγήσεις 
σχετικά με τρέχουσες δαπάνες αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων κατά τη διάρκεια της περιόδου εκείνης 
που χρειάζεται για να αντιστοιχίσουν τις δαπάνες εκείνες που είναι προορισμένες να αντισταθμίσουν. Οι κρατικές 
επιχορηγήσεις σχετικά με την αγορά ενσώματων ακινητοποιήσεων (παγίων) συμπεριλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις ως έσοδα επομένων χρήσεων και αναγνωρίζονται ως έσοδο και μεταφέρονται στην κατάσταση συνολικών 
εσόδων, κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του επιχορηγηθέντος  περιουσιακού στοιχείου. Κατά την ημερομηνία αναφοράς, 
ανακατατάσσεται στις λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ισόποση υποχρέωση με το έσοδο που πρόκειται να 
αναγνωρισθεί στην επόμενη χρήση. 

20. Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις του Ομίλου (εκτός των δανείων) απεικονίζονται  στην κατάσταση οικονομικής θέσης, στο 
κονδύλι “Εμπορικές υποχρεώσεις” στο κονδύλι “Δεδουλευμένες και Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις” καθώς και το 
κονδύλι “Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις”. 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος συμμετέχει σε μία συμβατική συμφωνία του 
χρηματοοικονομικού μέσου και διαγράφονται όταν ο Όμιλος απαλλάσσεται από την υποχρέωση ή αυτή ακυρώνεται ή λήγει. 
Οι τόκοι αναγνωρίζονται ως έξοδο στο κονδύλι των “Χρηματοοικονομικών Εξόδων” στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. Οι 
υποχρεώσεις από χρηματοοικονομικές μισθώσεις αποτιμώνται στην αρχική αξία μείον το ποσό του κεφαλαίου των 
χρηματοοικονομικών εξοφλήσεων. Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικώς στην ονομαστική τους αξία και 
ακολούθως αποτιμώνται στο αποσβεσμένο κόστος μείον τις καταβολές διακανονισμού. Τα μερίσματα στους μετόχους 
περιλαμβάνονται στο κονδύλι “Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις”, όταν τα μερίσματα εγκρίνονται από την Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων. Τα κέρδη και οι ζημιές αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων όταν οι υποχρεώσεις 
διαγράφονται καθώς και μέσω της διενέργειας αποσβέσεων.  

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις δύναται να ταξινομηθούν κατά την αρχική αναγνώριση ως αποτιμώμενες στην εύλογη αξία 
μέσω αποτελεσμάτων αν ικανοποιούνται τα κάτωθι κριτήρια. 

(α) Η ταξινόμηση αντιστρέφει ή μειώνει σε σημαντικό βαθμό τις επιδράσεις της λογιστικής ασυνέπειας (accounting mismatch) 
που θα προέκυπτε αν η υποχρέωση είχε αποτιμηθεί στο αποσβεσμένο κόστος. 

(β) Οι εν λόγω υποχρεώσεις αποτελούν μέρος μιας ομάδας υποχρεώσεων οι οποίες διαχειρίζονται ή 
αξιολογούνται ως προς την απόδοσή τους στην βάση της εύλογης αξίας, σύμφωνα με τις 
στρατηγικές διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων του Ομίλου. 

(γ) Η χρηματοοικονομική υποχρέωση περιέχει ένα ενσωματωμένο παράγωγο το οποίο ταξινομείται 
και αποτιμάται διακεκριμένα. 
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21. Προβλέψεις και Ενδεχόμενες Απαιτήσεις, Υποχρεώσεις

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος έχει παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα 
προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροής πόρων και τα ποσά των υποχρεώσεων μπορούν 
να εκτιμηθούν αξιόπιστα. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία σύνταξης της κατάστασης οικονομικής θέσης 
και προσαρμόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να εκταμιευθεί για την 
τακτοποίηση της υποχρέωσης. Σχετικά με τις προβλέψεις που αναμένεται να εκκαθαριστούν σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα, 
οπότε η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήματος είναι σημαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας τις 
αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές ροές με έναν συντελεστή προ φόρων ο οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιμήσεις 
της αγοράς για την χρονική αξία του χρήματος, και όπου κρίνεται απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριμένα 
με την υποχρέωση. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, 
εκτός εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόμενες απαιτήσεις 
δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η  εισροή οικονομικών ωφελειών είναι 
πιθανή.  

22. Αναγνώριση εσόδων και εξόδων

Για την αναγνώριση και την επιμέτρηση των εσόδων που προκύπτουν από συμβάσεις με πελάτες, το ΔΠΧΑ 15 καθιερώνει 
ένα μοντέλο αποτελούμενο από τα εξής πέντε στάδια: 

1. Προσδιορισμός της σύμβασης με τον πελάτη.
2. Προσδιορισμός των δεσμεύσεων εκτέλεσης.
3. Προσδιορισμός της τιμής συναλλαγής.
4. Κατανομή της τιμής συναλλαγής στις δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης.
5. Αναγνώριση εσόδων όταν (ή καθώς) οι δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης εκπληρώνονται.

Η τιμή συναλλαγής είναι το ποσό του ανταλλάγματος σε μία σύμβαση για το οποίο ο Όμιλος αναμένει να έχει δικαίωμα, ως 
αντάλλαγμα για τη μεταβίβαση υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών σε έναν πελάτη, εξαιρουμένων ποσών που εισπράττονται 
για λογαριασμό τρίτων (φόρος προστιθέμενης αξίας, λοιποί φόροι επί των πωλήσεων). Εάν το αντάλλαγμα είναι μεταβλητό, 
τότε ο Όμιλος εκτιμά το ποσό του ανταλλάγματος που θα δικαιούται για τη μεταβίβαση των υποσχόμενων αγαθών ή 
υπηρεσιών με τη μέθοδο της αναμενόμενης αξίας ή με τη μέθοδο του πιο πιθανού ποσού. Η τιμή της συναλλαγής, συνήθως, 
κατανέμεται στις επιμέρους δεσμεύσεις εκτέλεσης με βάση τις σχετικές αυτοτελείς τιμές πώλησης κάθε υποσχόμενου στη 
σύμβαση, διακριτού αγαθού ή υπηρεσίας.  

Τα έσοδα αναγνωρίζονται όταν εκπληρώνονται οι σχετικές δεσμεύσεις εκτέλεσης, είτε σε μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή 
(συνήθως για υποσχέσεις που αφορούν στη μεταβίβαση αγαθών σε έναν πελάτη) είτε με την πάροδο του χρόνου (συνήθως 
για υποσχέσεις που αφορούν στη μεταβίβαση υπηρεσιών σε έναν πελάτη). 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει μία συμβατική υποχρέωση για ποσά που λαμβάνει από τους πελάτες (προπληρωμές) τα οποία 
αφορούν σε δεσμεύσεις εκτέλεσης που δεν έχουν εκπληρωθεί, καθώς επίσης και όταν διατηρεί δικαίωμα επί ενός τιμήματος 
το οποίο είναι ανεπιφύλακτο (αναβαλλόμενο έσοδο) πριν την εκτέλεση των δεσμεύσεων εκτέλεσης της σύμβασης και τη 
μεταφορά των αγαθών ή των υπηρεσιών. Η συμβατική υποχρέωση αποαναγνωρίζεται όταν εκτελεστούν οι δεσμεύσεις 
εκτέλεσης και το έσοδο αναγνωρισθεί στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων.  

Ο Όμιλος αναγνωρίζει μία απαίτηση από πελάτη όταν υπάρχει ένα άνευ προϋποθέσεων δικαίωμα να λάβει το τίμημα για τις 
εκτελεσμένες δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης προς τον πελάτη. Αντίστοιχα, ο Όμιλος αναγνωρίζει ένα στοιχείο του 
ενεργητικού από συμβάσεις όταν έχει ικανοποιήσει τις δεσμεύσεις εκτέλεσης, πριν ο πελάτης πληρώσει ή πριν καταστεί 
απαιτητή η πληρωμή, για παράδειγμα όταν τα αγαθά ή οι υπηρεσίες μεταβιβάζονται στον πελάτη πριν από το δικαίωμα του 
Ομίλου για την έκδοση τιμολογίου. 

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

Πώληση αγαθών: Το έσοδο από την πώληση αγαθών αναγνωρίζεται κατά την χρονική στιγμή που o αγοραστής αποκτά τον 
έλεγχο των αγαθών, συνήθως με την παράδοση των αγαθών. 

Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι  υπηρεσίες, με βάση το 
στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών. Η αναγνώριση του 
εσόδου πραγματοποιείται με βάση την παροχή της υπηρεσίας (αρχή δεδουλευμένου εσόδου). 

Έσοδα από ενοίκια: Τα έσοδα από τις λειτουργικές μισθώσεις του Ομίλου αναγνωρίζονται σταδιακά στην διάρκεια της 
μίσθωσης. 
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Έσοδα από τόκους και μερίσματα: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού 
επιτοκίου το οποίο είναι το επιτόκιο το οποίο προεξοφλεί με ακρίβεια μελλοντικές καταβολές τοις μετρητοίς ή εισπράξεις για 
τη διάρκεια της αναμενόμενης ζωής του χρηματοοικονομικού μέσου ή, όταν απαιτείται, για συντομότερο διάστημα, στην 
καθαρή λογιστική αξία του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης.  

Τα έσοδα από τα μερίσματα αναγνωρίζονται όταν οριστικοποιείται το δικαίωμα είσπραξής τους από τους μετόχους. 

23. Έξοδα

Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωμές που πραγματοποιούνται για λειτουργικές 
μισθώσεις μεταφέρονται στο αποτέλεσμα ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μίσθιου. Τα έξοδα από τόκους 
αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση. 

24. Κόστος χρηματοδότησης

Το καθαρό χρηματοδοτικό κόστος αποτελείται από τους δεδουλευμένους τόκους επί των συναφθέντων δανείων, που 
υπολογίζονται βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 

25. Κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη /(ζημιές) της περιόδου με το μέσο σταθμισμένο 
αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της συγκεκριμένης περιόδου, εξαιρώντας τον μέσο όρο των 
κοινών μετοχών της Μητρικής Εταιρείας που αποκτήθηκαν από τις εταιρείες του Ομίλου ως ίδιες μετοχές. 

4. Δομή του Ομίλου

Στον Όμιλο την 31 Δεκεμβρίου 2025 περιλαμβάνονται οι ακόλουθες εταιρείες: 

 Εταιρεία 
 Νόμισμα 

λειτουργίας 
 Έδρα 

 % 
Συμμετοχής 

 Μέθοδος 
Ενοποίησης 

 Συμμετοχή 

 ALUMINCO ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

€ Ελλάδα Μητρική - -

 INSCREEN AE € Ελλάδα 95,00%  Ολική Άμεση
 SUNCO A.E. € Ελλάδα 38,69%  Ολική Άμεση

 SC ALUMINCO ROMANIA S.R.L. RON Ρουμανία 100,00%  Ολική Άμεση

 ALUMINCO SAR A.D RSD Σερβία 100,00%  Ολική Άμεση
 ALUMINCO SRB D.O.O RSD Σερβία 100,00%  Ολική Άμεση
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5. Ενσώματα πάγια στοιχεία

Κατά τη διάρκεια της περιόδου για την Εταιρεία και τον Όμιλο οι καθαρές επενδύσεις σε ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 
ανήλθαν στο ποσό των € 1.040 χιλ. και € 1.054 χιλ. αντίστοιχα. Οι επενδύσεις τόσο στην Εταιρεία όσο και στον Όμιλο αφορούν 
κυρίως μηχανήματα και λοιπό εξοπλισμό. 

Επί των Ακινήτων του Ομίλου και της μητρικής Εταιρείας υφίστανται προσημειώσεις ποσού € 12.000 χιλ. 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου αναλύονται ως ακολούθως: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ποσά σε χιλ. €
Γήπεδα/Κτίρια 

και 
εγκαταστασεις

Μηχανήματα και 
εξοπλισμός

Μεταφορικά 
μέσα

Έπιπλα και λοιπός 
εκοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 
Υπό Εκτέλεση - 
Προκαταβολές

Σύνολο

Καθαρή Λογιστική Αξία 1.1.2024 22.271 9.897 563 1.199 1.360 35.290

Προσθήκες 252 652 139 350 1.394

Πωλήσεις/αποσύρσεις/απομειώσεις -  (222) -  (45)  (16)  (283)

Μεταφορές 674 174 13 -  (861)  ()

Αποσβέσεις χρήσεως  (898)  (1.715)  (87)  (174) - (2.874)

Αποσβέσεις πωληθέντων παγίων - 185 - 41 - 227

Καθαρή Λογιστική Αξία 31.12.2024 22.299 8.971 490 1.160 833 33.753

Προσθήκες 19 833 24 36 141 1.054

Πωλήσεις/αποσύρσεις/απομειώσεις  (78)  (744)  (15) 25  (263) (1.074)

Μεταφορές 137 273 25 11  (446) -

Συναλλαγµατικές διαφορές στο κόστος  (13) - - - -  (13)

Αποσβέσεις χρήσεως  (953)  (1.975)  (65)  (189) - (3.181)

Αποσβέσεις πωληθέντων παγίων - 230 15 1  (3) 242

Καθαρή Λογιστική Αξία 31.12.2025 21.411 7.588 474 1.044 263 30.781

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ποσά σε χιλ. €
Γήπεδα/Κτίρια 

και 
εγκαταστασεις

Μηχανήματα και 
εξοπλισμός

Μεταφορικά 
μέσα

Έπιπλα και λοιπός 
εκοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 
Υπό Εκτέλεση - 
Προκαταβολές

Σύνολο

 Μικτή Λογιστική αξία και απομείωση 29.104 25.088 1.086 2.434 1.358 59.069

 Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (6.833)  (15.191)  (523)  (1.236) 3  (23.780)

Καθαρή Λογιστική Αξία 1.1.2024 22.271 9.897 563 1.199 1.360 35.290

 Μικτή Λογιστική αξία και απομείωση 30.030 25.692 1.099 2.528 831 60.180

 Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (7.731)  (16.720)  (610)  (1.369) 3  (26.427)

Καθαρή Λογιστική Αξία 31.12.2024 22.299 8.971 490 1.160 833 33.753

 Μικτή Λογιστική αξία και απομείωση 30.095 26.053 1.134 2.601 263 60.147

 Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (8.684)  (18.465)  (660)  (1.557) - (29.366)

Καθαρή Λογιστική Αξία 31.12.2025 21.411 7.588 474 1.044 263 30.781
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Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

6. Δικαιώματα Χρήσης Στοιχείων Ενεργητικού

Τα δικαιώματα Χρήσης Στοιχείων Ενεργητικού του Όμιλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. €
Γήπεδα/Κτίρια 

και 
εγκαταστασεις

Μηχανήματα και 
εξοπλισμός

Μεταφορικά 
μέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εκοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 
Υπό Εκτέλεση - 
Προκαταβολές

Σύνολο

Καθαρή Λογιστική Αξία 1.1.2024 21.632 9.488 547 1.039 1.350 34.056

Προσθήκες 251 644 - 130 350 1.375

Πωλήσεις/αποσύρσεις/απομειώσεις -  (222) -  (45) (16) (283)

Μεταφορές 675 174 13 - (850) 11
Αποσβέσεις χρήσεως  (886)  (1.679) (84) (154) -  (2.802)
Αποσβέσεις πωληθέντων παγίων - 185 - 41 - 227

Καθαρή Λογιστική Αξία 31.12.2024 21.672 8.591 476 1.012 833 32.584

Προσθήκες 19 822 24 33 141 1.040

Πωλήσεις/αποσύρσεις/απομειώσεις  (78)  (744)  (15) 25 (263)  (1.074)

Μεταφορές 137 273 25 11  (446) -

Συναλλαγµατικές διαφορές στο κόστος -

Αποσβέσεις χρήσεως  (942)  (1.937) (62) (168) -  (3.110)

Αποσβέσεις πωληθέντων παγίων - 230 15 1  (3) 242

Καθαρή Λογιστική Αξία 31.12.2025 20.808 7.234 463 914 263 29.682

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. €
Γήπεδα/Κτίρια 

και 
εγκαταστασεις

Μηχανήματα και 
εξοπλισμός

Μεταφορικά 
μέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εκοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 
Υπό Εκτέλεση - 
Προκαταβολές

Σύνολο

 Μικτή Λογιστική αξία και απομείωση 28.296 24.548 1.061 2.222 1.347 57.474

 Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (6.663)  (15.059)  (514) (1.183) 3  (23.418)

Καθαρή Λογιστική Αξία 1.1.2024 21.632 9.488 547 1.039 1.350 34.056

 Μικτή Λογιστική αξία και απομείωση 29.221 25.143 1.074 2.308 831 58.577

 Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (7.549)  (16.552)  (598) (1.296) 3  (25.993)

Καθαρή Λογιστική Αξία 31.12.2024 21.672 8.591 476 1.012 833 32.584

 Μικτή Λογιστική αξία και απομείωση 29.300 25.494 1.108 2.377 263 58.543

 Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (8.492)  (18.260)  (645) (1.464) -  (28.861)

Καθαρή Λογιστική Αξία 31.12.2025 20.808 7.234 463 914 263 29.682

Ο ΟΜΙΛΟΣ
 Οικόπεδα  Κτίρια  Αυτοκίνητα  Μηχανήματα 

 Ποσά σε € 
 Δικαιώματα χρήσης 
οικοπέδων 

 Δικαιώματα χρήσης 
κτιρίων 

 Δικαιωματα χρήσης 
μεταφορικών μέσων 

 Δικαιώματα χρήσης 
μηχανημάτων 

Σύνολο

 Υπόλοιπο κατά την 1.1.2024 4.182 1.713.667 112.426 8.751.058 10.581.333 
 Προσθήκες  - - 109.942 - 109.942 
 Αποσβέσεις (1.136) (178.063) (84.813) (1.561.247) (1.825.258)

 Υπόλοιπο κατά την 31.12.2024 3.047 1.535.604 137.555 7.189.811 8.866.017 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
 Οικόπεδα  Κτίρια  Αυτοκίνητα  Μηχανήματα 

 Ποσά σε € 
 Δικαιώματα χρήσης 
οικοπέδων 

 Δικαιώματα χρήσης 
κτιρίων 

 Δικαιωματα χρήσης 
μεταφορικών μέσων 

 Δικαιώματα χρήσης 
μηχανημάτων 

Σύνολο

 Υπόλοιπο κατά την 1.1.2025 3.047 1.535.604 137.555 7.189.811 8.866.017 
 Προσθήκες  - - 242.831 - 242.831 
 Αποσβέσεις (483) (157.100) (107.798) (1.386.761) (1.652.142)
 Επαναμέτρηση  - - - 276 276 

 Υπόλοιπο την 31.12.2025 2.564 1.378.505 272.588 5.803.326 7.456.982
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Ο παρακάτω πίνακας περιγράφει τη φύση των συμβάσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης του Ομίλου ανά τύπο περιουσιακού 
στοιχείου που έχουν αναγνωριστεί στην Ενοποιημένη Κατάσταση Οικονομικής Θέσης για τη χρήση του 2025:  

7. Ασώματα πάγια στοιχεία

Τα ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου ανέρχονται σε € 398 χιλ. (2024: € 470 χιλ.) και αφορούν σε λογισμικά 
προγράμματα. Οι αποσβέσεις της περιόδου του Ομίλου ανήλθαν σε € 72 χιλ. (2024: € 58 χιλ.). 

8. Συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς

Η κίνηση του κονδυλίου «Συμμετοχές σε θυγατρικές» έχει ως εξής: 

Οι εταιρείες του Ομίλου που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης 
είναι οι εξής. Οι εταιρείες της Σερβίας αποτελούν άμεση συμμετοχή για τον Όμιλο: 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
 Οικόπεδα  Κτίρια  Αυτοκίνητα  Μηχανήματα 

 Ποσά σε € 
 Δικαιώματα χρήσης 
οικοπέδων 

 Δικαιώματα χρήσης 
κτιρίων 

 Δικαιωματα χρήσης 
μεταφορικών μέσων 

 Δικαιώματα χρήσης 
μηχανημάτων 

Σύνολο

 Υπόλοιπο κατά την 1.1.2024 4.182 1.713.667 112.426 8.751.058 10.581.333 
 Προσθήκες  - - 109.942 - 109.942 
 Αποσβέσεις (1.136) (178.063) (84.813) (1.561.247) (1.825.258)

 Υπόλοιπο κατά την 31.12.2024 3.047 1.535.604 137.555 7.189.811 8.866.017 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
 Οικόπεδα  Κτίρια  Αυτοκίνητα  Μηχανήματα 

 Ποσά σε € 
 Δικαιώματα χρήσης 
οικοπέδων 

 Δικαιώματα χρήσης 
κτιρίων 

 Δικαιωματα χρήσης 
μεταφορικών μέσων 

 Δικαιώματα χρήσης 
μηχανημάτων 

Σύνολο

 Υπόλοιπο κατά την 1.1.2025 3.047 1.535.604 137.555 7.189.811 8.866.017 
 Προσθήκες  - - 242.831 - 242.831 
 Αποσβέσεις (483) (157.100) (107.798) (1.386.761) (1.652.142)
 Επαναμέτρηση  - - - 276 276 

 Υπόλοιπο την 31.12.2025 2.564 1.378.505 272.588 5.803.326 7.456.982

 Δικαίωμα χρήσης παγίου 

 Αριθμός 
μισθωμένων 
δικαιωμάτων 

χρήσης  

 Εύρος 
εναπομείναντων 

ετών 

 Μέσος όρος 
εναπομείνατων 

ετών 

 Αριθμός μισθώσεων με 
δικαίωμα παράτασης 

 Αριθμός μισθώσεων με 
δικαίωμα αγοράς 

 Αριθμός μισθώσεων με 
μεταβλητές πληρωμές 

συνδεδεμένες με δείκτη 

 Αριθμός μισθώσεων 
με επιλογή 

τερματισμού 

Γήπεδα & Οικόπεδα 1 13 έτη 13 0 0 0 0
Κτίρια γραφείων 5 3 - 15έτη 9 0 0 0 0
Κτίρια αποθηκών 0 0 0 0 0 0 0
Κτίρια -παρακολουθήματα 
καταστημάτων 

0 0 0 0 0 0 0

Αυτοκίνητα 78 1 - 5 έτη 3 0 0 0 0
Μηχανηματα 13 1 - 5 έτη 3 0 13 0 0

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024

 Υπόλοιπο ανοίγματος 333 375 

 Απομείωση -  (42)

 Υπόλοιπο κλεισίματος 333 333 

Ποσά σε χιλ. €
Αξία Κτήσης 
31.12.2025

Αξία Κτήσης 
31.12.2024

 Έδρα - 
Χώρα 

 % 
συμμετοχής  

 Σχέση 
 Μέθοδος 

Ενοποίησης 

 ALUMINCO A.E ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΜΕΤΑΛΛΩΝ - -  Ελλάδα  Μητρική  Μητρική   -  

 INSCREEN AE 333 333  Ελλάδα 95,0%  Θυγατρική  Ολική Ενοποίηση 

 SUNCO A.E. - -  Ελλάδα 38,7%  Θυγατρική  Ολική Ενοποίηση 

 SC ALUMINCO ROMANIA S.R.L. - -  Ρουμανία 100,0%  Θυγατρική  Ολική Ενοποίηση 

 ALUMINCO SAR A.D - -  Σερβία 100,0%  Θυγατρική  Ολική Ενοποίηση 

 ALUMINCO SRB D.O.O - -  Σερβία 100,0%  Θυγατρική  Ολική Ενοποίηση 

 Καθαρή Αξία 333 333
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Δεν υπάρχουν τροποποιήσεις στη Δομή του Ομίλου σε σχέση με τη προηγούμενη χρήση 2024. 

9. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων

Το συγκεκριμένο κονδύλι περιλαμβάνει συμμετοχή 4,5% στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας e-CoDOMH., συμμετοχή 2% στο 
μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας Ε.Δ.Ε.Π.Ο.Ε.Α.Ε. καθώς και συμμετοχή 1,8% στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗ. 

10. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται κατωτέρω: 

Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου αντιπροσωπεύουν κυρίως δοσμένες εγγυήσεις σε ΔΕΗ και εγγυήσεις 
λειτουργικών μισθώσεων.  

11. Αποθέματα

Τα αποθέματα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν έχουν ενεχυριασμένα αποθέματα. 

12. Εμπορικές απαιτήσεις

Το κονδύλι «Εμπορικές απαιτήσεις» της εταιρικής και ενοποιημένης κατάστασης οικονομικής θέσης αναλύεται ως εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024
 Απαιτήσεις κατά συνδεδεμένων 
επιχειρήσεων 

82 82 82 82 

 Εγγυήσεις λειτρουργικών μισθώσεων 47 30 47 30 

 Εγγυήσεις ηλεκτρικού ρεύματος 3 3 3 3 
 Λοιπές εγγυήσεις 7 5 3 3 

 Σύνολο 138 120 134 118

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024
 Εμπορεύματα 2.006 2.169 1.981 2.144 
 Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 9.618 11.867 9.457 11.714 
 Πρώτες ύλες και αναλώσιμα 11.031 7.700 10.222 6.811 
 Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 442 600 - -

 Σύνολο 23.096 22.335 21.660 20.669

 Μείον: Προβλέψεις απαξιωμένων αποθεμάτων  (2.358)  (2.358)  (2.358)  (2.358)

 Καθαρή Λογιστική αξία 20.738 19.977 19.302 18.311

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024

 Πελάτες  (1.966)  (1.479) - -

 Επιταγές εισπρακτέες μεταχρονολογημένες 19.439 20.265 19.040 19.747

 Γραμμάτια εισπρακτέα 27 27 - -

 Μείον προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις  (3.711)  (3.711)  (4.157)  (4.157)

 Εμπορικές απαιτήσεις – καθαρές 13.789 15.102 14.883 15.590
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Την 31.12.2025, οι απαιτήσεις από πελάτες και οι λοιπές εμπορικές απαιτήσεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία ανέρχονται σε 
ποσό € 13.789 χιλ. και € 14.883 χιλ. αντίστοιχα, εμφανίζοντας μεταβολή κατά -9% και -5% αντίστοιχα σε σχέση με την 
31.12.2024.  

Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών των 
βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων δεν καθορίζεται ανεξάρτητα καθώς θεωρείται πως η 
λογιστική αξία προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 

Το συνολικό ποσό των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις (εμπορικές) σε επίπεδο Ομίλου, την 31.12.2025, ανήλθε σε € 
(3.711) χιλ., ενώ για την Εταιρεία το συνολικό ποσό των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις την 31.12.2025 ανήλθε σε € 
€ (4.157)χιλ.. 

Η ενηλικίωση των απαιτήσεων από πελάτες αναλύεται ως εξής: 

13. Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις

Οι συνολικές λοιπές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

Την 31.12.2025 δεν υφίστανται προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (λοιπές) τόσο σε επίπεδο Ομίλου όσο και Εταιρείας. 

14. Χρηματικά διαθέσιμα

Τα χρηματικά διαθέσιμα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

Εκ του ανωτέρω ποσού, ποσό € 27χιλ είναι ενεχυριασμένο για την εξασφάλιση υποχρεώσεων. 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024
 Λιγότερο από 3 μήνες 4.566 6.497 7.366 7.830

 Μεταξύ 3 και 6 μηνών 9.664 6.392 9.611 6.126

 Μεταξύ 6 μηνών και 1 έτους 1.444 2.212 704 1.635

 Μεγαλύτερη του 1 έτους 1.826 3.711 1.359 4.157

 Σύνολο 17.500 18.813 19.040 19.747
 Αναμενόμενη Πιστωτική Ζημία  (3.711)  (3.711)  (4.157)  (4.157)

 Σύνολο Εμπορικών Απαιτήσεων 13.789 15.102 14.883 15.590

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024
 Προκαταβολές για αγορά αποθεμάτων 1.486 913 1.486 913
 Επιχορηγήσεις 219 452 219 452
 Δεσμευμένοι λογ/σμοί καταθέσεων 260 260 260 260
 Απαιτήσεις από Δημόσιους φορείς  131 206 131 206

 Φ.Π.Α. 182 87 182 87

 Προπληρωμένα Έξοδα 91 94 90 94
 Δεδουλευμένα έσοδα 14 12 14 12
 Λοιπές απαιτήσεις 50 53 24 26

 Λοιπές απαιτήσεις 2.432 2.076 2.405 2.049

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024

Ταμείο 10 13 7 10 
Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 1.676 1.037 1.564 883

Σύνολο 1.686 1.050 1.572 893
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15. Μετοχικό Κεφάλαιο

Το συνολικό μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται στο συνολικό ποσό των €19.662.028 διαιρούμενο σε 19.662.028 
ονομαστικές κοινές μετοχές, ονομαστικής αξίας ενός (1) Ευρώ η κάθε μια. Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας για τη χρήση 
2025 είναι πλήρως καταβεβλημένο. 

Την 20/12/2024 καταχωρήθηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 5073493, το από 
18/12/2024 Πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου της Ανώνυμης Εταιρίας με την επωνυμία: ALUMINCO BΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και διακριτικό τίτλο: ALUMINCO Α.Ε. και με αριθμό ΓΕΜΗ 013377517000, με το οποίο 
πιστοποιήθηκε η ολική καταβολή της αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου ύψους 200.001 ευρώ, που αποφασίστηκε από την 
Γενική Συνέλευση των μετόχων της 26/11/2024. Με την από 26/11/2024 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των 
Μετόχων της Εταιρείας το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας αυξήθηκε κατά το ποσό των € 200.001 με καταβολή μετρητών και 
την έκδοση 200.001 νέων ονομαστικών μετοχών, ονομαστικής αξίας της κάθε μίας ενός ευρώ (€ 1). Έτσι το συνολικό μετοχικό 
κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται στο συνολικό ποσό των €18.862.027 διαιρούμενο σε 18.862.027 ονομαστικές κοινές μετοχές, 
ονομαστικής αξίας ενός (1) Ευρώ η κάθε μια. 

Την 15/04/2025 καταχωρήθηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 5352651, η από 
14/04/2025 Έκθεση Διασφάλισης Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή για την πιστοποίηση της καταβολής του μετοχικού 
κεφαλαίου σύμφωνα με το άρθρο 20 του Ν. 4548/2018 της Ανώνυμης Εταιρίας με την επωνυμία: ALUMINCO BΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και διακριτικό τίτλο: ALUMINCO Α.Ε. και με αριθμό ΓΕΜΗ 013377517000, με το οποίο 
πιστοποιήθηκε η ολική καταβολή της αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου ύψους € 800.001, που αποφασίστηκε από την Γενική 
Συνέλευση των μετόχων της 12/03/2025. 

Δεν υπάρχουν κατά την 31.12. 2025, μετοχές της μητρικής Εταιρείας που κατέχονται από την ίδια ή από θυγατρικές της ή από 
κοινού ελεγχόμενες επιχειρήσεις. 

16. Τακτικό, αφορολόγητα και ειδικά αποθεματικά

Τα αποθεματικά του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως : 

Σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, οι εταιρείες είναι υποχρεωμένες να μεταφέρουν σε ετήσια βάση σε λογαριασμό τακτικού 
αποθεματικού ποσοστό τουλάχιστον πέντε τοις εκατό από τα ετήσια κέρδη τους (μετά την αφαίρεση του φόρου εισοδήματος), 
έως ότου αυτό φθάσει τουλάχιστον το ένα τρίτο του μετοχικού κεφαλαίου.  

 Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ποσά σε χιλ. €
Τακτικό 

αποθεματικό
Έκτακτα 

αποθεματικά

Αφορολόγητα 
αποθεματικά ειδικών 

διατάξεων νόμων
Σύνολο

Υπόλοιπο την 01.01.2024 939 887 5.354 7.179

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης - - - -

Υπόλοιπο την 31.12.2024 939 887 5.354 7.179

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης - - - -

Υπόλοιπο την 31.12.2025 939 887 5.354 7.179

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. €
Τακτικό 

αποθεματικό
Έκτακτα 

αποθεματικά

Αφορολόγητα 
αποθεματικά ειδικών 

διατάξεων νόμων
Σύνολο

Υπόλοιπο την 01.01.2024 935 887 5.354 7.175

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης - - - -

Υπόλοιπο την 31.12.2024 935 887 5.354 7.175

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης - - - -

Υπόλοιπο την 31.12.2025 935 887 5.354 7.175



Σημειώσεις επί των ετήσιων 
Εταιρικών και Ενοποιημένων 

Οικονομικών Καταστάσεων 

Σελίδα | 48 

Το υπόλοιπο κερδών εις νέο περιλαμβάνει τα φορολογηθέντα κέρδη που δεν έχουν διανεμηθεί. 

17. Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία

Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης του Ομίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 

Η μεταβολή στην παρούσα αξία της υποχρέωσης για τα καθορισμένα προγράμματα παροχών έχει ως εξής: 

Τα ποσά που αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων είναι: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024

Ποσά σε χιλ. €

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Υποχρέωση καθορισμένων παροχών 345 308 345 308

345 308 345 308

Ταξινομημένη ως :

Μακροπρόθεσμη υποχρέωση 345 308 345 308

Βραχυπρόθεσμη υποχρέωση - - - -

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024

Ποσά σε χιλ. €

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Υποχρέωση καθορισμένων παροχών την 1η Ιανουαρίου 308 254 308 254

Τρέχον κόστος απασχόλησης 61 56 61 56

Έξοδο τόκων 9 7 9 7

Eπανεκτιμήσεις - αναλογιστικές ζημίες /(κέρδη) από μεταβολές 
χρηματοοικονομικών παραδοχών

 (4) 6  (4) 6

Παροχές πληρωθείσες  (77)  (38)  (77)  (38)

Διακανονισμοί/ Περικοπές 47 23 47 23

Υποχρέωση καθορισμένων παροχών την 31η Δεκεμβρίου 345 308 345 308

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2024

Ποσά σε χιλ. €

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 61 56 61 56

Διακανονισμοί/ Περικοπές 47 23 47 23

Καθαρός τόκος  πάνω στην υποχρέωση παροχών 9 7 9 7

Συνολικά έξοδα αναγνωρισμένα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 118 86 118 86
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Τα ποσά που αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά έσοδα της Κατάστασης Λοιπών Συνολικών Εσόδων είναι: 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία ανέθεσαν σε αναγνωρισμένους ανεξάρτητους μελετητές-αναλογιστές, να πραγματοποιήσουν εκτίμηση 
για τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την υποχρέωση της να καταβάλει αποζημιώσεις λόγω συνταξιοδότησης. Οι βασικές 
υποθέσεις της αναλογιστικής μελέτης την 31η Δεκεμβρίου 2025 έχουν ως κάτωθι: 

Δημογραφικές υποθέσεις 

Οι υποθέσεις που παρουσιάζονται παρακάτω αφορούν στα διάφορα αίτια αποχώρησης από την υπηρεσία: 

1) Θνησιμότητα
Έχει χρησιμοποιηθεί ο πίνακας θνησιμότητας Eurostat 2019_GR για άνδρες και γυναίκες.

2) Νοσηρότητα
Δεδομένου του μακροχρόνιου ορίζοντα της αποτίμησης λάβαμε υπόψη πιθανότητες νοσηρότητας χρησιμοποιώντας τον
αντίστοιχο ελβετικό πίνακα EVK2000 για άνδρες και γυναίκες τροποποιημένο κατά 50%.

3) Ηλικίες Κανονικής Αποχώρησης
Έχουν χρησιμοποιηθεί οι όροι αποχώρησης του Ταμείου Κοινωνικής Ασφάλισης που ανήκει ο κάθε εργαζόμενος θεωρώντας
αναγνώριση κατά μέσο όρο 2 ετών υπηρεσίας σύμφωνα τη δυνατότητα που παρέχει ο ασφαλιστικός νόμος.

Τα ανωτέρω αποτελέσματα εξαρτώνται από τις υποθέσεις (οικονομικές και δημογραφικές) εκπόνησης της αναλογιστικής 
μελέτης. Η χρήση ενός επιτοκίου προεξόφλησης 0,5% μεγαλύτερου θα είχε ως αποτέλεσμα η αναλογιστική υποχρέωση να 
ήταν μικρότερη κατά 3% ενώ η ακριβώς αντίρροπη κίνηση, δηλαδή η χρήση ενός επιτοκίου προεξόφλησης 0,5% μικρότερου 
θα είχε ως αποτέλεσμα η αναλογιστική υποχρέωση να ήταν μεγαλύτερη κατά 3%. Οι αντίστοιχοι έλεγχοι ευαισθησίας για την 
αναμενόμενη αύξηση των μισθών, δηλαδή η χρήση 0,5% μεγαλύτερης αναμενόμενης αύξησης μισθών θα είχε ως αποτέλεσμα 
η αναλογιστική υποχρέωση να ήταν μεγαλύτερη κατά 3% ενώ η ακριβώς αντίρροπη κίνηση, δηλαδή η χρήση αναμενόμενης 
αύξησης μισθών μικρότερη κατά 0,5% θα είχε ως αποτέλεσμα η αναλογιστική υποχρέωση να ήταν μικρότερη κατά 3%. 

Αναλυτικά, η αναλογιστική υποχρέωση Ομίλου/ Εταιρείας ανά σενάριο παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2024

Ποσά σε χιλ. €

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Προγράμματα 
καθορισμένων 
παροχών (Mη 

χρηματοδοτούμενα)

Αναλογιστικά κέρδη /(ζημιές) από μεταβολές σε χρηματοοικονομικές 
παραδοχές 

 (4) 6  (4) 6

Συνολικά έσοδα /(έξοδα) αναγνωρισμένα στα λοιπά συνολικά 
έσοδα

 (4) 6  (4) 6

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024

Προεξοφλητικό επιτόκιο της 31ης Δεκεμβρίου 3,09% 2,95% 3,09% 2,95%

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 2,50% 2,50% 2,50% 2,50%

Πληθωρισμός 2,00% 2,10% 2,00% 2,10%

Αναλογιστική 
Υποχρέωση

Ποσοστιαία Μεταβολή

Αύξηση επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5% 335.860 (3%)
Μείωση επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5% 355.188 3%
Αύξηση αναμενόμενης αύξησης μισθών κατά 0,5% 355.197 3%
Μείωση αναμενόμενης αύξησης μισθών κατά 0,5% 335.762 (3%)

Κανονικό Κόστος 
επόμενου έτους

Ποσοστιαία Μεταβολή

Αύξηση επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5% 61.478 (4%)

Μείωση επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5% 67.232 5%

Αύξηση αναμενόμενης αύξησης μισθών κατά 0,5% 67.235 5%

Μείωση αναμενόμενης αύξησης μισθών κατά 0,5% 61.449 (4%)
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18. Δανειακές υποχρεώσεις

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, τόσο οι μακροπρόθεσμες όσο και οι βραχυπρόθεσμες αναλύονται 
στον επόμενο πίνακα: 

Τα ομολογιακά δάνεια του Ομίλου έχουν χορηγηθεί από ελληνικές τράπεζες και είναι εκφρασμένα σε ευρώ. Τα 
βραχυπρόθεσμα δάνεια είναι αναλήψεις με βάση διάφορα πιστωτικά όρια που διατηρεί ο Όμιλος με διάφορες τράπεζες. 

Η περίοδος αποπληρωμής των δανείων αναλύεται στον πίνακα που ακολουθεί: 

19. Υποχρεώσεις Μίσθωσης

Οι υποχρεώσεις μίσθωσης που αναγνωρίστηκαν στην Εταιρεία προέρχονται από συμβάσεις μίσθωσης οχημάτων, κτηρίων 
και οικοπέδων καθώς και μηχανημάτων για διάρκεια πέραν των 12 μηνών.  

Οι Υποχρεώσεις μίσθωσης για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως κάτωθι : 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024
 Μακροπρόθεσμος δανεισμός 

 Ομολογιακά δάνεια 8.190 10.924 8.190 10.924
 Μακροπρόθεσμα τραπεζικά δάνεια 300 600 300 600

 Σύνολο μακροπρόθεσμου δανεισμού 8.490 11.524 8.490 11.524

 Βραχυπρόθεσμος δανεισμός 
 Βραχυπρόθεσμα δάνεια 7.568 5.282 7.568 5.282
 Factoring 6.039 7.317 5.823 6.940
 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην 
επόμενη χρήση 

4.229 5.284 4.229 5.284

 Σύνολο βραχυπρόθεσμου δανεισμού 17.837 17.882 17.621 17.506

Σύνολο 26.327 29.406 26.111 29.030

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024

 Έως 1 έτος 17.837 17.882 17.621 17.506
 Μεταξύ 2 έτους και 5 ετών 6.920 6.550 6.920 6.550
 Άνω των 5 ετών 1.571 4.974 1.571 4.974

 Σύνολο δανεισμού 26.327 29.406 26.111 29.030

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024

 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 4.530 5.531 4.530 5.531

 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 1.758 2.398 1.758 2.398

Σύνολο 6.288 7.928 6.288 7.928
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Οι ελάχιστες μελλοντικές πληρωμές για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως κάτωθι: 

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ

 Ελάχιστες μελλονικές πληρωμές 
 Ελάχιστες 
μελλοντικές 
καταβολές 

 Καθαρή Παρούσα 
Αξία την 

31.12.2025 

 Εντός των επόμενων 12 μηνών 1.992 1.758

 Από 1 έως 5 έτη 4.082 3.659

 Πάνω από 5 έτη 1.052 872

 Σύνολο Ελάχιστων μελλοντικών καταβολών 7.126 6.288

 Μείον: Ποσά που αποτελούν χρηματοοικονομικά 
έξοδα 

 (837) -

 Σύνολο 6.288 6.288

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ

 Ελάχιστες μελλονικές πληρωμές 
 Ελάχιστες 
μελλοντικές 
καταβολές 

 Καθαρή Παρούσα 
Αξία την 

31.12.2024 

 Εντός του επόμενων 12 μηνών 2.180 2.398

 Από 1 έως 5 έτη 5.583 4.393

 Πάνω από 5 έτη 1.415 1.138

 Σύνολο Ελάχιστων μελλοντικών καταβολών 9.178 7.928

 Μείον: Ποσά που αποτελούν χρηματοοικονομικά 
έξοδα 

 (1.250) -

 Σύνολο 7.928 7.928

Ποσά σε χιλ. € Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 Ελάχιστες μελλονικές πληρωμές 
 Ελάχιστες 
μελλοντικές 
καταβολές 

 Καθαρή Παρούσα 
Αξία την 

31.12.2025 

 Εντός του επόμενων 12 μηνών 1.992 1.758

 Από 1 έως 5 έτη 4.082 3.659

 Πάνω από 5 έτη 1.052 872

Σύνολο Ελάχιστων μελλοντικών καταβολών 7.126 6.288

 Μείον: Ποσά που αποτελούν χρηματοοικονομικά 
έξοδα 

 (837)

Σύνολο 6.288 6.288

Ποσά σε χιλ. € Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 Ελάχιστες μελλονικές πληρωμές 
 Ελάχιστες 
μελλοντικές 
καταβολές 

 Καθαρή Παρούσα 
Αξία την 

31.12.2024 

 Εντός του επόμενων 12 μηνών 2.180 2.398

 Από 1 έως 5 έτη 5.583 4.393

 Πάνω από 5 έτη 1.415 1.138

Σύνολο Ελάχιστων μελλοντικών καταβολών 9.178 7.928

 Μείον: Ποσά που αποτελούν χρηματοοικονομικά 
έξοδα 

 (1.250) -

Σύνολο 7.928 7.928



Σημειώσεις επί των ετήσιων 
Εταιρικών και Ενοποιημένων 

Οικονομικών Καταστάσεων 

Σελίδα | 52 

Το διαφορικό επιτόκιο δανεισμού για τις μισθώσεις έχει διαμορφωθεί σε 4,50 % για τον Όμιλο και την Εταιρεία για τα κτίρια και 
οικόπεδα, σε 5,25% για τον Όμιλο και την Εταιρεία για τα επιβατικά οχήματα και σε 4,00 % για τον Όμιλο και την Εταιρεία για 
τα μηχανήματα. 

20. Επιχορηγήσεις

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετίζονται με επενδύσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων και αναγνωρίζονται ως έσοδα 
παράλληλα με την απόσβεση των περιουσιακών στοιχείων - κυρίως μηχανολογικού εξοπλισμού - που επιδοτήθηκαν. Το ποσό 
επιχορήγησης που μεταφέρθηκε στην κατάσταση συνολικών εσόδων της χρήσεως ανήλθε σε € 573 χιλ. ενώ ποσό € 421 χιλ. 
μεταφέρθηκε στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Ανάλογα με τις διατάξεις του νόμου, στα πλαίσια του οποίου έγινε η 
επιχορήγηση, ισχύουν ορισμένοι περιορισμοί ως προς τη μεταβίβαση των επιχορηγηθέντων μηχανημάτων και ως προς τη 
διαφοροποίηση της νομικής υπόστασης της επιχορηγούμενης εταιρείας. Κατά τους διενεργηθέντες από τις αρμόδιες αρχές, 
κατά καιρούς, ελέγχους δεν εντοπίσθηκε περίπτωση μη συμμόρφωσης με τους περιορισμούς αυτούς. 

21. Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις

Ο συμψηφισμός των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαμβάνει χώρα όταν υπάρχει, από 
πλευράς εταιρείας, εφαρμόσιμο νομικό δικαίωμα για κάτι τέτοιο και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν στην 
ίδια φορολογική αρχή. 

Οι συντελεστές φορολογίας της τρέχουσας χρήσης για τις εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα είναι 22%, ενώ των 
εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό αναμένονται ως εξής: 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται επί των προσωρινών διαφορών, με τη χρησιμοποίηση των φορολογικών 
συντελεστών που αναμένεται να ισχύουν στις χώρες όπου δραστηριοποιούνται οι εταιρείες του Ομίλου. Τα ποσά που 
εμφανίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης εκτιμάται ότι θα ανακτηθούν ή θα διακανονιστούν μετά την τρέχουσα χρήση. 

Η κίνηση της αναβαλλόμενης φορολογίας του Ομίλου αναλύεται στον παρακάτω πίνακα: 

Χώρα
Συντελεστής 
Φορολογίας

Ρουμανία 16%
Σερβία 15%

 Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ποσά σε χιλ. € 1.1.2024
Αναγνωρισμένες στα 

αποτελέσματα της 
χρήσης

Αναγνωρισμένες σε 
λοιπά Συνολικά 

Εισοδήματα
31.12.2024

Αποσβέσεις Επιχορηγήσεων 390  (48) - 341

Ενσώματες και Ασώματες Ακινητοποιήσεις  (2.220) 239 -  (1.981)

Δικαιώματα Χρήσης 5 6 - 11

Απαξιωμένα αποθέματα 297 - - 297

Επισφαλείς απαιτήσεις 688 - - 688

Αποζημιώσεις προσωπικού 56 11 1 68

Σύνολο  (784) 207 1  (576)

Αναγνωρισμένες ως:

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση  (784)  (576)

 Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ποσά σε χιλ. € 1.1.2025
Αναγνωρισμένες στα 

αποτελέσματα της 
χρήσης

Αναγνωρισμένες σε 
λοιπά Συνολικά 

Εισοδήματα
31.12.2025

Αποσβέσεις Επιχορηγήσεων 341  (30) - 311

Ενσώματες και Ασώματες Ακινητοποιήσεις  (1.981) 272 -  (1.709)

Δικαιώματα Χρήσης 11 58 - 69

Απαξιωμένα αποθέματα 297 - - 297

Επισφαλείς απαιτήσεις 688 - - 688

Αποζημιώσεις προσωπικού 68 9  (1) 76

Σύνολο  (576) 309  (1)  (268)
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Η κίνηση της αναβαλλόμενης φορολογίας της Εταιρείας αναλύεται στον παρακάτω πίνακα: 

22. Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου ανέρχονται σε € 348 χιλ. για το 2025 περιλαμβάνουν ληφθείσες 
εγγυήσεις πελατών ποσού € 136 χιλ. της εταιρείας καθώς και μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις των θυγατρικών της. Κατά την 
προηγούμενη χρήση οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου ανέρχονταν σε € 368 χιλ. 

23. Εμπορικές υποχρεώσεις

Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση των εμπορικών υποχρεώσεων του Ομίλου και της Εταιρείας: 

 

Οι εύλογες αξίες των εμπορικών υποχρεώσεων δεν παρουσιάζονται χωριστά καθώς, εξαιτίας της βραχυπρόθεσμης διάρκειας 
τους, η Διοίκηση θεωρεί ότι οι λογιστικές αξίες, που αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης, αποτελούν μία 
λογική προσέγγιση των εύλογων αξιών. 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 1.1.2024
Αναγνωρισμένες στα 

αποτελέσματα της 
χρήσης

Αναγνωρισμένες σε 
λοιπά Συνολικά 

Εισοδήματα
31.12.2024

Αποσβέσεις Επιχορηγήσεων 390  (48) - 341

Ενσώματες και Ασώματες Ακινητοποιήσεις  (2.220) 239 -  (1.981)

Δικαιώματα Χρήσης 5 6 - 11

Απαξιωμένα αποθέματα 297 - - 297

Επισφαλείς απαιτήσεις 915 - - 915

Αποζημιώσεις προσωπικού 56 11 1 68

Σύνολο  (558) 207 1  (350)

Αναγνωρισμένες ως:

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση  (558)  (350)

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 1.1.2025
Αναγνωρισμένες στα 

αποτελέσματα της 
χρήσης

Αναγνωρισμένες σε 
λοιπά Συνολικά 

Εισοδήματα
31.12.2025

Αποσβέσεις Επιχορηγήσεων 341  (30) - 311

Ενσώματες και Ασώματες Ακινητοποιήσεις  (1.981) 272 -  (1.709)

Δικαιώματα Χρήσης 11 58 - 69

Απαξιωμένα αποθέματα 297 - - 297

Επισφαλείς απαιτήσεις 915 - - 915

Αποζημιώσεις προσωπικού 68 9  (1) 76

Σύνολο  (350) 309  (1)  (42)

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024

Επιχορηγήσεις 35 45 35 45 

Εγγυήσεις 136 130 136 130 

Λοιπές Υποχρεώσεις 177 193 - -

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 348 368 171 175 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024
 Προμηθευτές 10.572 11.041 10.618 10.841 

 Επιταγές πληρωτέες μεταχρονολογημένες 5.235 2.794 4.402 1.778 

 Προκαταβολές πελατών 2.166 1.423 1.776 1.265 
 Σύνολο Προμηθευτών 17.973 15.258 16.796 13.883 
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Ο Όμιλος και η Εταιρεία διαθέτουν πολιτικές διαχείρισης για να εξασφαλίζουν ότι όλες οι προαναφερθείσες υποχρεώσεις 
εξοφλούνται στα προκαθορισμένα χρονικά όρια πίστωσης. 

24. Φόρος εισοδήματος

Η υποχρέωση από φόρο εισοδήματος για τον Όμιλο και την Εταιρεία παρουσιάζεται ως εξής : 

 

Το ποσό του φόρου στα κέρδη προ φόρων του Ομίλου και της Εταιρείας, διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε 
χρησιμοποιώντας τον σταθμισμένο μέσο φορολογικό συντελεστή που εφαρμόζεται στα κέρδη των ενοποιημένων εταιρειών. 
Η σχέση μεταξύ του αναμενόμενου φορολογικού εξόδου, βασιζόμενου στον πραγματικό φορολογικό συντελεστή του Ομίλου, 
και του φορολογικού εξόδου που πραγματικά αναγνωρίστηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων, έχει ως εξής: 

Για τις χρήσεις 2011, 2012 και 2013, η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά με βάση την ΠΟΛ 1159/26/7/2011. Για τις χρήσεις 
2014- 2021 η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις 
διατάξεις του άρθρου 65A παραγρ. 1 Ν.4174/2013. Οι ανωτέρω έλεγχοι έχουν ολοκληρωθεί και έχουν εκδοθεί πορίσματα 
ελέγχου χωρίς επιφύλαξη, ενώ έχουν υποβληθεί στο Υπουργείο Οικονομικών οι σχετικές εκθέσεις. Για τις χρήσεις έως και το 
2019, έχει παρέλθει ο χρόνος για τις οποίες δύναται να πραγματοποιηθεί έλεγχος της Φορολογικής Διοίκησης σύμφωνα με 
την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία (άρθρο 36, νόμος 4174/2013 και άρθρο 84 του Ν.2238/1994), και συνεπώς έχουν 
παραγραφεί.  

Για τις χρήσεις 2023-2025 ο φορολογικός έλεγχος των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών για τη λήψη Έκθεσης Φορολογικής 
Συμμόρφωσης σύμφωνα με το αρ. 78, Ν. 5104/2024 και την ΠΟΛ 1124/18-06-2015 βρίσκεται σε εξέλιξη. Κατά την 
ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου, η Διοίκηση δεν αναμένει να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις πέραν 
από αυτές που καταχωρήθηκαν και που απεικονίζονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Σύμφωνα με σχετική 
νομοθεσία, ο έλεγχος και η έκδοση των φορολογικών πιστοποιητικών, ισχύει για τις χρήσεις 2016 και εφεξής, σε προαιρετική 
βάση.  

Αναφορικά με τις θυγατρικές εταιρείες, τα βιβλία και στοιχεία τους δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 
από την σύστασή τους. 

25. Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Οι δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας παρατίθενται ακολούθως: 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024

 Λοιποί φόροι 368 453 368 453 

 Σύνολο 368 453 368 453 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. €
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024

 Τρέχον έξοδο φόρου 2 - -

 Αναβαλλόμενη φορολογία (310) (207)  (310) (207)

 Σύνολο (310) (205)  (310) (207)

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024

Βραχυπρόθεσμο μέρος επιχορηγήσεων 421 1.137 421 1.137 

Ασφαλιστικές εισφορές πληρωτέες 457 701 438 686 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 442 412 442 412 

Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 142 160 135 160 

Λοιπές υποχρεώσεις 90 143 9 62 

 Δεδουλευμένοι τόκοι 49 49 49 49 

Αμοιβές Δ.Σ. πληρωτέες 10 26 10 26 

Βραχ. Υποχρεωσεις προς τους μετόχους 5 6 5 6 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 1.616 2.634 1.509 2.538 
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Οι εύλογες αξίες των λοιπών υποχρεώσεων δεν παρουσιάζονται χωριστά καθώς, εξαιτίας της βραχυπρόθεσμης διάρκειας 
τους, η Διοίκηση θεωρεί ότι οι λογιστικές αξίες, που αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης, αποτελούν μία 
λογική προσέγγιση των εύλογων αξιών. 

26. Πωλήσεις

Οι Πωλήσεις ανήλθαν σε ενοποιημένο επίπεδο στο ποσό των € 52.944 χιλ. έναντι € 53.723 χιλ. το 2024, παρουσιάζοντας 
αύξηση σε ποσοστό -1%. Οι πωλήσεις της μητρικής εταιρείας ανήλθαν σε € 51.538 χιλ. από € 52.332 χιλ. το 2024, μειωμένες 
κατά -2%. 

Στον κάτωθι πίνακα δίνεται ανάλυση των εσόδων του Ομίλου και της Εταιρείας ανά κύρια κατηγορία: 

 

27. Έξοδα

Η ανάλυση των εξόδων ανά κατηγορία του Ομίλου και της Εταιρείας, έχουν ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. € 1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2024

 Πωλήσεις Εμπορευμάτων 1.791 1.768 639 843 

 Πωλήσεις Έτοιμων Προϊόντων 46.228 45.929 46.227 45.820 

 Πωλήσεις Λοιπών Αποθεμάτων 4.418 5.614 4.173 5.264 

 Πωλήσεις Υπηρεσιών 506 413 499 405 

Σύνολο 52.944 53.723 51.538 52.332 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2025

Ποσά σε χιλ. €
Κόστος 

πωληθέντων
Έξοδα 

Διοίκησης
Έξοδα 

διάθεσης

Έξοδα 
έρευνας και 
ανάπτυξης

Κόστος 
πωληθέντων

Έξοδα 
Διοίκησης

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα έρευνας 
και ανάπτυξης

Αναλώσεις αποθεμάτων 33.443 - - - 32.847 - - -
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 5.566 867 3.565 160 5.137 762 3.337 160 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 826 556 163 60 621 543 160 60 
Παροχές τρίτων 1.305 483 649 12 1.232 469 603 10 
Φόροι - τέλη 73 81 114 1 58 77 113 1 
Διάφορα έξοδα 173 398 1.586 26 121 388 1.489 25 
Αποσβέσεις 3.781 152 891 89 3.714 149 886 89 
Προβλέψεις εκμετάλλευσης 118 - - - 118 - - -

Σύνολο 45.285 2.536 6.968 349 43.849 2.389 6.589 345 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2024

Ποσά σε χιλ. €
Κόστος 

πωληθέντων
Έξοδα 

Διοίκησης
Έξοδα 

διάθεσης

Έξοδα 
έρευνας και 
ανάπτυξης

Κόστος 
πωληθέντων

Έξοδα 
Διοίκησης

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα έρευνας 
και ανάπτυξης

Αναλώσεις αποθεμάτων 34.969 - - - 34.728 - - -
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 5.475 1.024 3.497 186 5.027 925 3.350 186 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 752 1.023 220 62 588 1.012 214 62 
Παροχές τρίτων 1.455 687 633 13 1.389 674 590 11 
Φόροι - τέλη 66 85 99 1 52 82 98 1 
Διάφορα έξοδα 227 391 1.721 36 189 379 1.638 36 
Αποσβέσεις 3.978 184 523 83 3.913 182 519 83 
Προβλέψεις εκμετάλλευσης 92 - - - 134 - - -

Σύνολο 47.014 3.394 6.694 382 46.019 3.254 6.410 379 
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28. Λοιπά έσοδα / έξοδα εκμετάλλευσης

Τα Λοιπά έσοδα και έξοδα εκμετάλλευσης του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

29. Χρηματοοικονομικά έσοδα / έξοδα

Η ανάλυση των χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων του Ομίλου και της Εταιρείας έχει ως ακολούθως: 

30. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

Ο Όμιλος Aluminco περιλαμβάνει όλες τις εταιρείες τις οποίες η Aluminco ελέγχει είτε άμεσα είτε έμμεσα (Σημείωση 4). 
Συναλλαγές και υπόλοιπα μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου απαλείφονται κατά την ενοποίηση. Ως συνδεμένα μέρη της 
Aluminco, θεωρούνται αυτά που ορίζονται από το ΔΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεμένων Μερών».  Οι συναλλαγές που 
ακολουθούν περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: 

(α) το ποσό αυτών των συναλλαγών για το σύνολο της χρήσης 2025, 

(β) το ανεξόφλητο υπόλοιπο τους στο τέλος της χρήσης (31.12.2025), 

(γ) τη φύση της σχέσεως του συνδεδεμένου προσώπου με τον εκδότη καθώς και 

(δ) τυχόν πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την κατανόηση της οικονομικής θέσης της 
Εταιρείας, μόνον όμως εφόσον οι συναλλαγές αυτές είναι ουσιώδεις και δεν έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους 
της αγοράς. 

Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες και καμία εγγύηση δεν δόθηκε ή λήφθηκε, πέραν των 
εγγυητικών επιστολών που έχουν δοθεί από τη μητρική Εταιρεία για την εξασφάλιση υποχρεώσεων θυγατρικής, όπως 
αναφέρεται στη Σημείωση 33. 

Λοιπά έσοδα/έξοδα εκμετάλλευσης  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. €
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024
Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 1.704 2.734 1.704 2.734

Έκτακτα και ανόργανα έξοδα (88) (76) (79) (60)

Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 70 248 52 223
Έξοδα προηγούμενων χρήσεων (10) (58) (9) (54)

Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 25 - 25 -

Έκτακτα Κέρδη 626 25 626 25
Έκτακτες Ζημιές (62) () (62) ()

Σύνολο 2.267 2.873 2.257 2.868

Χρηματοοικονομικά Έσοδα  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. €
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 3 5 - -

 Σύνολο 3 5 - -

 Χρηματοοικονομικά Έξοδα  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. €
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024
 Τόκοι μακροπρόθεσμων δανείων 668 1.063 668 1.063
 Χρηματοοικονομικά έξοδα από υποχρεώσεις 
μισθώσεων 

316 494 316 494

 Τόκοι βραχυπρόθεσμων δανείων 599 688 599 688
 Προμήθειες εγγυητικών επιστολών 1 1
 Διάφορα έξοδα τραπεζών 349 235 308 205

 Σύνολο 1.932 2.481 1.891 2.451



Σημειώσεις επί των ετήσιων 
Εταιρικών και Ενοποιημένων 

Οικονομικών Καταστάσεων 

Σελίδα | 57 

Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η τακτοποίηση γίνεται με μετρητά. Δεν έχουν παρασχεθεί 
ή ληφθεί εγγυήσεις για τις παραπάνω απαιτήσεις.  

Σημειώνεται επίσης ότι δεν υφίστανται μεταξύ της Μητρικής Εταιρείας και συνδεδεμένων Εταιρειών ειδικές συμφωνίες ή 
συνεργασίες και οι τυχόν μεταξύ τους συναλλαγές διεξάγονται με τους εκάστοτε συνήθεις όρους, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2025, οι εταιρίες του ομίλου δεν έχουν σχηματίσει πρόβλεψη για επισφάλειες οι 
οποίες να σχετίζονται με ποσά που οφείλονται από συνδεδεμένες εταιρείες. 

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 Πωλήσεις υπηρεσιών 
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2025

1.1 - 
31.12.2024

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες - - 1.232 1.815
 Άλλα συνδεδεμένα μέρη 725 826 725 826

 Σύνολο 725 826 1.957 2.640

Αγορές υπηρεσιών
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2025

1.1 - 
31.12.2024

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες - - 296 423
 Άλλα συνδεδεμένα μέρη 678 900 678 900

 Σύνολο 678 900 973 1.323

Υπόλοιπα Απαιτήσεων 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024
Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες - - 3.083 2.684
 Άλλα συνδεδεμένα μέρη 899 768 899 768

 Σύνολο 899 768 3.982 3.452

Υπόλοιπα Υποχρεώσεων 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024
Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες - - 155 160
 Άλλα συνδεδεμένα μέρη 105 21 105 21

 Σύνολο 105 21 260 181

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31.12.2025 31.12.2025

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
INSCREEN AE - - 890 -
SUNCO A.E. - - - 155
SC ALUMINCO ROMANIA S.R.L. - - 756 -
ALUMINCO SAR A.D. - - 468 -
ALUMINCO SRB D.O.O - - 969 -
 Σύνολο - - 3.083 155

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31.12.2025 31.12.2025

 Άλλα συνδεδεμένα μέρη Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
ALTECH ALUMINIUM TECHNOLOGY Α.Ε. - 105 - 105
METAL SKIN A.E. 851 - 851 -
KARRAS DEVELOPMENT ΑΕ 48 - 48 -
 Σύνολο 899 105 899 105

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2025

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις
INSCREEN AE - - 296 878
SUNCO A.E. - - - 1
SC ALUMINCO ROMANIA S.R.L. - - - -
ALUMINCO SAR A.D. - - - -
ALUMINCO SRB D.O.O - - - 353
 Σύνολο - - 296 1.232
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Οι πάσης φύσεως αμοιβές των Μελών της Διοίκησης του Ομίλου και της Εταιρείας κατά τη χρήση 1.1 - 31.12.2025 ανήλθαν 
σε € 202 έναντι € 558 χιλ. την χρήση 2024. Κατά την 31.12.2025 δεν υφίστανται απαιτήσεις της Εταιρείας από μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθυντικά Στελέχη.  

Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ ή σε διευθυντικά στελέχη του Ομίλου και τις οικογένειές τους και δεν υπάρχουν 
απαιτήσεις/υποχρεώσεις από/προς τα συνδεδεμένα αυτά μέρη. 

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2025 1.1 - 31.12.2025

 Άλλα συνδεδεμένα μέρη Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις
ALTECH ALUMINIUM TECHNOLOGY Α.Ε. 453 57 453 57
METAL SKIN A.E. 225 667 225 667
KARRAS DEVELOPMENT ΑΕ - - - -
 Σύνολο 678 725 678 725

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31.12.2024 31.12.2024

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
INSCREEN AE - - 464 -
SUNCO A.E. - - - 160
SC ALUMINCO ROMANIA S.R.L. - - 711 -
ALUMINCO SAR A.D. - - 468 -
ALUMINCO SRB D.O.O - - 1.041 -
 Σύνολο - - 2.684 160

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31.12.2024 31.12.2024

 Άλλα συνδεδεμένα μέρη Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
ALTECH ALUMINIUM TECHNOLOGY Α.Ε. - 21 - 21
METAL SKIN A.E. 721 - 721 -
KARRAS DEVELOPMENT ΑΕ 48 - 48 -
 Σύνολο 768 21 768 21

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2024

Θυγατρικές/από κοινού ελεγχόμενες Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις
INSCREEN AE - - 423 1.306
SUNCO A.E. - - - 1
SC ALUMINCO ROMANIA S.R.L. - - - -
ALUMINCO SAR A.D. - - - -
ALUMINCO SRB D.O.O - - - 508
 Σύνολο - - 423 1.815

Ποσά σε χιλ. €  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1.1 - 31.12.2024 1.1 - 31.12.2024

 Άλλα συνδεδεμένα μέρη Αγορές Πωλήσεις Αγορές Πωλήσεις
ALTECH ALUMINIUM TECHNOLOGY Α.Ε. 660 54 660 54
METAL SKIN A.E. 240 772 240 772
KARRAS DEVELOPMENT ΑΕ - - - -
 Σύνολο 900 826 900 826
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31. Αμοιβές και έξοδα προσωπικού

Οι αμοιβές και έξοδα προσωπικού της Εταιρείας και του Ομίλου έχουν ως εξής: 

Ο αριθμός των εργαζομένων σε άνδρες και γυναίκες έχει ως εξής: 

32. Αναταξινομήσεις κονδυλίων

Στην Ενοποιημένη Κατάσταση Οικονομικής θέσης της χρήσης 2024, ποσό € 2.156 χιλ. έχει αναταξινομηθεί από τις 
«Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις» στην «Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση» για σκοπούς καλύτερης 
παρουσίασης καθώς και σύγκρισης των αντίστοιχων ποσών στην ενοποιημένη και εταιρική κατάσταση οικονομικής θέσης της 
τρέχουσας χρήσης. 

33. Δεσμεύσεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις

Ενδεχόμενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Κατά την 31.12.2025 υφίστανται αγωγές, εξώδικες προσκλήσεις και γενικά μελλοντικές διεκδικήσεις κατά των εταιρειών του 
Ομίλου. Η νομική υπηρεσία του Ομίλου εκτιμά ότι η δικαστική έκβαση των ανωτέρω υποθέσεων δεν δύναται να επηρεάσει 
ουσιωδώς την περιουσιακή κατάσταση και λειτουργία του Ομίλου. 

Χορηγηθείσες εγγυήσεις 

Ο Όμιλος την 31η Δεκεμβρίου 2025 είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ύψους € 2 χιλ. και 
εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση υποχρεώσεων συνολικού ύψους € 11 χιλ. 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ποσά σε χιλ. €
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024
1.1 - 

31.12.2025
1.1 - 

31.12.2024
Μισθοί - Bonus υπαλλήλων 8.222 8.169 7.607 7.617
Κόστος κοινωνικής ασφάλισης 1.797 1.865 1.669 1.748
Λοιπές παροχές προσωπικού 135 141 120 124
Πρόβλεψη αποζημίωσης 
προσωπικού

3 7 (0) 0

Συνολο 10.158 10.182 9.396 9.489

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024
Άνδρες 277 155 258 139
Γυναίκες 81 208 69 198

Σύνολο 358 363 327 337
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34. Πολιτική Διαχείριση Κινδύνων

Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, οι κυριότεροι εκ των οποίων είναι ο κίνδυνος μεταβολής 
τιμών, ο πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος ρευστότητας και ο κίνδυνος ταμειακών ροών. Οι πολιτικές διαχείρισης των σχετικών 
κινδύνων του Ομίλου έχουν ως στόχο την ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων που μπορεί να έχουν οι κίνδυνοι αυτοί 
στην χρηματοοικονομική θέση και απόδοση του Ομίλου. 

Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από την Οικονομική Διεύθυνση της Εταιρείας, οι σχετικές πολιτικές της οποίας εγκρίνονται 
από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων περιλαμβάνει την αναγνώριση, υπολογισμό και 
αντιστάθμιση των χρηματοοικονομικών κινδύνων σε στενή συνεργασία με τις λειτουργικές μονάδες της Εταιρείας. 

Κίνδυνος μεταβολής τιμών 

Ο κίνδυνος προέρχεται από την μεταβολή των τιμών πρώτων υλών και λοιπών προμηθειών. Για τον περιορισμό του 
συγκεκριμένου κινδύνου, το τμήμα προμηθειών έχει συνάψει μακροχρόνιες συμβάσεις με τους κύριους προμηθευτές του 
Ομίλου, στις οποίες καθορίζονται οι τιμές αγοράς για ένα μεγάλο αριθμό πρώτων υλών. Ενδεχόμενη μη εξομάλυνση ή και 
περαιτέρω αύξηση των τιμών προμηθειών θα έχει αρνητική επίδραση επί του λειτουργικού αποτελέσματος του Ομίλου.  

Συναλλαγματικός Κίνδυνος 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και συνεπώς είναι εκτεθειμένος σε κίνδυνο συναλλαγματικών ισοτιμιών που 
προκύπτουν από διάφορα νομίσματα όπως πχ από το δολάριο των ΗΠΑ, σε Leu Ρουμανίας (RON) και σε GBP Βρετανίας. 
Αυτό το είδος κινδύνου κυρίως προκύπτει από εμπορικές συναλλαγές στα συγκεκριμένα νομίσματα. Η ευαισθησία του 
αποτελέσματος της χρήσης καθώς και των ιδίων κεφαλαίων σε σχέση με τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και τις 
χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις και τη συναλλαγματική ισοτιμία κατά την 31.12.2025, εάν οι συναλλαγματικές ισοτιμίες ήταν 
10% υψηλότερες/χαμηλότερες και οι υπόλοιπες μεταβλητές παρέμεναν σταθερές, τα μετά φόρων αποτελέσματα της 
κλειόμενης χρήσεως θα εμφανίζονταν μειωμένα/αυξημένα κατά το ποσό των € 19 χιλ. περίπου. 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε Ομιλική βάση. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τα χρηματικά διαθέσιμα και τις 
καταθέσεις στις τράπεζες, καθώς επίσης και από τις πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες, συμπεριλαμβανομένων των 
σημαντικών απαιτήσεων και διενεργημένων συναλλαγών.  

Ο Όμιλος στους τομείς δραστηριότητας του είναι εκτεθειμένος σε πιστωτικούς κινδύνους οι οποίοι προέρχονται κυρίως από 
τις πωλήσεις με πίστωση που πραγματοποιεί προς μεγάλο αριθμό πελατών. 

Στο τέλος της χρήσεως η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σημαντικός πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται 
από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο 
αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου του ενεργητικού. Η διαχείριση των διαθεσίμων αναλαμβάνεται μόνο από 
αξιόπιστες και αναγνωρισμένες τράπεζες. 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει την επάρκεια χρηματικών διαθεσίμων και την ύπαρξη των 
αναγκαίων διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης. Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας σε καθημερινή βάση, μέσω 
της συστηματικής παρακολούθησης των βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, 
καθώς επίσης και μέσω της καθημερινής παρακολούθησης των πραγματοποιούμενων πληρωμών. Παράλληλα, ο Όμιλος 
παρακολουθεί συνεχώς την ωρίμανση τόσο των απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με αντικειμενικό σκοπό τη διατήρηση 
μιας ισορροπίας μεταξύ της συνέχειας των κεφαλαίων και της ευελιξίας μέσω της τραπεζικής πιστοληπτικής του ικανότητας. 

Κίνδυνος ταμειακών ροών 

Ο Όμιλος δεν έχει σημαντικά έντοκα στοιχεία ενεργητικού και συνεπώς το εισόδημα και οι λειτουργικές ταμειακές ροές του 
είναι ουσιωδώς ανεξάρτητες από τις αλλαγές στην αγορά των επιτοκίων. 

Ο κίνδυνος επιτοκίου του Ομίλου αυξάνεται από τις μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις, η 
πλειονότητα των οποίων υπόκεινται σε ευμετάβλητα επιτόκια, γεγονός το οποίο εκθέτει τον Όμιλο σε κίνδυνο ταμειακών ροών 
επιτοκίου. Η Διοίκηση παρακολουθεί, σε συνεχή βάση τις διακυμάνσεις των επιτοκίων και τις χρηματοδοτικές ανάγκες του 
Ομίλου και αξιολογεί κατά περίπτωση τη διάρκεια των δανείων και τη σχέση μεταξύ σταθερού και αναπροσαρμοζόμενου 
επιτοκίου. 
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Ευαισθησία Επιτοκίου 

Ο Όμιλος αντιμετωπίζει κίνδυνο από την διακύμανση των επιτοκίων αναφορικά με τις δανειακές υποχρεώσεις του. Κατά την 
31.12.2025 το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων αφορούσαν κυρίως δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου. Η Διοίκηση 
παρακολουθεί, σε συνεχή βάση τις διακυμάνσεις των επιτοκίων και τις χρηματοδοτικές ανάγκες του Ομίλου και αξιολογεί κατά 
περίπτωση τη διάρκεια των δανείων και τη σχέση μεταξύ σταθερού και αναπροσαρμοζόμενου επιτοκίου. Κατά την 31.12.2025, 
εάν τα επιτόκια των δανειακών υποχρεώσεων ήταν 0,50 % υψηλότερα/χαμηλότερα και οι υπόλοιπες μεταβλητές παρέμεναν 
σταθερές, τα μετά φόρων αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσεως θα εμφανίζονταν μειωμένα/αυξημένα κατά το ποσό των € 
140 χιλ. περίπου, κυρίως λόγω των υψηλότερων/χαμηλότερων εξόδων χρεωστικών τόκων που θα προέκυπταν από τις 
δανειακές υποχρεώσεις με κυμαινόμενο επιτόκιο. Όπως και στο προηγούμενο έτος τα λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 
ενεργητικού και οι λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις έχουν κυρίως σταθερά επιτόκια και συνεπώς το εισόδημα και οι 
λειτουργικές ταμειακές ροές του Ομίλου είναι ουσιωδώς ανεξάρτητες από τις αλλαγές στην αγορά των επιτοκίων. 

Πιστωτικός κίνδυνος 

H έκθεση του Ομίλου όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία (μέσα), 
τα οποία την ημερομηνία σύνταξης της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης αναλύονται ως εξής: 

Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε ομιλική βάση. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τα χρηματικά διαθέσιμα και τις 
καταθέσεις στις τράπεζες, καθώς επίσης και από τις πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες, συμπεριλαμβανομένων των 
σημαντικών απαιτήσεων και διενεργημένων συναλλαγών.  

Στο τέλος της χρήσης η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σημαντικός πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται 
από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο 
αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου του ενεργητικού. Η διαχείριση των διαθεσίμων αναλαμβάνεται μόνο από 
αξιόπιστες και αναγνωρισμένες τράπεζες. 

Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

Οι στόχοι του Ομίλου όσον αφορά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι : 

 να εξασφαλίσει την ικανότητα του Ομίλου να συνεχίσει τη δραστηριότητα της,
 να εξασφαλίσει μια ικανοποιητική απόδοση στους μετόχους
 τιμολογώντας προϊόντα και υπηρεσίες αναλογικά με το επίπεδο κινδύνου.

Ο Όμιλος παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση του ποσού των ιδίων κεφαλαίων πλέον τα δάνεια μειωμένης εξασφάλισης 
μείον τα ταμειακά διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα όπως αυτά απεικονίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. Το 
κεφάλαιο για τις χρήσεις 2025 και 2024 αναλύεται ως εξής: 

35. Γεγονότα μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων

Μεταγενέστερα της 31ης Δεκεμβρίου 2025 και έως την ημερομηνία έγκρισης των παρόντων οικονομικών καταστάσεων, 
κοινοποιήθηκε στην Εταιρεία η υπ’ αριθμ. 298/09.03.2026 εντολή μερικού επιτόπιου φορολογικού ελέγχου από το Κέντρο 
Ελέγχου Μεγάλων Φορολογουμένων (Κ.Ε.ΜΕ.Φ.), αναφορικά με τις χρήσεις 2020 και 2021, η οποία αφορά, μεταξύ άλλων, 
τη φορολογία εισοδήματος, τον Φ.Π.Α. και την ορθή τήρηση λογιστικών αρχείων και φορολογικών στοιχείων. Η Διοίκηση εκτιμά 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ποσά σε χιλ. € 31.12.2025 31.12.2024 31.12.2025 31.12.2024

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 23.499 24.237 24.138 24.293
Πλέον: Δάνεια μειωμένης εξασφάλισης 26.327 29.406 26.111 29.030
Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα (1.686) (1.050) (1.572) (893)

Κεφάλαιο 48.139 52.593 48.678 52.429

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 23.499 24.237 24.138 24.293

Πλέον: Δάνεια 26.327 29.406 26.111 29.030
Σύνολο κεφαλαίων 49.826 53.643 50.250 53.323

Κεφάλαιο προς Σύνολο κεφαλαίων 0,97 0,98 0,97 0,98
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ότι η ολοκλήρωση του ανωτέρω ελέγχου δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στη χρηματοοικονομική θέση, τα 
αποτελέσματα ή τις ταμειακές ροές της Εταιρείας. 

Επίσης με την υπ΄ αριθμ. 1035/Σ/2026 της 23/01/2026,  επετράπη η εγγραφή προσημείωσης υποθήκης για το ποσό των 
3.100.000,00€ επι αγροτεμαχίου ιδιοκτησίας της Εταιρείας συνολικής επιφάνειας 10.450 τμ στη θέση «Τεμπέλι» του 
Δημοτικού Διαμερίσματος Οινοφύτων του Δήμου Τανάγρας, της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας.

Πέραν των ανωτέρω, δεν έχουν προκύψει άλλα μεταγενέστερα γεγονότα της ημερομηνίας αναφοράς, που να αφορούν τον 
Όμιλο, και τα οποία να απαιτούν γνωστοποίηση ή προσαρμογή των παρόντων οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις 
διατάξεις των Διεθνή Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

Οινόφυτα, 4 Μαΐου  2026 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Ο Οικονομικός Διευθυντής 
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